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МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

КОМИТЕТ ПО ВОПРОСАМ БЮДЖЕТА, ФИНАНСОВОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ
КРУГЛЫЙ СТОЛ

«Патент для иностранных граждан: налоговый и бюджетный аспекты»

РЕКОМЕНДАЦИИ

Комитет по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политики Московской областной Думы провел 25 мая 2016 года круглый стол на тему «Патент для иностранных граждан: налоговый и бюджетный аспекты».

В работе круглого стола приняли участие депутаты Московской областной Думы, представители органов исполнительной власти Московской области, Управления федеральной налоговой службы по Московской области, Главного управления Министерства внутренних дел России по Московской области, Совета муниципальных образований Московской области.
Обсудив практику налогообложения на основе патента иностранных граждан, пребывающих в порядке, не требующем получения визы, участники круглого стола отмечают следующее. 
В соответствии с Федеральным законом от 24.11.2014 № 357-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» с 1 января 2015 года иностранные граждане, прибывшие в Российскую Федерацию в порядке, не требующем оформления визы, получили право на осуществление трудовой деятельности как у физических, так и у юридических лиц. Для его реализации они должны оформлять патент на срок от одного до двенадцати месяцев. Срок действия патента можно неоднократно продлевать на период от одного месяца. При этом общий срок действия патента с учетом продлений не может составлять более двенадцати месяцев со дня выдачи патента. Срок действия патента считается продленным на период, за который уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа, который рассчитывается в том числе с учетом действующего в каждом субъекте коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда. 

В Московской области в 2015 году коэффициент, отражающий особенности рынка труда в Московской области, был установлен Законом Московской области от 27.11.2014 № 155/2014-ОЗ «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда Московской области, на 2015 год» в размере 2,5504. Он определен исходя из размера средней заработной платы в отраслях, в которых преимущественно трудятся мигранты: строительство и торговля. Размер ежемесячного фиксированного авансового платежа по налогу на доходы физических лиц в Московской области составлял в 2015 году четыре тысячи рублей
Изменение порядка оформления патента иностранными гражданами, а также его стоимости и норматива зачисления в бюджет субъектов Российской Федерации привело к сокращению количества выданных в Московской области патентов и изменению поступлений налога на доходы физических лиц в бюджет Московской области по этому виду доходных источников. 

	год
	Количество выданных патентов

(шт.)
	Норматив зачисления (%)
	Поступило в бюджет Московской области (млн. руб.)

	2013
	278  594
	100
	1635,9

	2014
	399 643
	50
	1745,7

	2015
	196 154
	100
	5068,4


В 2015 году в Московской области трудилось 36% трудовых мигрантов, приехавших в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы. 

В 2016 году коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда Московской области, установлен Законом Московской области от 8.10.2015 № 157/2015-ОЗ «Об установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда Московской области, на 2016 год» в размере 2,2017, ежемесячный авансовый платеж по налогу на доходы физических лиц сохранен в размере четыре тысячи рублей. Поступления в бюджет Московской области по этому виду доходных источников ожидается в сумме 5500,8 млн. руб. Участники круглого стола обратили внимание на то, что, несмотря на большое количество трудовых мигрантов в Московской области (13% в общем числе трудящихся в регионе), в Центре занятости населения Московской области зарегистрированы граждане Московской области, а также сохраняется маятниковая миграция: жители Московской области ежедневно выезжают на работу в другие регионы, в бюджеты которых, соответственно, и зачисляются налоги на их доход. 
По данным Министерства социального развития, высококвалифицированные специалисты среди иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на территории Московской области на основе патента, составляют один процент. В основном они имеют среднюю и низкую квалификацию. Из числа выданных патентов наибольшую долю составляют в строительстве (32%) и торговле (10%). - Участники круглого стола считают, что установление на территории Московской области справедливой и экономически обоснованной стоимости патента для иностранных граждан позволит привлечь в экономику Московской области необходимое ей количество трудовых ресурсов. Они обратили внимание на целесообразность обсуждения вопроса об установлении дифференцированного размера ежемесячного фиксированного авансового платежа по налогу на доходы физических лиц в зависимости от потребности экономики региона и квалификации иностранного гражданина, осуществляющего деятельность на основе патента. 

В соответствии с порядком исчисления налога на доходы физических лиц у иностранных граждан, осуществляющих деятельность на основе патента, работодатели вправе учитывать ежемесячный фиксированный авансовый платеж по налогу на доходы физических лиц после получения подтверждения о его уплате от налоговых органов. В соответствии с Указом Президента РФ от 05.04.2016 № 156 «О совершенствовании государственного управления в сфере контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и в сфере миграции» функции по выдаче патентов иностранным гражданам, пребывающим на территории Российской Федерации в порядке, не требующем получения визы, переданы Министерству внутренних дел. Участники круглого стола обратили внимание на необходимость дальнейшего совершенствования системы межведомственного взаимодействия при осуществлении контроля за исполнением налогового законодательства такими гражданами. 

Участники круглого стола обратили внимание на необходимость совершенствования законодательства об административных правонарушениях, в целях предоставления возможности контролирующим органам привлекать мигрантов за незначительные правонарушения (например, в связи с осуществлением деятельности на территории Московской области по видам деятельности, отличным от указанных в патенте) к административной ответственности в виде штрафа, предусмотрев административное выдворение с территории Российской Федерации в случае неоднократного нарушения порядка пребывания на территории Российской Федерации. 
Учитывая изложенное, участники круглого стола рекомендуют:

1. Правительству Московской области:

· продолжить мониторинг привлечения иностранной рабочей силы хозяйствующими субъектами по видам экономической деятельности.
2. Комитету по вопросам бюджета, финансовой и налоговой политики:
· рассмотреть целесообразность инициирования внесения изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части изменения форм административной ответственности иностранных граждан, осуществляющих деятельность на территории Московской области на основе патента, в случае незначительных нарушений порядка пребывания ими на территории Российской Федерации;
· обобщить предложения, внесенные участниками круглого стола, и использовать их в работе.
