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Пояснительная записка

к проекту закона Московской области «О внесении изменений 
в Закон Московской области «О налоге на имущество организаций 
в Московской области» 
Федеральным законом от 28.12.2016 № 464-ФЗ «О внесении изменений 
в главу 30 части второй Налогового кодекса Российской» в целях стимулирования развития и обновления инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования установлено, что налоговые ставки по налогу на имущество организаций, определяемые законами субъектов Российской Федерации 
в отношении железнодорожных путей общего пользования и сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью, не могут превышать в 2017 году 1%, в 2018 году – 1,3%, в 2019 году –1,3%, в 2020 году – 1,6%.
Действующей редакцией Закона Московской области № 150/2003-ОЗ 
«О налоге на имущество организаций в Московской области» (далее – Закон) 
в отношении железнодорожных путей общего пользования, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов, ставка налога на имущество организаций в 2017 году установлена в размере 1,6%, в 2018 году – 1,9%, с 2019 года – 2,2%.

Проектом закона предлагается внести изменения в Закон в части установления на период 2017-2020 годов ставки налога на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования, а также сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью, на максимальном уровне, предусмотренном Налоговым кодексом Российской Федерации.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
