ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Московской области "О внесении изменений в Закон Московской области "О статусе депутата Московской областной Думы"

Проект закона Московской области "О внесении изменений в Закон Московской области "О статусе депутата Московской областной Думы" разработан в целях приведения законодательства Московской области в соответствие с Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» и Федеральным законом от 03.12.2012 № 231-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». 

Проект закона предполагает внесение изменений, предусматривающих установление дополнительного ограничения для депутатов Московской областной Думы, в части представления ими сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.
Проект закона будет дополнен приложением 3 (формой справки о расходах) после издания соответствующего Указа Президента Российской Федерации.

Положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, в указанном законопроекте не выявлено.

