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                   Пояснительная записка 
к проекту закона Московской области 
«О внесении изменений в Закон Московской области  «О дополнительных мероприятиях по развитию жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурной сферы на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»
Проект закона разработан в целях установления правовых основ распределения средств, выделенных на финансирование дополнительных мероприятий по развитию жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения и физической культуры, образования, культуры, средств массовой информации, социального обслуживания населения. 
Внесение изменений в Закон Московской области обусловлено необходимостью уточнения наименований мероприятий, главных распорядителей и получателей средств. Кроме того предлагается нераспределенные средства в сумме 580 тыс. рублей направить на увеличение объемов финансирования мероприятий по разделам «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Социальная политика», «Общегосударственные вопросы». 
Финансовые средства на реализацию указанных мероприятий предусмотрены Законом Московской области № 175/2016-ОЗ «О бюджете Московской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
