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Рост тарифов за ЖКУ в Подмосковье будет ниже уровня инфляции
(24.11.2016, ИА REGNUM - Московская область)

Экономика С 1 июля электроснабжение подорожает на 4,8%, водоснабжение — на 3,8%, рост тарифов на тепловую энергию составит 3,6%, а на газоснабжение — 3,9%

Красногорск, 24 Ноября 2016, 17:03 — REGNUM В 2017 году в Московской области сохранится тенденция по росту тарифов на коммунальные услуги меньше уровня инфляции, сообщает РИАМО со ссылкой на председателя комитета по ценам и тарифам Московской области Наталью Ушакову.

«В Московской области устойчивая тенденция, на протяжении трех лет плата граждан за коммунальные услуги ниже уровня инфляции. Эта тенденция сохранится и в 2017 году. В 2017 году по постановлению правительства Российской Федерации плата граждан за коммунальные услуги не вырастет выше инфляции, это определенное достижение, это вносит стабильность. Индекс процентной ставки РФ ожидается на уровне 4,7%, а рост тарифов на коммунальные услуги составит 4%», — пояснила Ушакова.

Она также уточнила, что в 2015 году увеличение платы за ЖКУ составило 8,3% при индексе процентной ставки в 15,5%. В 2016 году средний рост тарифов в Подмосковье составил 3,78% при ИПЦ в 7,1%.

«По прогнозу роста тарифов, с 1 июля 2017 года в среднем по Московской области тариф на электроснабжение для населения увеличится на 4,8%, на водоснабжение и водоотведение рост составит 3,8%, на тепловую энергию — 3,6%, рост тарифов на газоснабжение для населения составит 3,9%», — заключила Ушакова.

Новые тарифы, которые вступят в силу с 1 июля 2017 года, будут утверждены до 20 декабря.

Читайте ранее в этом сюжете: В 2017 году жителей Подмосковья ждет подорожание ЖКУ на 4%
Долги по ЖКУ обсудили на совещании Дмитрия Пестова с главами муниципалитетов
(22.07.2016, Правительство Московской области)
Заместитель председателя правительства Московской области Дмитрий Пестов поставил перед главами муниципалитетов задачу взять долги за ЖКУ на ежедневный контроль; на совещании он обсудил с чиновниками вопрос платы ЖКХ, сообщает телеканал «360° Подмосковье».

«Проблема заключается в том, что коммунальщики не получают денег за электричество от основных потребителей. Миллиард с лишним недоплатили военные. Самая тяжелая ситуация по долгам Минобороны: задолженность ведомства областные чиновники будут обсуждать с армейскими начальниками», - говорится в сообщении.

Долги ведомств отражаются на обычных потребителях. Из-за огромных долгов поставщики перекрывают подачу газа и горячей воды, поясняется в материале.

Тарифы на жилищно-коммунальные услуги в Подмосковье повысятся примерно на 4,8% в июле следующего года. До 1 июля 2017 года жители региона будут оплачивать ЖКУ по установленным ранее тарифам, заключается в сообщении.

Новая строка «вывоз мусора» в платежках за ЖКУ появится в Подмосковье в 2017 году

Источник: телеканал «360° Подмосковье»
Тарифы на ЖКУ вырастут в среднем на 4% по России с пятницы
(01.07.2016 Региональное информационное агентство Московской области (riamo.ru)

Сумма за коммунальные платежи в среднем по России вырастет на 4% с пятницы, соответствующий документ размещен на сайте правительства РФ.

© Фотобанк МО, Александр Кожохин

РИАМО - 1 июл. Сумма за коммунальные платежи в среднем по России вырастет на 4% с пятницы, соответствующий документ размещен на сайте правительства РФ.

Читайте также:Энергосберегающий дом в Мытищах: как сэкономить миллион на ЖКХ

На сайте отмечается, что распоряжением, которое подписано премьер-министром России Дмитрием Медведевым, утверждены индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Федерации на 2016 год.

«Индексы утверждены с учетом среднего роста платы граждан за коммунальные услуги в России с 1 июля 2016 года в размере 4%», - говорится в постановлении.

В частности, средний индекс по субъекту Российской Федерации на второе полугодие 2016 года для Москвы составил 7,5%, для Московской области - 4%.

В документе поясняется, что индекс определяет максимальный допустимый рост совокупного платежа граждан в среднем по соответствующему региону, служит основанием для утверждения руководителем субъекта Федерации предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях.
Договоры с безответственными подрядчиками расторгли в Химках
 (16.05.2016 Дмитровское ИА МО (in-dmitrov.ru)
Муниципальное предприятие «ДЕЗ ЖКУ» городского округа Химки расторгло договоры с подрядными организациями, которые не выполняли свои обязательства по уборке территории, говорится в сообщении пресс-службы городского администрации.

Как добавляется в материале, от жителей регулярно поступали жалобы не только на плохую уборку в подъездах, но и на невыплату зарплат дворникам.

«МП «ДЕЗ ЖКУ» Химок расторгло контракты с тремя подрядными организациями. Еще некоторым разослало уведомления о прекращении договоров. В подъездах и на придомовых территориях коммунальщики нерегулярно убирали мусор, не исполняли поручения по жилому фонду, не отрабатывали заявки, что вызывало постоянные нарекания со стороны жителей», - говорится в сообщении.

Еще одной причиной стала невыплата заработной платы дворникам, при этом администрация перечисляла деньги подрядчикам в полном объеме, уточняется в материале.

«Подрядные организации несколько месяцев не выплачивали заработную плату своим рабочим, так как они не были официально трудоустроены. Со всеми сотрудниками мы встречались, проговорили все нюансы. На данный момент ситуация стабилизируется, людям выплачивают деньги, а нами подано заявление в органы внутренних дел и прокуратуры», - сказал директор МП «ДЕЗ ЖКУ» Александр Морозов, его слова приводятся в материале.

Чтобы подобная ситуация в будущем не повторилась и от недобросовестных подрядчиков не страдали их сотрудники и жители Химок, администрация разрабатывает новую конкурсную документацию. В договорах с подрядными организациями теперь будут четко прописаны условия найма рабочих. Первый конкурс пройдет уже в июне. Со своей стороны, МП «ДЕЗ ЖКУ» также усилит контроль вплоть до запросов в налоговые органы, заключается в пресс-релизе.
В Воскресенском районе продолжается работа с неплательщиками за ЖКУ
(12.08.2016 Администрация Воскресенского района (voskresensk-rayon.ru)
Еженедельно судебные приставы с представителем Управляющей компании АО "УК «ДомСервис" выезжают к жителям, имеющих задолженность за жилищно-коммунальные услуги, по которым имеются судебные решения о взыскании долга и заведено исполнительное производство.

11 августа представители управляющей компании АО «УК «ДомСервис» совместно с сотрудниками службы судебных приставов посетили четыре адреса (ул.Пионерская, 21; ул.Зелинского, 5; ул.Рабочая, 105; ул.Рабочая, 101), по которым жители не оплачивали жилищно-коммунальные услуги и накопили долги внушительных размеров. По трем адресам было оставлено приглашение на прием к судебному приставу. С должниками, проживающими по адресу ул. Рабочая 101, провели беседу: они уже начали частично оплачивать свой долг (в период июнь-август 2016г. было оплачено более 40 000 рублей). Владелец квартиры приглашен на прием к судебному приставу для определения порядка оплаты оставшейся задолженности.

В ходе исполнительного производства для взыскания долга, службой судебных приставов накладывается арест на имеющееся движимое имущество (автомобиль и проч.) должников, направляются исполнительные листы по месту работы, для удержания денежных средств в счет погашения долга из заработной платы, накладывается арест на имеющиеся счета в банках, ограничивается выезд за границу.

К злостным неплательщикам будут приниматься все законные способы возврата образовавшейся задолженности, в том числе и ограничение предоставления коммунальных услуг в части ограничения водоотведения (тампонирование канализации).

Просим жителей, имеющих задолженность по оплате коммунальных услуг, не скрываться, а прийти в Управляющую компанию для определения порядка оплаты образовавшегося долга. К каждому у нас индивидуальный подход и всегда можно найти именно то компромиссное решение, которое будет устраивать и Управляющую компанию и жителя.

Адрес АО «УК «ДомСервис»: Воскресенск, ул.Энгельса д.14а, 3 этаж - 306, 308 каб. часы приема: понедельник-четверг - с 08.00 до 17.00, пятница с 08.00 до 15.45, перерыв на обед с 13.00 до 14.00.
Около 1,7 млн рублей переплаты за ЖКУ вернули жителям Домодедово и Истринского района
(07.06.2016 Наше Подмосковье (my.mosreg.ru)
Управляющие организации в Домодедово и Истринском районе заставили вернуть жителям почти 1,7 млн рублей переплаты за отопление, сообщает пресс-служба Госжилинспекции Московской области.

«Наши инспекторы при проверке жалоб жителей выявили нарушения при расчётах платы за отопление, допущенные управляющими организациями. Три предписания с требованиями проведения перерасчёта Госжилинспекция выдала управляющей компании "Домодедово-Жилсервис" и два получил МУП "Новопетровское ПТО ЖКХ". К повторным проверкам управляющие компании предоставили жилищным инспекторам документы, подтверждающие возврат денег», - рассказал глава Госжилинспекции Московской области Вадим Соков.

МУП «Новопетровское ПТО ЖКХ» вернуло жителям многоквартирного дома № 20 на Северной улице в селе Новопетровское Истринского района 763 тыс. 834 рубля. Жителям дома № 5 МУП вернула 220 тыс. рублей.

УК «Домодедово-Жилсервис» вернула жителям дома №16/17 по улице Ильюшина 336 тыс. 922 рубля, в доме №8 по улице Горького сделан перерасчет на 268 тыс. 68 рублей, а жителям дома №104 по Каширскому шоссе возвращена переплата в размере 97 тыс. 352 рублей.
Оплата ЖКУ по факту и «мусорная революция»
(30.03.2016 Маяк (Пушкино)
В прямом эфире Пушкинского радио на самые актуальные вопросы, связанные с жилищно-коммунальным хозяйством, ответил заместитель главы Пушкинского муниципального района, курирующий вопросы ЖКХ, Андрей ЗАЙЦЕВ.

– Андрей Владимирович, предлагаю начать с темы, которая волнует очень многих жителей, оплачивающих коммунальные услуги по квитанциям МосОблЕИРЦ. Как известно, сегодня у нас существует так называемая авансовая система оплаты ЖКУ. Проработан вопрос о том, чтобы отказаться от нее и вернуться к оплате по факту. Решен ли этот вопрос окончательно? Когда изменится квитанция, и люди будут платить по фактическому потреблению ЖКУ?

– Действительно, исторически сложилось, что шесть управляющих компаний (одна из них самая крупная – «Дирекция ЖКХ») начисляют коммунальные платежи авансом. Эта система вызывает много вопросов у жителей, так как в разное время нужно подавать показания приборов учета по воде и по электричеству. Жители путаются и, не подав своевременно показания, попадают в должники. Поэтому на уровне администрации и МосОблЕИРЦ принято решение после окончания отопительного сезона перейти на оплату за ЖКУ по факту. Это будет с 1 июня. То есть май мы оплатим по старинке, а с 1 июня уже пойдет оплата по факту.

– Давайте уточним: в июне люди начнут получать квитанции, где будет стоять оплата за прошедший месяц, за май?

– Произойдет выпадение месячного платежа. Почему и принято решение – по окончании отопительного сезона, чтобы «Теплосеть» могла получить деньги и рассчитаться за газ. Поэтому заканчивается отопительный сезон, и мы идем сознательно на то, что месяц выпадет у этих шести УК в платежках. Жители же оплатили авансом ЖКУ, соответственно, в следующем месяце им ничего не будет начислено именно по услугам за содержание, текущий ремонт, отопление, ГВС и ХВС. За газ и свет оплата уже идет по факту, а вот те платежи, которые поступают в УК и ресурсникам выпадут с июня на один месяц.

– Понятно, что для жителей это будет праздник – почти пустая платежка. А как УК проживут этот «провал» платежей?

– Для шести УК и для ресурсоснабжающих организаций это будет тяжелый месяц. Но другого выхода нет. Это решение давно нужно было принимать, но не в отопительный сезон. А сейчас УК готовятся к этому месяцу.

– Я думаю, есть смысл УК или тем, кто изготавливает квитанции, написать на них информацию о том, как дальше будут вестись расчеты.

– Все шесть УК, о которых идет речь, работают через Мос-ОблЕИРЦ. Поэтому разъяснения на платежках МосОблЕИРЦ даст. Но для жителей это, как вы сказали, будет праздник. Они как раз аванс оплатят, а на следующий месяц им зачтут то, что оплачено.

– Я надеюсь, что разъяснения на квитанциях будут.

– Это все равно легче – один месяц разъяснить, чем постоянно объяснять населению нестыковки по подаче показаний. Ведь многие жители возмущаются (и правильно делают): какой же я должник, если плачу авансом и всего лишь не подал показания наперед, а меня закинули в список должников?!

– Хорошо. Будем надеяться, что с 1 июня новая система у нас будет внедрена, и страсти улягутся.

– И мы надеемся, что платежи, сборы должны улучшиться, так как уйдет неразбериха, и жители более стабильно начнут платить.

– Андрей Владимирович, еще одна тема нашей беседы – сбор и вывоз мусора. Я предлагаю начать с частного сектора, где сейчас происходят большие изменения в организации этого процесса. Внедряется новая система. Многим жителям частного сектора она пока непонятна. Люди получают какие-то уведомительные письма от мусоровывозящих компаний, в которых не все четко расписано. Давайте мы по порядку разъясним, в чем суть новой системы сбора мусора в частном секторе.

– Я в двух словах скажу, как это работало в прошлые годы в Пушкино и районе. Система вывоза ТБО или ТКО в многоквартирных домах отлажена, там имеется тариф с квадратного метра, и все организовано УК через контракты с мусоровывозящими компаниями. Что касается частного сектора, то в Пушкино в прошлом году было потрачено 64 млн. руб. на ликвидацию свалок. Их создают жители частного сектора, которые не имеют договоров с мусоровывозящими компаниями, не сдают свой мусор централизованно, а просто выбрасывают его на свалки. Мусоровывозящие компании выставляли контейнеры, и получалось, что создавали пункты сбора мусора в частном секторе, а затем вывозили его за деньги бюджета, то есть бюджетные деньги тратились нецелевым способом. В соответствии с законом о благоустройстве Московской области физические и юридические лица обязаны заключать договоры на вывоз мусора с мусоровывозящими организациями, оплачивать и сдавать свой мусор этим организациям, а те – утилизировать его на полигонах.

– Что касается жителей частного сектора, то договоры они заключают. Понятно, что не все, но многие ответственно к этому подходят. Так было раньше. Вот люди и возмущаются.

– Но в Пушкино это было организовано плохо. Одна мусоровывозящая компания в прошлом году, выиграв конкурс на ликвидацию свалок, пыталась публиковать договор в СМИ как публичный, пыталась наладить сбор средств. Но это тоже не совсем правильно – вывозить мусор за бюджетные деньги и тут же получать с населения еще какую-то плату. Уровень сбора, насколько мне известно, там был практически нулевой. С. М. Грибинюченко принципиально высказал свою позицию, что мы перестанем тратить бюджетные деньги на оплату вывоза мусора из частного сектора.

– Означает ли это, что оплата частника возрастет? На кошельках людей это как-то отразится?

– Ну, если большинство за вывоз мусора не платили никогда, привыкли выбрасывать его в ближайшую контейнерную площадку (в том числе возле МКД)…

– Я не знаю, смотрите ли Вы местные интернет-ресурсы, но там немало фотографий из Клязьмы, Мамонтовки, где пакеты с мусором (горы пакетов) валяются вдоль обочин, на месте бывшей контейнерной площадки. Контейнеры-то убрали в этих микрорайонах, а взамен отлаженной системы не появилось. Жителей тревожит, как дальше-то будет?

– Администрация Пушкинского муниципального района разработала правила вывоза мусора из частного сектора. Недавно они обсуждались в Совете депутатов г. Пушкино. Как только правила будут утверждены, их опубликуют на сайте администрации, в СМИ. Там детально разъяснено, какими способами может быть вывезен мусор из частного сектора. И те мусоровывозящие компании, которые присоединятся к правилам, примут их, будут допущены к работе с частным сектором. Одна из таких организаций уже 2-3 месяца ведет разъяснительную работу с населением – это «Экон», которая вывозит мусор много лет, зарекомендовавшая себя. Она провела уже сходы населения, вручала листовки с алгоритмами, ценами.

– По поводу компании «Экон»: да, ведет она разъяснительную работу, но вопросы у жителей остаются. Например, звонила Нина Ивановна из мкр. Новая Деревня. Она говорит, что «Экон» предлагает частникам заключить договор на вывоз мусора. Но, во-первых, не называет конкретную цену договора. Во-вторых, частные дома бывают на нескольких хозяев, и как быть в таком случае? Заключать договор на каждого владельца доли дома или на дом целиком? Как будет мусор собираться и вывозиться? Частник выставляет пакет у калитки, а «Экон» его забирает, или люди будут бегать к машине, чтобы сдать мусор?

– Что касается стоимости – она будет определяться, исходя из объема, то есть за кубический метр, либо через пакетосчетчики (пакеты 30 и 60 литров). Не от числа жителей или домовладельцев, а от объема сданного мусора. К договору будет прилагаться график вывоза. Если это будут пакеты, то их начнут вывозить два раза в неделю. Один раз – в рабочий день, другой – в выходной. В определенное время в определенном месте будет стоять автомобиль, и жители смогут вынести свои пакеты и сдать. В правилах прописан и другой вариант – через выдачу в пользование индивидуальных контейнеров на 120 – 240 литров. Раз в неделю компания в определенное время (прописанное в договоре) будет приезжать. Но это там, где позволяет дорожная сеть. Зато неважно будет – это мусор с одного домовладения, с двух, с большой семьи или маленькой.

– «Экон», насколько я знаю, будет работать на западной стороне Пушкино, в центре, Новой Деревне. Какие-то еще мусоровывозящие компании придут в город?

– ИП Никишин работает и другие. Для них важно всех жителей частного сектора перевести в цивилизованное русло, заключить договор и получать деньги, а не ликвидировать свалки. За свалки бюджет больше платить не будет. Мы обучили 30 внештатных инспекторов Госадмтехнадзора, проводим совещание с полицией по выработке дальнейших действий – как будем пресекать несанкционированные свалки, привлекать к административной ответственности тех лиц, которые уклоняются от заключения договора, от сдачи мусора за плату.

В 2015 году из бюджета г. Пушкино и других поселений района более 100 млн. руб. было оплачено за ликвидацию несанкционированных свалок! Каждый житель должен платить за свой мусор сам.

– Как платить за вывоз мусора дачникам? Когда будут ремонтировать дороги в мкр. Заветы Ильича?

– Есть выбор. Контейнеры. Пакеты на 30 или 60 литров, цветные. Их можно купить только у мусоровывозящей компании, а у неё будет интерес достучаться до каждого жителя, заключить договор, предоставить информацию. В стоимость пакета входит стоимость вывоза мусора. Накопил мусор – сдай. В другом пакете у вас отходы не примут. Удобство в том, что оплата – по мере накопления мусора, а не ежемесячно. Это касается и дачников. А по поводу ремонта дорог... Ждём финансирование из дорожного фонда, тогда и определим приоритеты. В первую очередь, конечно, необходимо привести в порядок дороги, ведущие к социально значимым объектам. К сожалению, пока много дорог, тротуаров в районе ещё не инвентаризировано, не передано на обслуживание. Ведём эту работу. Глава района поставил такую задачу – выполним её в сжатые сроки.

– На днях в мкр. Арманд убрали контейнерную площадку, почему? Мусорные пакеты кидают у подъездов.

– В этих домах открыли мусоропроводы, о чем объявления разместили на подъездах. Пользуйтесь ими. Да, теперь в Арманде нет контейнерной площадки. Это сделано для того, чтобы жители частного сектора и коммерческие организации, расположенные на первых этажах, не пользовались ею бесплатно. Они никогда не заключали договоры. А платили за вывоз их мусора вы, жильцы многоквартирных домов. Тех, кто выбрасывает отходы на улице, будем штрафовать.

О наших планах. Поэтапно ликвидируем контейнерные площадки там, где в домах есть мусоропровод. Если по каким-то причинам его использование вас не устраивает, то вы, жильцы, можете на общем собрании дома решить не пользоваться мусоропроводом. Тогда мы делаем закрытые контейнерные площадки и вручаем каждому жильцу ключи. За навалы отходов возле домов, контейнерных площадок и в других местах полиция и Госадмтехнадзор будут привлекать нарушителей чистоты и порядка к административной ответственности согласно закону. На сегодняшний день за этим следят 30 сотрудников Госадмтехнадзора по Пушкинскому району. Другого пути нет. Мы не можем продолжать ту практику, которая складывалась годами. Многие города уже прошли это, наладили даже раздельный сбор мусора. Чем мы хуже?
Упадок ЖКХ в стране начался еще со времен Советского Союза - Путин
(14.04.2016 В Подмосковье - РИА Новости (inmosreg.ru)
РИАМО – 14 апр. Упадок жилищно-коммунального хозяйства в стране начался еще со времен Советского Союза, когда отрасль систематически недополучала финансирование, заявил президент Владимир Путин в ходе прямой линии с жителями России в четверг.

Четырнадцатая по счету прямая линия с президентом РФ началась в четверг в 12:00 по московскому времени. Глава государства в ходе общения с россиянами отвечает на интересующие их вопросы.

«Эта сфера (ЖКХ – ред.) еще с советских времен систематическим образом недофинансировалась. <…> При этом деньги вкладывали, иногда необоснованно, в оборонку», - сказал Путин.

Он подчеркнул, что в результате постепенно жилищный фонд разрушался.

В настоящее время при установлении платы на ЖКУ следует учитывать доходы гражданина и потребности отрасли, добавил президент.
Плату за ЖКУ в России предложили привязать к зарплате
(30.11.2016 Региональное информационное агентство Московской области (riamo.ru)
Темпы роста платы за ЖКУ в России превышают темпы роста зарплаты, в связи с чем предлагается привязать тарифы на ЖКУ к уровню доходов населения.

РИАМО – 30 ноя. Темпы роста платы за жилищно-коммунальные услуги во многих регионах России превышают темпы роста зарплаты, в связи с чем предлагается привязать региональные тарифы на ЖКУ к уровню доходов населения, пишет в среду газета «Коммерсант».

«Во многих регионах темпы роста платы за жилищно-коммунальные услуги (ЖКУ) превышают темпы роста зарплаты, зафиксировали в институте проблем естественных монополий (ИПЕМ), предлагая привязать региональные тарифы на ЖКУ к уровню доходов населения», - говорится в сообщении.

В Минстрое отнеслись к идее скептически, напомнив, что индексы утверждены с учетом среднего роста платы не более 4%. Эксперты отмечают, что к порядку расчета индекса есть претензии, но с предложением платить за коммуналку исходя из финансовых возможностей гражданина все же не согласны, отмечается в материале.

В ФАС изданию сообщили, что предложения экспертов в ведомство не поступали. В Минстрое, в свою очередь, напомнили, что индексы на следующий год утверждены с ограничением — рост совокупной платы граждан за коммунальные услуги не может быть более 4%, уточняется на сайте.
ФАС предлагает ограничивать рост тарифов на новые ЖКУ
(30.11.2016 BigpowerNews.ru)
МОСКВА, 30 ноября (BigpowerNews) - ФАС представила проект изменений порядка индексации тарифов на ЖКУ, предусматривающий механизм ограничения роста размера вносимой населением платы за коммунальные услуги в случае включения в структуру платы за них дополнительных ЖКУ.

Поправки ФАС призваны не допустить превышения фактического изменения платы граждан за коммунальные услуги над величиной предельного индекса, лимитирующий рост коммунальных платежей для населения в каждом регионе страны, больше, чем на 1%.

Ограничение роста платежей граждан будет действовать в первый год "работы" новой комуслуги

Как рассказал "Российской газете" начальник управления регулирования в сфере ЖКХ ФАС Алексей Матюхин, изменения в проект постановления правительства были подготовлены в рамках выполнения поручений, озвученных на совещании у заместителя председателя правительства Дмитрия Козака в октябре этого года. "Говоря о возможном появлении в России новых видов коммунальных услуг, мы в первую очередь имеем в виду сбор и вывоз твердых бытовых отходов. Сейчас они включены в содержание и ремонт общедомового имущества, но в перспективе могут стать отдельной коммунальной услугой", - пояснил Матюхин — Что касается ограничения фактического изменения платы одним процентом сверх предельного индекса, то предложить именно эту величину мы решили, проведя предварительную оценку того, насколько появление нового вида коммунальной услуги вместе с ростом тарифов, который происходит раз в год, способно увеличить нагрузку на граждан".

Конкретных сроков вступления в силу новых поправок в антимонопольной службе пока не называют. "Дата станет известна после их согласования в профильных ведомствах и обсуждения в правительстве", - уточнил чиновник.
С июня 2016 года система взимания долгов за ЖКУ в судебном порядке будет упрощена
(22.03.2016, Пресс-служба Администрации Кемеровской области)
Как сообщила начальник Государственной жилищной инспекции Кемеровской области Ирина Гайденко, со 2 июня 2016 года вступит в силу федеральный закон,который внесет изменения в порядок рассмотрения дел по задолженности за ЖКУ в суде (ФЗ N 45-ФЗ «О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации и Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации»).

«Так, после принятия заявления от управляющей компании суд будет принимать доказательства и возражения разных сторон в течение 15 дней. По истечении данного срока суд рассмотрит дело в порядке упрощенного производства без вызова сторон. Кроме того, в 2 раза уменьшится размер государственной пошлины по данным искам, которую вносит управляющая компания. Эти изменения позволят ускорить вынесение решений о взыскании долгов за ЖКУ в судебном порядке» - отмечает Ирина Гайденко.

Как сообщили в Госжилинспекции, с начала 2016 года на должников за жилищно-коммунальные услуги оформлено почти 2 тыс. новых судебных исков, заключено около 1,5 тыс. соглашений с предприятиями о перечислении части заработной платы сотрудников в счет погашения задолженности, в 2855 квартирах должников ограничена подача коммунальных услуг.

В настоящее время общий долг неплательщиков за ЖКУ составляет 2 млрд 657 млн рублей. Это недополученные средства, которые необходимы коммунальщикам, чтобы оказывать жителям качественные услуги.
Москвичи смогут воспользоваться онлайн-калькулятором для расчета платы за ЖКУ
(16.11.2016, MosDay.ru)
Новый сервис заработал на сайте Департамента экономической политики и развития столицы.

С его помощью москвичи смогут получить разъяснения по структуре и содержанию единого платежного документа, ознакомиться с перечнем жилищных и коммунальных услуг, нормативно-правовыми документами, определяющими деятельность организаций в сфере ЖКХ, а также рассчитать расходы на ЖКУ и проверить правомерность цен и тарифов.

Специалисты Департамента разместили для пользователей онлайн-калькулятора полезные советы о том, как эффективно расходовать коммунальные ресурсы и экономить на оплате ЖКУ.

"Как показывает опыт, такие онлайн-сервисы пользуются успехом у москвичей: на нашем сайте одними из наиболее популярных разделов являются калькуляторы, помогающие рассчитать налоги. Уверен, что данный сервис станет еще одним шагом на пути формирования идеологии грамотного потребителя", - отметил глава Департамента экономической политики и развития Максим Решетников.
Татарстанцам к весне 2016 года обещают единую «платежку» за ЖКУ
(08.09.2016 Городской портал. Казань (gorodskoyportal.ru)
Татарстан планирует запустить весной 2016 года единый электронный платежный документ по ЖКУ, о котором в республике говорят уже не первый год.

Об этом стало известно 8 сентября на совместном заседании комитета Госсовета РТ по экономике, инвестициям и предпринимательству и Комиссии по контролю за реализацией государственной программы РТ «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ».

Начальник республиканской Госжилинспекции (ГЖИ) Сергей Крайнов сообщил, что в 2016 году управляющие компании республики сделали перерасчет платы за ЖКУ на 13 млн 344 тыс. рублей. Тем не менее, по итогам 8 месяцев 2016 года начисление платы за ЖКУ остается одной из самых распространенных тем в обращениях граждан (25%  в общей массе обращений). Причем по сравнению с тем же периодом прошлого года число обращений по этой теме в ГЖИ выросло более чем на 28%.

При обсуждении путей повышения прозрачности сферы ЖКХ депутат Госсовета РТ Марат Галеев вновь поднял вопрос унификации платежных документов.  «Жалобы возникают порой из-за бюрократических процедур, которые порождают сами чиновники, - сказал депутат. - Скажем, управляющая компания не перечисляет коммунальные платежи, образуются долги за газ в ряде муниципалитетов. Хотя выясняется, что граждане-то в основном платят. Вот если бы была электронная форма документа, единая на всю республику, с автоматическим компьютерным расщеплением платежей, мы бы от этой проблемы ушли. Тогда УК не смогут выдумывать дополнительные строчки в счете-фактуре или перечислять средства, предназначенные, скажем, для оплаты тепла, на другие виды работ».

«Мы планируем к началу весны запустить автоматическое расщепление вплоть до того, чтобы и Водоканал и другие поставщики расщепляли платежи за поставленные энергоносители, - сообщил первый заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ РТ Алексей Фролов. - Эта задача сейчас самая важная в деле достижения прозрачности в платежах за ЖКУ. Поставщики жилищных и коммунальных услуг ужепроходят регистрацию в единой системе идентификации предприятий».
Бумажные квитанции за ЖКУ заменят на электронные
(16.05.2016, НИА - Тверь (69rus.org)
Врио начальника Главного управления Государственной жилищной инспекции Тверской области Татьяна Атаева рассказала о работе единой федеральной централизованной информационной системы ГИС ЖКХ — www.dom.gosuslugi.ru.

С 1 мая 2015 года все управляющие организации обязаны размещать там сведения о многоквартирных домах, деятельность по управлению которыми они осуществляют. В системе содержится информация о жилищном фонде, стоимости и перечне услуг по управлению общим имуществом в многоквартирных домах, работах по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, предоставлении коммунальных услуг и поставках ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, размере платы за жилое помещение и коммунальные услуги, задолженности по указанной плате, об объектах коммунальной и инженерной инфраструктур, а также иной информации, связанной с жилищно-коммунальным хозяйством.

По состоянию на 12 мая 2016 года, из 238 управляющих организаций в Тверской области 74 не зарегистрированы в системе ГИС ЖКХ. 7 УК уже привлечены к административной ответственности по статье 13.19.2 КоАП РФ. Для ТСЖ и ЖСК срок обязательной регистрации наступает с 1 июля 2016 года, на данный момент там зарегистрировано лишь треть таких организаций. За несоблюдение требований закона предусмотрены штрафы до 200 тыс. рублей, а также лишение лицензии на срок до 3 лет.

Кроме того, с 1 января 2017 года управляющие организации должны размещать на портале информацию о размере платы за ЖКУ для конкретных потребителей, в противном случае жилец имеет право не оплачивать услуги, даже если получил квитанцию в бумажном виде.
