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Андрей Воробьёв подвёл итоги 
(05.03.2016 Вперед (Сергиев Посад) (vperedsp.ru)

Губернатор Московской области Андрей Воробьёв 25 февраля выступил в прямом эфире телеканала “360 Подмосковье”, в ходе которого подвёл основные итоги уходящего месяца. Во вступительной части глава региона акцентировал внимание на результатах прошедшей 25 февраля рабочей встречи с министром обороны Российской Федерации Сергеем Шойгу по вопросам взаимодействия при передаче в муниципальную собственность военных городков, расположенных на территории Московской области.

Военные городки передадут и восстановят

- На днях мы встречались с министром обороны Сергеем Шойгу, чтобы оценить путь, который прошли, и наметить дальнейшие перспективы. В 2013 году мы подписали соглашение, и из 400 городков, которые существуют на территории Подмосковья, 187 уже переданы. В этом году должны получить ещё 13 городков. Во многих городках инфраструктура устарела. В прошлом году мы выделили порядка 670 миллионов рублей, а в этом году - почти 1 миллиард 700 миллионов рублей. Эти средства полностью идут на восстановление военных городков. Детские сады, поликлиники, ремонт подъездов, систему ЖКХ - всё будем приводить в порядок.

Ввели мораторий на строительство

- Мы строим очень много. Всего в 2015 году построили 13 миллионов квадратных метров, из них 8,5 миллиона - это жильё. Города Балашиха и Королёв - это территории, где ситуация особенно сложная. Я сказал о моратории, понимая, что новых уплотнительных застроек и новых точечных застроек в этих городах не может быть категорически. Но там, где есть люди, живущие в бараках, и там, где есть обманутые дольщики, мы, конечно, стройку должны обязательно обеспечить в таком объёме, чтобы закрыть их потребности.

По сути, мораторий введён на все масштабные проекты, которые не решают проблем, сложившихся в Балашихе, Королёве, Красногорске, Мытищах и в других городах. Мы только за комплексное освоение территории, такой подход может принести положительный результат. Новых разрешений на какие-то точечные, массовые, необдуманные застройки мы не даём.

Переселения из аварийных домов продолжатся

- За три года расселили 165 тысяч квадратных метров, 12,5 тысячи человек мы переселили из бараков в жильё, которое соответствует всем современным стандартам качества. Но за это время - с 2012 по 2015 год - у нас этих бараков выявлено ещё на 14,5 тысячи человек. Мы также должны переселить этих людей. Там, где можно делать капитальный ремонт, мы бросаем на это силы. Там, где бесполезно, мы сносим и расселяем эти бараки. Такую инспекцию мы ведём и выверяем вместе с муниципальными органами власти.

Губернатор - за бесплатные парковки во дворах

- Тема парковок - а точнее их отсутствия - очень актуальна. По количеству автомобилей такие районы, как Королёв, Люберцы, Одинцово, Химки, по сути, приблизились, а где-то превышают европейские нормы. Отсутствие парковок создает ужасные неудобства для людей. Невозможно проехать с коляской по тротуару или выйти прогуляться, потому что на газоне стоят машины. Мы этот вопрос решаем в части модернизации дворового пространства. Наш стандарт благоустройства предполагает увеличение парковок во дворе.

Окончательное решение по вопросу о внедрении зон платных парковок будет приниматься только после обсуждения с жителями. Ни во дворах, ни в спальных микрорайонах никто не собирается вводить платные парковки - это абсолютно неприемлемо.

Родители поддерживают тест на наркотики

- Прежде чем предложить обсудить этот вопрос на родительских собраниях, мы очень подробно изучили опыт Сингапура, там проводится выборочное тестирование среди школьников с 12 лет. Каждый человек в школе знает, что два раза в месяц приходит нарколог и берет тест на наркотики посредством сдачи мочи и волос на анализы. Каждый школьник понимает, что рано или поздно его могут проверить. Здесь важно сохранить анонимность.

Абсолютное большинство родителей поддерживают тестирование. Я, как родитель, тоже его поддерживаю и хочу, чтобы наркотики не распространялись. Сейчас у нас 1450 школ, и в каждой школе, когда проходит родительское собрание, эту систему обсуждают. Если родители поддержат, то мы её вводим в тестовом режиме в 2016 году, с 1 сентября это будет регулярно.

Диспансеризацию введут в систему

- Мы сейчас внедряем диспансеризацию в тестовом режиме, в апреле планируем запустить её системно. Мы строим консультативно-диагностические центры - это оборудованные поликлиники, в которых есть всё необходимое. Посоветовавшись с врачами, с медицинским сообществом, мы решили, что будем проводить диспансеризацию по субботам. Такая дополнительная нагрузка заставляет нас ещё более внимательно относиться к подготовке медперсонала и оборудования. В Подмосковье 333 поликлиники. Мы в 2016 году, по сути, завершаем весь ремонт и оснащение поликлиник. У нас ещё 600 зданий больниц, стационаров, мы приступаем к их модернизации.

В роддомах оборудуют беби-боксы

- В новых перинатальных центрах планируется организовать специально оборудованные места для анонимного отказа от ребёнка - беби-боксы. К сожалению, бывают случаи, когда бросают детей. Опыт, который апробирован в Люберцах, показывает, что анонимно мать может отдать ребёнка в надёжные руки - это перинатальный центр, где есть всё необходимое, в том числе работает система усыновления. Ребёнок сразу оказывается под опекой и, по сути, это спасает ему жизнь. Во всех пяти перинатальных центрах, которые мы откроем в этом году, - Коломна, Наро-Фоминск, Сергиев Посад, Раменское, Щёлково - будут открыты беби-боксы.

Пенсионерам компенсируют взносы за капремонт

- Если пенсионерам за 70 лет, то они платят только 50 % стоимости капремонта, если за 80 лет - то не платят вообще. Таких жителей в Подмосковье у нас 95 тысяч человек. Чтобы не платить за капремонт, человек должен с паспортом обратиться в орган соцзащиты по месту жительства и пройти необходимую процедуру.
Порядка 7 млрд рублей потратили на капремонт жилых домов в области в 2015 году.
(03.03.2016 Правительство Московской области)

Свыше 7 миллиардов рублей потратили в Подмосковье на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов за 2015 год, говорится в сообщении пресс-службы фонда капремонта области.

«На выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов Фонд капитального ремонта Московской области в 2015 году израсходовал более 7 миллиардов рублей. Кроме того, на софинансирование работ по капитальному ремонту за счет бюджета составило более 131 миллиона рублей», - говорится в сообщении.

В материале отмечается, что средства государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» - более 60 миллионов рублей и средства бюджета Московской области - свыше 71 миллиона рублей в доли софинансирования Московской области.

«Это один из самых высоких показателей в стране. Деньги не лежат без движения на счете регионального оператора. Все собираемые фондом средства идут на выполнение качественного ремонта. При этом особое внимание мы уделяем строительному контролю при выполнении работ подрядными организациями», - приводятся в сообщении слова гендиректора фонда капремонта области Андрея Чернышина.
Более 40 миллиардов рублей необходимо на восстановление военных городков в Подмосковье
 (11.03.2016 Главное управления архитектуры и градостроительства Московской области)
Более 40 миллиардов рублей необходимо на восстановление военных городков в Подмосковье, говорится в материале пресс-службы Министерства ЖКХ Московской области.

«По экспертным оценкам, в настоящее время для капитального ремонта и реконструкции переданных, а также планируемых к передаче жилищно-коммунальных объектов и недвижимого имущества военных городков необходимо более 46 миллиардов рублей, из которых на ремонт жилищного фонда - 20 миллиардов рублей, на ремонт объектов водоснабжения - 9 миллиардов рублей, на ремонт объектов водоотведения - 11 миллиардов рублей, на ремонт объектов теплоснабжения - 6 миллиардов рублей», - отмечается в материалах.

Ранее министр ЖКХ Московской области Евгений Хромушин сообщал, что на восстановление военных городков в 2016 году планируется направить 3,6 миллиарда рублей.

В настоящее время от Минобороны РФ в Подмосковье передано 187 военных городков, из них 22 - в собственность региона, 165 - в муниципальную собственность. Принятые военные городки, имеющие жилье и инженерную инфраструктуру, включаются в региональную госпрограмму «Развитие ЖКХ на 2014-2018 годы». В текущем году к передаче планируются еще 13 военных городков.
Эффективное использование средств, собираемых на капитальный ремонт в приоритете.

(03.03.2016 Администрация городского округа Орехово-Зуево (ozmo.ru)

На выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов Фонд капитального ремонта Московской области в 2015 году израсходовал более 7 млрд. рублей.

Кроме того, на софинансирование работ по капитальному ремонту за счет бюджета составило более 131 млн. рублей. Средства государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» - более 60 млн. рублей и средства бюджета Московской области - свыше 71 млн. рублей в доли софинансирования Московской области.

«Это один из самых высоких показателей в стране. Деньги не лежат без движения на счете регионального оператора. Все собираемые Фондом средства идут на выполнение качественного ремонта. При этом особое внимание мы уделяем строительному контролю при выполнении работ подрядными организациями, от чего непосредственно зависит эффективность использования средств, собираемых на капитальный ремонт - отметил генеральный директор Фонда капремонта Московской области Андрей Чернышин.

Как ранее заявил вице-премьер РФ Дмитрий Козак, - «Только 25 миллиардов рублей из 97 миллиардов, собранных в регионах России на проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов в 2015 году, были использованы». Вице-премьер подчеркнул, что это недопустимая ситуация.
Капремонт в Подольске: итоги 2015 года и планы на 2016.
(03.03.2016 Подольск.RU (podolsk.ru)
В план капитального ремонта на 2015 год в Подольске было включено 175 многоквартирных домов, об этом 2 марта на оперативном совещании в администрации городского округа рассказал заместитель главы администрации по жилищно-коммунальному хозяйству В. О. Лукьяненко. Он отметил, что по видам работ - это замена 68 лифтов в 29 домах, ремонт кровли в 72 домах, ремонт и утепление фасадов в 31 доме, 58 ремонтов инженерных систем, ремонт фундамента в одном доме.

Но не все планируемые работы были выполнены в прошлом году. Стопроцентно план был выполнен лишь по установке лифтов. Часть работ перенесена с 2015 года на 2016-й. Так, план по ремонту кровель выполнен на 40 объектах - это 55 % от плановых значений.

Невыполненные мероприятия будут проведены нынешней весной на 15 объектах, на 17 объектах работы возобновятся после повторного проведения конкурсов. Ремонт и утепление фасадов в 2015 году проведены на 17 домах, это 54 %. В подходящих погодных условиях в 2016 году данный вид работ возобновится в 4 домах, а повторные конкурсные процедуры по выбору новой подрядной организации будут проведены для 10 домов. Ремонт инженерных систем выполнен на 28 объектах, для двух домов эти работы перенесены на 2016 год и начнутся после окончания отопительного периода. Повторное проведение конкурсных процедур состоится для 28 домов. А вот ремонт фундаментов с 2015 года полностью перенесен на 2016 год.

В Климовске из 33 запланированных видов работ в 2015 году было выполнено лишь 12. 21 вид работ будет проведен в 2016 году после выбора нового подрядчика. Подобная картина в поселениях Подольского района: было запланировано 22 вида работ, выполнено 10, на 2016 год из-за погодных условий перенесены 8, по 4-м будет определяться новый подрядчик.

В целом перенос работ на 2016 год с проведением новых конкурсных процедур по выбору подрядчика будет осуществлен для 31 многоквартирного дома в Подольске, для 7 домов в микрорайоне Климовске, для 2 домов в Дубровицах, для 2 домов в микрорайоне Львовском.

Перенос сроков, в частности, связан с пересмотром сметной документации, а именно - установлением новой предельной стоимости работ по капитальному ремонту (постановление по данному вопросу в настоящее время готовится в областном правительстве).

В проект программы капитального ремонта Подольска на 2016 год в Фонд капремонта было представлено 118 многоквартирных домов, в которых запланированы работы на общую сумму 416,9 миллиона рублей. В плане работ замена 68 лифтов в 27 домах, ремонт 37 кровель, ремонт и утепление 18 фасадов, ремонт инженерных систем в 45 домах.

По Подольску в проекте заявлено 120 видов работ: ремонт фасадов в 7 домах, кровли в 28 домах, инженерных систем в 40 домах, замена 45 лифтов.

В Климовске планируется провести 24 вида работ: ремонт фасадов 6 домов, кровли в 6 домах, ремонт двух внутридомовых инженерных систем, замена 15 лифтов - всего в перечне 14 адресов.

В микрорайоне Львовском запланировано 12 видов работ по 6 адресам. Это ремонт фасадов 3 домов, один ремонт инженерных систем, замена 8 лифтов.

В Лаговском будут отремонтированы кровли пяти домов, в Стрелковском в одном из домов будут отремонтированы инженерные системы, в другом планируется ремонт фасада и кровли. Проведут такие же ремонтные работы в двух домах Дубровиц.

Адресная программа рассмотрена в правительстве Московской области. В ближайшее время предстоит провести общие собрания собственников многоквартирных домов по вопросу проведения капремонта, до 15 марта адресный перечень должен быть утвержден соответствующим нормативно-правовым актом муниципалитета, затем Фонд капитального ремонта передаст документы в Госэкспертизу. Все ремонтные работы будут проводиться в летний период, такое требование было озвучено министром ЖКХ региона Евгением Хромушиным.

На оперативном совещании глава городского округа Подольск Николай Пестов особо подчеркнул, что информация об адресном перечне капитального ремонта после утверждения должна быть доведена до жителей Подольска. Немаловажную роль в этом следует отвести информационным стендам, установленным во дворах домов.

Владимир Слепцов: «В этом году мы сделаем прорыв»
(04.03.2016 Администрация городского округа Химки Московской области)
Состоялась встреча руководителя администрации Владимира Слепцова с жителями двух дворов в Старых Химках. Горожане совместно обсудили будущее благоустройство, которое проведут уже этим летом. Кроме внешних изменений территории, жильцов ждут перемены и внутри домов.

Первое, на что обратил внимание руководитель администрации Владимир Слепцов в дворе домов № 17 на Ленинском проспекте и № 3 на улице Чкалова, стал внешний вид фасадов зданий. Как пояснили жители, косметический ремонт десятилетней давности ограничился покраской первого этажа, после чего коммунальные службы своим вниманием дом не баловали. Владимир Слепцов распорядился проработать возможность капитального ремонта зданий за счет бюджетных средств.

Оживленное обсуждение развернулось вокруг благоустройства дворовой территории. По проекту здесь появятся лавочки, дорожки, беседки, детский городок с современным резиновым покрытием. Пустырь, который жители любовно называют сквером, после выполненных работ вернет себе исторический статус, будет решен вопрос с освещением и озеленением. А вот расширение парковочных мест было принято людьми неоднозначно. В соседнем доме располагается отделение ФМС, в дни приема количество машин достигает сотни. Водители оставляют транспорт на газонах, перекрывают проезды. Жители видят решение проблемы в установке шлагбаума или ограничительных тросов. Владимир Слепцов заверил, что все пожелания жителей не останутся без внимания.

- В этом году мы сделаем прорыв. Комплексное благоустройство охватит территорию вокруг более 200 домов. Согласно концепции, которая утверждена в округе, во дворах проведут сразу несколько видов работ, включая освещение и озеленение, установку спортивных и игровых площадок, малых архитектурных форм. Программа будет реализовываться с мая по август, если дождей будет мало, то уже к июлю мы закончим все работы», - сказал Владимир Слепцов.

Во дворе дома №4 по улице Чкалова жители вновь обратили внимание руководителя на внутренние коммунальные проблемы - текущие трубы, слабое отопление, плохой напор воды. Владимир Слепцов в категоричной форме потребовал от представителя управляющей компании срочно принять меры и взять ситуацию под строгий контроль.

- Такие встречи способствуют решению проблем, диалогу власти и общественности. Их нужно устраивать чаще, потому что и руководитель видит округ, знает, что происходит у нас, напрямую общается с жителями, и люди видят, что те вопросы, которые они поднимают, решаются. Я призываю людей к активности, так как мы - собственники жилья, и на нас лежит ответственность. А во время таких обсуждений мы можем указать на свои интересы, донести их до представителей власти, - оценил практическую пользу встреч председатель совета дома №4 по улице Чкалова Юрий Гурин.

Встречи с жителями во дворах будут продолжены. О них горожан предварительно уведомят на информационных щитах.
В Красногорске планово проводятся работы по капитальному ремонту жилого фонда.
(04.03.2016 Все в курсе (vsevkurse.com)
25 июля глава городского поселения Красногорск Павел Стариков совершил рабочую поездку, в ходе которой проверил объём и качество выполнения работ по капитальному ремонту жилого фонда…

Работы проводятся в соответствии с муниципальной программой городского поселения Красногорск «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных жилых домов и поддержание надлежащего состояния муниципального жилого фонда» на 2014 — 2016 гг. На эти цели в 2014 году было выделено 97, 06 млн. рублей. Муниципальная программа капремонта - одна из составных частей комплексной программы «Город для людей».

В соответствии с Жилищным кодексом РФ и утвержденным Порядком администрация городского поселения предоставляет бюджетные средства в виде субсидий управляющим организациям, ТСЖ, ЖСК на выполнение капитального ремонта лифтов, кровель, подъездов и др. видов работ.

По программе капремонта произведена замена 22 лифтов в 4-х многоквартирных домах по адресам: г. Красногорск, ул. Ленина, д. 23, Ильинское шоссе, д. 1, в/г Павшино, д. 6 на сумму 37, 44 млн. руб. К данной работе подключена и областная программа капитального ремонта, по результатам которой в текущем году дополнительно планируется осуществить замену 26 лифтов. Объем софинансирования составил 10,13 млн. рублей.

До конца августа пройдут работы по ремонту кровель в 20 жилых домах. Из бюджета выделено 20 млн.рублей. По состоянию на сегодня отремонтировано 6 кровель по ул. Георгия Димитрова, д. 5, ул. Железнодорожная, д. 32, д. 34, Ленина, д.22 и в мкр. Опалиха, ул. Опалиха, д. 24, д. 36. Ведутся работы по ул. Комсомольская, д. 5, ул. Циолковского, д. 10 и д. 20/2, ул. Речная, д. 7, ул. Светлая, д. 3, ул.Железнодорожная, д.26 и 33, ул. Ленина, д. 5Б, д.28, ул. Бр. Горожанкиных, д. 6, Оптический пер., д. 3, д. 6, ул. Октябрьская, д. 2, ул. Школьная, д. 10.

К планированию работ капитального ремонта подключены и депутаты Совета городского поселения. В целях выполнения наказов избирателей произведена герметизация межпанельных швов в жилом доме по адресу: г. Красногорск, ул. Братьев Горожанкиных, д. 6, отремонтированы подъезды в жилых домах №1 и 2 по ул.Королева.

В настоящее время выполняются ремонтные работы в подъездах жилых домов: ул. Карбышева, д. 1, д. 3, д. 15, ул. Кирова, д. 13, ул. Пионерская, д. 16, д. 19, ул. Октябрьская, д. 2, ул. Речная, д. 4, д. 6, ул. Бр. Горожанкиных, д. 16 и в других домах.

Будет выполнен капитальный ремонт балконов в жилом доме по адресу: г. Красногорск, в/г Павшино, д. 14.

Павел Стариков, подводя итоги очередной инспекции города, обратил внимание на состояние придомовой территории:

— Сегодня мы посмотрели несколько домов, которые ремонтируются по городской программе капитального ремонта. В целом, я удовлетворён увиденными результатами. Главная наша задача - все работы должны быть выполнены в срок. В этом году работы по жилому фонду проводятся и с участием софинансирования области. Параллельно идет благоустройство придомовой территории. Город постепенно переходит к энергосберегающим технологиям — к светодиодному освещению улиц. Работы были выполнены в микрорайоне Чернево-1, установлено порядка 300 новых светильников. Их преимущество в правильности подачи светового потока, направленных на освещение улицы, а не в небо.

На сегодня учтены все наказы жителей, и если в бюджете этого года будет достигнута планируемая экономия, — бюджетные средства будут направлены на реализацию в части этих запросов. Остальные обращения горожан войдут в планы пятилетней программы «Город для людей». Первые ее этапы будут осуществлены в 2015 году с привлечением специалистов в области архитектуры и урбанистки. Каждый из них будет отвечать за конкретное направление. Так например, для разрешения транспортной ситуации и повышения безопасности дорожного движения будут приглашены специалисты по логистике транспортных потоков, а для обустройства павильонов и пешеходных к ним зон - специалисты архитектуры и урбанистики. Впереди нас ждет много работы.

Н. Кузнецова, гл. специалист по связям с общественностью и СМИ г.п.Красногорск
Лифты отремонтировали во Фрязине благодаря Госжилинспекции.
(03.03.2016 Правительство Московской области)
Неполадки в работе двух лифтов устранили во Фрязине после вмешательства Госжилинспекции Московской области, говорится в сообщении пресс-службы надзорного ведомства.

«После проверки работоспособности лифтов, которую Госжилинспекция Московской области провела в городском округе Фрязино, были устранены неполадки в работе двух таких подъемных устройств, - приводятся в сообщении слова главного государственного жилищного инспектора Московской области Вадима Сокова.

В материале отмечается, что при проведении мониторинга инспекторы установили, что в двух подъездах дома №8 по проспекту Мира в лифтах не работает связь с диспетчером. Управляющая компания «ГЖУ города Фрязино» и специализированная организация «Подъем-Север» незамедлительно приступили к устранению выявленных нарушений. Уже на следующий день связь была восстановлена.

«По поручению главного государственного жилищного инспектора России Андрея Чибиса инспекторы наших территориальных отделов проверяют работоспособность лифтов. Особое внимание уделяется тем механизмам, которые давно находятся в эксплуатации, а также тем, которые были заменены по областной программе капитального ремонта», - отметил Соков.
Москвичи смогут узнать о ремонте своего дома на сайте Фонда капремонта.
(10.03.2016 Региональное информационное агентство Московской области (riamo.ru)
РИАМО - 10 мар. Собственники жилья в Москве через несколько месяцев смогут узнавать о сроках и мероприятиях по капремонту своих домов из «личного кабинета» на сайте Фонда капремонта, пишет «Российская газета» в четверг.

«К лету на сайте Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Москвы будет запущен «личный кабинет», где каждый собственник жилья сможет получить наиболее полную информацию по капремонту своего дома», - говорится в статье.

По информации издания, на круглый стол были приглашены собственники жилья, представители ТСЖ, управляющих компаний, так как жители Москвы по-прежнему задают много вопросов по региональной программе капремонта. По данным опросов, порядка 87% столичных собственников хотят знать все о капремонте в их доме.

«Вся очередность проведения капремонта в многоквартирных домах, суммы, которые планируется потратить на каждый конкретный дом, планируемый объем работ в доме - это публичная информация. Все это можно найти на сайте Фонда капремонта. По предложению московского отделения ОНФ в подъездах разместят информационные таблички с указанием планируемых сроков и видов ремонта в каждом доме. Жильцы имеют право корректировать сроки проведения капремонта в доме», - отмечает газета.

Издание напоминает, что жильцы сами могут выбрать способ накопления средств - аккумулировать деньги в Фонде капремонта или на специальном счете своего дома. На сегодняшний день спецсчета открыты собственниками более чем в 2,8 тысячи домах. В 2016 году объем финансирования программы капитального ремонта в Москве составит 48 миллиардов рублей, из них 15 миллиардов будет выделено из городского бюджета. До конца 2016 года в домах Москвы капитально отремонтируют и заменят 19,1 тысячи систем и элементов, в том числе 1769 фасадов, 1,6 тысячи крыш, 10 тысяч систем тепло-, водо-, электро- и газоснабжения.
Фонд капремонта определил подрядчиков по стройконтролю за ремонтом жилых домов области.
(10.03.2016 Региональное информационное агентство Московской области (riamo.ru)
«В Фонде капитального ремонта многоквартирных домов Московской области прошел конкурсный отбор среди подрядных организаций для проведения работ по строительному контролю за капремонтом многоквартирных домов Подмосковья», - говорится в сообщении.

В материале уточняется, что конкурсный отбор проводился на оказание услуг по контролю за строительными, специальными строительными, монтажными и инженерными работами по капитальному ремонту и замене общего имущества многоквартирных домов на территории Московской области на 2016 год. На процедуру отбора было подано и зарегистрировано семь конвертов с заявками, вскрытие которых состоялось 9 марта.

«Привлечение высококвалифицированных специалистов для оказания услуг по капитальному ремонту многоквартирных домов в Московской области - одна из приоритетных задач фонда на сегодняшний день. Поэтому при проведении работ по капремонту мы используем трехуровневую систему контроля с привлечением подрядных организаций, общественных организаций и Госжилинспекции», – приводятся в сообщении слова генерального директора фонда Андрея Чернышина.

В сообщении отмечается, что ознакомиться с результатами конкурса можно на официальном сайте фонда http://fkr-mosreg.ru/about-competition.php#59.
На крышах, в шахтах и в подвалах.
(09.03.2016 Oz-on.ru (Орехово-Зуево)
Продолжаются работы по капитальному ремонту многоквартирного жилого фонда города Орехово-Зуева. Напомним: они были запланированы в рамках реализации краткосрочного плана капитального ремонта на 2015 год в 53 многоквартирных домах на сумму 120 489 739 рублей. В том числе работы по замене 55 лифтов в 25 многоквартирных домах. Работы производит подрядная организация ООО «Серпуховской лифтостроительный завод».

К 29 февраля заменено 36 лифтов, остановлено 19 (за период с 20 февраля запущено 18 лифтов: ул. Ленина д. 56 - 4 лифта, ул. Урицкого, д. 50 - 3 лифта, ул. Стачки 1885 года, д. 2 - 4 лифта, ул. Мадонская, д. 6 - 1 лифт, ул. Бирюкова, д. 31 - 4 лифта, ул. Бирюкова, д. 33 - 2 лифта). Согласно графикам, представленным подрядной организацией, работы по замене вех лифтов планируется завершить до 15 марта.

В краткосрочный план капитального ремонта на 2015 год были включены работы по ремонту кровель в 21 многоквартирном доме. На 5 домах работы еще не начинались. Полностью завершен ремонт и подписаны акты приемки на 3 домах (ул. Галочкина, д. 28, ул. Ильина, д. 2, ул. 1-я Транспортная, д. 21). Работы по ремонту кровель, во время которых были допущены заливы квартир, будут приняты администрацией города, управляющей организацией только после устранения замечаний и возмещения материального ущерба, причиненного подрядной организацией собственникам.

Работы по капитальному ремонту всех кровель подрядная организация ООО «СПМК Холдинг» обязуется завершить до 1 мая.

В рамках реализации краткосрочной программы капитального ремонта планировалось проведение работ по ремонту внутридомовых инженерных систем в восьми МКД. К 1 марта замена инженерных сетей произведена в 5 домах. В д. 9 на ул. Карла Либкнехта конкурс не проведен.
Ремонт кровли под чётким контролем администрации города.
(10.03.2016Железнодорожненское ИА МО (inzheldor.ru)
Плановая инспекционная проверка хода капитального ремонта кровли в доме 20А на улице Новая микрорайона Железнодорожный состоялась 10 марта.

«В этом доме была полностью заменена обрешётка и кровельное покрытие. В ходе инспекции обнаружились мелкие недоделки, которые подрядчик должен будет устранить в течение 2-3 дней», - рассказал главный эксперт отдела капитального ремонта управления ЖКХ администрации городского округа Балашиха Александр Петросян.

Капитальный ремонт кровли дома проводится в рамках региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на 2014-2038 годы».

«На территории обслуживания УК ООО «Квартал-2005», в рамках реализации региональной программы капитального ремонта, запланирован ремонт восьми кровель, из которых шесть уже отремонтировано», - рассказал представитель подрядчика инженер по капитальному ремонту Марк Шкепу. Он также сообщил, что ремонт дома 20А на улице Новая завершён на 90%, осталось лишь полностью заменить систему водосточных труб, затем специалисты установят врезные антивандальные замки в люки, ведущие на чердак, утеплят трубы системы отопления, а также обустроят трапы для удобства обслуживания инженерных сетей на чердачном пространстве. Говоря о качестве произведённых работ, он отметил, что обрешётка была пропитана антисептическими и противопожарными веществами, а вентиляцию под кровлей обеспечивают восемь выходов на кровлю, оборудованные продуваемыми через жалюзи дверцами, которые предотвращают попадание осадков во внутреннее пространство.

По окончании ремонтных работ придомовая территория будет убрана и приведена в порядок силами подрядчика.

Игорь ЕРШОВ
