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Губернатор Подмосковья принял участие в форуме «Городское развитие: жилье и ЖКХ»
(27.01.2016 Правительство Московской области)

Губернатор Подмосковья Андрей Воробьев принял участие в форуме «Городское развитие: жилье и ЖКХ», в рамках которого обсудили вопросы капремонта домов и переселения граждан из аварийного жилья, социальной ипотеки и другие темы, сообщает пресс-служба губернатора и правительства региона.

«Двадцать седьмого января Губернатор Московской области Андрей Воробьев принял участие в форуме секретарей первичных отделений Москвы и Московской области партии "Единая Россия" на тему "Городское развитие: жилье и ЖКХ". Пленарное заседание проходило в Государственном центральном концертном зале "Россия" под руководством Председателя Правительства РФ, Председателя Всероссийской политический партии "Единая Россия" Дмитрия Медведева», - говорится в сообщении.

Андрей Воробьев принял участие в форуме «Городское развитие: Жилье и ЖКХ» в Москве

В нем отмечается, что с инициативой провести данное мероприятие выступили региональные отделения Москвы и Московской области в ходе Всероссийского форума местных отделений партии «Единая Россия» в ноябре 2015 года.

От Подмосковья участие в форуме приняли более 2 тысяч делегатов, в том числе представители центральных исполнительных органов государственной власти, депутаты Московской областной Думы, эксперты и специалисты в сфере ЖКХ, уточняется в материале.

По данным пресс-службы, ключевые вопросы повестки дня рассматривались в рамках тематических секций: «Капитальный ремонт домов и переселение граждан из аварийного жилья», «Строительство доступного жилья. Реализация государственных программ и механизмы поддержки строительного комплекса Москвы и Московской области», «Эффективная система управления многоквартирными домами», «Формирование конкурентного и открытого рынка предоставления услуг в сфере ЖКХ».

«Действительно, первичные организации являются основой любой партии, и нашей партии, «Единой России». Сегодня мы с вами обсуждаем ключевые направления модернизации городской среды, я имею в виду коммунальную инфраструктуру и жилищное хозяйство, жилищное строительство. Обсуждаем не в первый раз и, очевидно, не в последний, потому что уж очень сложная и запущенная тема», - сказал, выступая на форуме, Дмитрий Медведев, чьи слова приводятся в сообщении.

Выработанные по итогам работы дискуссионных площадок предложения будут учтены при подготовке предвыборной программы «Единой России», добавили в пресс-службе.

«По результатам модераторы, как и положено, подготовят предложения, которые станут основой моих поручений Правительству Российской Федерации. И не только, хочу это специально подчеркнуть: в перспективе лучшие ваши идеи войдут в предвыборную программу партии "Единая Россия". Мы планируем принять ее на втором этапе съезда в июне. С этой программой мы и пойдем на выборы в Государственную Думу и 38 законодательных собраний, - подчеркнул Дмитрий Медведев. - Так что сегодня были не просто дискуссии, а, по сути, все мы участвовали в создании партийной стратегии по модернизации российских городов на ближайшие пять с лишним лет».

По окончании пленарного заседания Андрей Воробьев, отвечая на вопросы журналистов, отметил конструктивный характер состоявшейся дискуссии, пояснили в пресс-службе.

Глава Подмосковья отметил важность государственной поддержки ипотеки

«Темы сегодняшнего форума, внимание, которое уделяет "Единая Россия" эффективности ЖКХ, - все это сегодня крайне важно для человека: капитальный ремонт, работа управляющих компаний, качество предоставляемых услуг, их стоимость. Поэтому очень приятно, что это обсуждалось и в формате круглых столов, и на пленарном заседании, и предложен ряд очень важных решений, - сказал Губернатор. - Должен сказать еще об одной важной инициативе - это поддержка ипотеки. Для нас, для больших территорий, это тоже очень важно и своевременно, чтобы человек мог позволить себе купить новое жилье и, соответственно, получить кредит по доступной цене».

Воробьев: Власти Подмосковья обсудят дорожную карту по поддержке ипотеки

Как отмечается в собщении, в ходе заседания тематической секции Правительство Московской области выступило с предложением продолжить программу субсидирования ипотечной ставки для новостроек и зафиксировать ее на уровне 7%.

Почти на 30% меньше договоров долевого участия заключили в регионе в 2015 году - Елянюшкин

По мнению заместителя председателя Правительства Московской области Германа Елянюшкина, которого цитирует пресс-служба, данная мера будет способствовать оздоровлению рынка недвижимости и создаст приемлемые условия для граждан, желающих приобрести собственное жилье.

«Единая Россия» поддержала предложение Елянюшкина о субсидировании первоначального платежа по ипотечным кредитам

«Сейчас возник уникальный момент. На рынке Подмосковья представлен большой объем качественного жилья по минимальной цене, но строительная отрасль испытывает серьезные проблемы. Уменьшилось количество живых денег у самого главного инвестора - у населения. Если в 2014 году было заключено 47 тысяч договоров долевого участия почти на 136 млрд рублей, то в 2015 году - всего 33 тысячи таких договоров, общей суммой 86 млрд рублей, в полном объеме, - сказал Герман Елянюшкин. - Если суммарный ежемесячный платеж за ипотеку сравняется со стоимостью аренды квартиры, то все квартиросъемщики получат возможность за те же деньги жить в собственной квартире. Это дало бы очень серьезный эффект для развития жилищного строительства».

Герман Елянюшкин предложил программу субсидирования ипотечной ставки для новостроек

Выступая на секции «Эффективная система управления многоквартирными домами» министр жилищно-коммунального хозяйства Московской области Евгений Хромушин, чьи слова также приводятся в материале, отметил успехи региона в реализации программы «Чистая вода».

«Партийный проект "Единой России" "Чистая вода" в Московской области развивается интенсивно. У нас было 12 районов, которые находились в красной зоне. К 2017 году у нас не останется муниципальных районов, в которых население обеспечено чистой питьевой водой, на уровне менее 80%», - сказал Хромушин.

Чистой питьевой водой обеспечат жителей трех районов области в 2016 году

На обсуждение было вынесено предложение министерства жилищно-коммунального хозяйства Московской области повысить инвестиционную составляющую в тарифе на коммунальные услуги до 15%, отмечается в пресс-релизе.

«Современное ЖКХ немыслимо без инвестиций, однако инвесторов нужно заинтересовать. Поэтому в рамках тарифов, которые заложены в платежи, мы предлагаем увеличить инвестиционную составляющую с 7 до 15%», - сказал Евгений Хромушин.

Елянюшкин: Ипотечную ставку нужно снизить до 7% и субсидировать первоначальный взнос

Глава ведомства добавил, что в Московской области планируется реализовать инвестиционные проекты по модернизации котельных.

Инвестиционную составляющую могут увеличить в тарифах ЖКХ в области

«В Московской области более 2400 котельных. Задача министерства в ближайшие три года перевести на газ 140 относительно крупных. Модернизация планируется как за счет бюджета, так и за счет инвесторов. В частности, в Можайском районе инвестор реконструирует 40 котельных», - уточнил Хромушин.

Порядка 140 крупных подмосковных котельных переведут на газ за три года

По завершении форума председатель Московской областной Думы Игорь Брынцалов, отвечая на вопросы журналистов, подчеркнул, что в проект резолюции включены предложения, которые были вынесены Московской областью, добавили в пресс-службе.

Почти 30 млн рублей нужно на ликвидацию износа инфраструктуры в сфере ЖКХ Подмосковья - Брынцалов

«Сегодня резолюция данного мероприятия не окончательная, будет доработана, и наш регион принимал и будет принимать самое активное участие. Я надеюсь, что все мероприятия, которые мы наметили в этом году, а их много: принят бюджет нашего региона, программа развития жилищно-коммунального хозяйства Московской области, мы и дальше будем планомерно решать те проблемы, которые у нас есть», - сказал Игорь Брынцалов, чьи слова приводятся в сообщении.

Лицензирование управкомпаний в Подмосковье отсеяло около 17-18% участников рынка - Брынцалов

Секретарь Московского областного регионального отделения партии «Единая Россия» Лидия Антонова, которую цитирует пресс-служба, отметила, что по инициативе Губернатора Московской области Андрея Воробьева в регионе реализуется практика привлечения гражданских активистов к решению проблем в сфере ЖКХ.

«Результат этой работы в том, что у нас функционирует более 20 тысяч советов многоквартирных домов. В этом году стоит задача создать 50 тысяч. Немаловажно, что в конце 2015 года была подписана хартия управления многоквартирными домами, которая позволит наладить взаимодействие между всеми цепочками в сфере ЖКХ», - сказала Лидия Антонова.
Лицензирование управкомпаний в Подмосковье отсеяло около 17-18% участников рынка – Игорь Брынцалов
(27.01.2016 Правительство Московской области)

Лицензирование управляющих компаний Московской области позволило убрать порядка 17-18% недобросовестных участников рынка, сообщает РИАМО со ссылкой на председателя Мособлдумы Игоря Брынцалова.

«В сфере тарифов на жилищно-коммунальные услуги мы навели порядок, у нас есть единый платежный документ. При лицензировании УК произошел отсев недобросовестных УК порядка 17-18%. И сегодня участники рынка соблюдают те правила, которые установлены законодательством, в том числе и федеральным, и областным», - сказал Игорь Брынцалов на форуме «Городское развитие: Жилье и ЖКХ».

Проблемы с управкомпаниями имеют три муниципалитета - Хромушин

Власти до сих пор проводят контроль данной сферы при участии жителей региона и оперативно влияют на изменения в данной сфере, заключил он.
Иван Жуков: На работниках ЖКХ лежит особая ответственность по обеспечению социальной стабильности общества
(28.03.2016 www.mosoblduma.ru)
В четверг, 18 марта 2015 года, в Красногорске, Доме правительства прошло торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику - Дню работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства».

В мероприятии приняли участие Губернатор Московской области Андрей Воробьев, зампредседателя Правительства Дмитрий Пестов, зампредседателя Московской областной Думы-руководитель фракции «Единая Россия» Иван Жуков, министр ЖКХ Московской области Евгений Хромушин, руководители и представители предприятий сферы ЖКХ.

Губернатор Московской области Андрей Воробьев поздравил работников ЖКХ с профессиональным праздником и вручил награды Московской области лучшим работникам жилищно-коммунального хозяйства.

«Очень приятно встречаться в этом зале, мы в зале приемов. Сегодня мы собрались накануне праздника «День работников ЖКХ». ЖКХ имеет важное значение.

Каждый человек хочет видеть благоустроенные дворы, клумбы, фонтаны, парковки. Все это серьезные вызовы, с которыми мы с вами столкнулись. Я бы хотел поблагодарить и поддержать ваш настрой на высокий темп преобразований», – сказал Андрей Воробьев, слова, которого приводит официальный сайт регионального правительства.

Глава региона первой вручил высокую награду - Орден «За заслуги перед Московской областью» III степени Галине Арсеньевне Клочковой – инженеру-технологу компании «Богородские коммунальные системы» Ногинского района, а затем: знак «За заслуги перед Московской областью» III степени; почетные звания «Заслуженный работник ЖКХ Московской области», почетные грамоты и благодарности Губернатора Московской области.

Затем работников сферы ЖКХ Подмосковья от имени депутатов областного парламента поздравил заместитель Председателя Московской областной Думы Иван Жуков и вручил лучшим коллективам Благодарственные письма Московской областной Думы. Среди награжденных был и коллектив администрации Ногинского района.

Обращаясь к присутствующим, Иван Жуков подчеркнул особую важность работников этой сферы.

«От имени депутатов Московской областной Думы и от себя лично поздравляю вас с Днем работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

Сегодня на сфере ЖКХ лежит особая ответственность, ведь от нее зависит, в каких условиях живут наши земляки и, что они думают о работе власти на всех уровнях. Действительно, система ЖКХ меняется к лучшему, но еще многие вопросы предстоит решить.

Если нет чистой или горячей воды, не включили вовремя отопление – винят всех представителей власти.

Поэтому на работниках ЖКХ лежит особая ответственность – обеспечить социальную стабильность общества, стабильность коммунального хозяйства Подмосковья. А это – нормальная работа промышленных предприятий, детских садов, школ, больниц. Это тепло и комфорт в наших квартирах, чистота и уют во дворах, скверах и парках», - сказал Жуков.

Зампредседателя Мособлдумы добавил, что в системе ЖКХ работают настоящие профессионалы, способные работать четко и слаженно в самых сложных ситуациях и вручил награды лучшим.

В этот день все участники мероприятия и посетители Дома правительства смогли познакомиться выставкой «ЖКХ меняется», на которой были представлены достижения в области жилищно-коммунального хозяйства на территории Подмосковья.

20 марта свой профессиональный праздник – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства – отмечают люди, чья работа связана с различной сферой обслуживания, в том числе и работники ЖКХ.
Никита Чаплин: Контроль жильцов многоквартирных домов за деятельностью управляющих компаний - залог качества услуг ЖКХ
(28.03.2016 www.mosoblduma.ru)
27 января 2016 года в Москве состоялся форум «Городское развитие: жилье и ЖКХ» с участием секретарей первичных отделений Всероссийской политической партии «Единая Россия» Москвы и Московской области. Заместитель Председателя Московской областной Думы Никита Чаплин прокомментировал итоги обсуждения вопросов жилищно-коммунального хозяйства Московского региона.

«На форуме обсуждали ход реализации важнейших программ в сфере ЖКХ: капитальный ремонт многоквартирных домов (МКД), строительство доступного жилья, систему управления многоквартирными домами. Прозвучали конкретные предложения, которые продиктованы сегодняшней экономической ситуацией в стране и сразу легли в основу резолюции форума.

Председатель партии «Единая Россия», премьер-министр Дмитрий Медведев подтвердил, что некоторые предложения сразу будут включены в перечень поручений Правительству РФ. Важным и своевременным считаю наделение регионов полномочиями в сфере введения тарифов на услуги ЖКХ и порядка их расчета и отсрочку внедрения единой фиксированной абонентской платы до 2017 года. Это позволит регионам выстроить гибкую систему оплаты за услуги ЖКХ.

Полностью поддерживаю идею жесткого контроля за качеством услуг управляющих компаний. Это абсолютно верное и оправданное решение – лицензирование деятельности УК до полугода. Такие меры позволят повысить ответственность управляющих компаний. Итоги нескольких форумов «Управдом», прошедших в Московской области в течение двух лет, доказали, что у жильцов МКД появилась возможность влиять на работу управляющих компаний, что положительно отражается на качестве услуг в жилищно-коммунальном хозяйстве.

Городская среда должна стать современной, комфортной и безопасной в каждом субъекте России. Расселение аварийного жилья и капитальный ремонт – вот две основные задачи. Финансовую нагрузку должны нести не только бюджет страны, но и частные вложения граждан. Предложение Дмитрия Медведева защитить накапливаемые на капремонт средства от инфляции за счет начисления рыночных банковских процентов – очень своевременно. Также как и введение контроля за ценами на капремонт на федеральном уровне».
Владимир Дупак: Московская область на 1,5 года раньше других субъектов приступит ко второму этапу переселения граждан из аварийного жилья
(28.03.2016 www.mosoblduma.ru)
Депутаты Мособлдумы приняли участие в Форуме секретарей первичных отделений Москвы и Московской области партии «Единая Россия» на тему «Городская среда: жильё и ЖКХ».

Председатель Комитета по вопросам строительства, архитектуры, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики, руководитель регионального партийного проекта «Единой России» «Управдом» Владимир Дупак 27 января принял участие в Форуме секретарей первичных отделений Москвы и Московской области партии «Единая Россия» на тему «Городская среда: жильё и ЖКХ».

Парламентарий подчеркнул, что Московская область на 1,5 года раньше других субъектов – уже в 2016 году – приступит ко второму этапу переселения граждан из аварийного жилья. Сейчас разработана и находится на стадии согласования региональная программа по переселению из жилищного фонда, признанного аварийным после 1 января 2012 года и до 1 июля 2015 года. В данную программу включено более 500 многоквартирных жилых домов.

«Финансовая поддержка региональных программ расселения аварийного жилья из средств федерального Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства продолжится до 2017 года, но объём аварийного фонда велик. Хотелось бы, чтобы на федеральном уровне было принято решение о продолжении софинансирования таких программ и в дальнейшем», – подчеркнул Владимир Дупак.

Депутат также отметил, что Подмосковье лидирует и в части реализации областной системы капитального ремонта. Профильный региональный закон был принят ещё в 2013 году, программа капитального ремонта реализуется с 2014 года, а в 2015 году было отремонтировано более 2700 многоквартирных домов.

«Практика и обсуждение этой темы с коллегами на Форуме показывают, что необходимо создать достоверную базу данных о состоянии общего имущества многоквартирных домов. Также актуальными остаются вопросы прямого взаимодействия с жителями, не хватает квалифицированных организаций для оказания услуг в сфере капитального ремонта. Все эти вопросы будут обсуждаться в дальнейшем», – добавил Владимир Дупак.
Максим Сураев: В сфере ЖКХ надо ужесточать контроль над расходованием средств на капремонт и тарифами
(28.03.2016 www.mosoblduma.ru)
Председатель Совета сторонников МОРО партии «Единая Россия», член Общественной палаты РФ Максим Сураев принял участие в форуме секретарей первичных отделений Партии «Единая Россия» Москвы и Московской области «Городская среда: жильё и ЖКХ».

Максим Сураев подчеркнул важность проведения подобных мероприятий, отметив, что «обсуждение проблем ЖКХ и городского развития в подобном формате и при участии первых лиц государства, в частности Председателя Правительства и лидера партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева, – это грандиозное и своевременное событие. Делегаты форума были единогласны в том, что в сфере ЖКХ надо ужесточать контроль над расходованием средств на капремонт. Тарифы управляющих кампаний, в свою очередь, должны быть строго обоснованы. Эта сфера должна быть полностью прозрачна, госорганы должны следить за этим и оперативно реагировать на жалобы и вопросы со стороны жителей».

Кроме того, председатель регионального Совета сторонников «Единой России» сообщил, что поддерживает предложение о снижении ставки ипотечного кредитования. «В первую очередь, должны быть предприняты меры по снижению ставки ипотечного кредитования для молодых семей, – уточнил он. – Те суммы выплат, что сейчас предлагают банки, чаще всего неподъемны для граждан, тем более, если у них есть дети. Этот вопрос необходимо решать, и хорошо, что он был поднят сегодня».
Николай Черкасов: В Московской области была проделана большая работа по обеспечению прозрачности и открытости услуг ЖКХ
(28.03.2016 www.mosoblduma.ru)
Заместитель председателя Комитета Мособлдумы по вопросам государственной власти и региональной безопасности, замсекретаря Регионального политсовета партии «Единая Россия» Николай Черкасов 27 января принял участие в Форуме секретарей первичных отделений Москвы и Московской области партии «Единая Россия» на тему «Городская среда: жильё и ЖКХ».

Одна из тем Форума была посвящена обеспечению прозрачности и открытости услуг ЖКХ. Депутат отметил, что по данному вопросу в области была проведена большая работа. Так, в 2014 году был разработан механизм защиты от недобросовестных управляющих компаний путём лицензирования их деятельности. «Сегодня законодательно закреплена норма, в соответствии с которой в случае принятия двух судебных решений в пользу жильцов управляющая компания лишается лицензии и права на обслуживание», – пояснил он.

Николай Черкасов также подчеркнул, что появилась возможность установить региональный стандарт стоимости услуг ЖКХ, который позволяет дифференцировать цену с учётом состояния ЖКХ в отдельных районах. «Благодаря принятому стандарту была обеспечена повышенная прозрачность. Сегодня у жителей появилась реальная возможность получить любую информацию, узнать, как формируется та или иная цифра в платёжке».

Помимо этого, по словам парламентария, процедура общего собрания жильцов стала более удобной и доступной: была введена новая очно-заочная форма проведения таких собраний.  «Собственники защищены от фальсификации решений, которые принимались на общих собраниях: протоколы и решения получили статус официальных документов, что даёт возможность привлечения недобросовестных управляющих компаний к уголовной ответственности за их подделку. И такая норма уже начала действовать», – рассказал депутат.

Была введена система общественного жилищного контроля, создана организация некоммерческого партнерства «ЖКХ контроль», региональный центр общественного контроля в сфере ЖКХ, общественный совет по вопросам ЖКХ. «Всё многообразие форм общественного контроля сегодня в полном объёме реализовано в Московской области», – подчеркнул Николай Черкасов.

В России также был внедрён проект «Школа грамотного потребителя». «Сегодня обсуждались новые формы и методы, которые необходимо внедрить в рамках реализации этого проекта, который положительно себя зарекомендовал», – добавил Николай Черкасов.
Дмитрий Медведев признал "Школу грамотного потребителя" эффективным партпроектом - Абросимова
(10.02.2016 Единая Россия. Московская область)

Работа «Школы грамотного потребителя» была высоко оценена на XV Съезде партии «Единая Россия», который состоялся 5-6 февраля в Москве.

Напомним, что Москве 5-6 февраля состоялся XV Съезд партии «Единая Россия».В первый день его работы прошло обсуждение на 10 дискуссионных площадках. Во второй – на пленарном заседании выступил председатель Партии, премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

В работе Съезда приняли активное участие представители партийного проекта «Школа грамотного потребителя»: руководитель партпроекта «Школа грамотного потребителя», зампред комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ Александр Сидякин, исполнительный директор «Школы грамотного потребителя» Александр Козлов, член Регионального политсовета «ЕДИНОЙ РОССИИ», генеральный директор СРО НП УО МО, руководитель партийного проекта «Народный контроль» Наталья Абросимова и др.

Как рассказала Наталья Абросимова, комментируя итоги Съезда, выступая, лидер Партии подчеркнул, что в состав предвыборной программы «Единой России» может войти часть партийных проектов.

«Среди проектов, которые, по словам председателя Партии «реально работают», была названа «Школа грамотного потребителя». Такая высокая оценка Дмитрия Анатольевича, и возможность отразить наши инициативы и предложения в программном документе – еще раз подтверждают тот факт, что была проделана огромная работа и есть конкретные результаты нашей деятельности», – рассказала Абросимова.

В нашем регионе совместно с правлением СРО НП управляющих организаций Московской области «Жилищное просвещение жителей Подмосковья» реализуется в рамках партпроектов – «Управдом» и «Школа грамотного потребителя»: «Наши слушатели, а это уже около 2 тысяч человек, получают теоретические знания, которые активно применяют на практике, отстаивая свои права в сфере ЖКХ».

Абросимова напомнила, что выпущена целая линейка методической литературы, которая касалась в первую очередь капремонта, управления многоквартирным домом, роли общего собрания. В Московской области также прошел форум председателей многоквартирных домов, на котором рассматривали 176 ФЗ, который был принят летом, а также закон о капремонте и о лицензировании управляющих организаций.

Александр Сидякин рассказал, что в этом году партпроект «Школа грамотного потребителя» планирует охватить не только столицы субъектов, но отдаленные муниципальные территории: «Мы планируем собирать жителей-активистов в одной точке и проводить информационно-обучающие семинары в сфере ЖКХ. Также мы хотим расширить взаимодействие между соседними регионами в одном федеральном округе, для обмена лучшими практиками. 2015 год показал, что общение между соседними регионами не до конца выстроено. Одна из ключевых задач в наступившем году – наладить горизонтальные связи, взаимодействие между соседними школами».

Еще одна задача – актуализировать «Азбуку ЖКХ», с учетом изменения законодательства. По словам Александра Козлова, «Азбука» пользуется большой популярностью, как в электронном, так и в печатном виде.

«Важно, что в «Азбуке ЖКХ» в доступной форме, скажем так – простым человеческим языком, изложены все законодательные изменения. Только во время Съезда мы раздали порядка тысячи экземпляров. Наше издание будет распространено в приемные Председателя Партии. Как известно, проблемы ЖКХ занимают одно из ключевых мест в обращениях граждан. Издание станет хорошим подспорьем для работников приемных во время консультаций граждан, а для наших жилищных активистов – наглядным пособием», – рассказал Козлов.

Планируется весной издать новое издание «Азбуки ЖКХ», которое позволит жильцам ориентироваться в современном законодательстве, находить волнующие их вопросы в этом издании. Будет совершенствоваться и образовательная программа для активных собственников.

Активисты также продолжат следить за ходом лицензирования управляющих организаций. К маю 2016 года ШГП сделает выводы по итогам годового цикла лицензирования, предложит возможное изменение законодательства и распространит списки неблагонадежных компаний. Это позволит собственникам определиться, какую организацию выбирать.
Единая Россия продолжит работу над развитием системы капремонта
(17.02.2016 Единая Россия. Московская область)
Партийцы разработали законопроект о специальных депозитах, которые обеспечат защиту накоплений граждан на спецсчетах, а также готовят предложения по изменению Жилищного кодекса для обеспечения контроля за расценками на капремонт

«Единая Россия» продолжит работать над дальнейшим совершенствованием системы капитального ремонта. Для этого депутатам необходимо предметно обсуждать с органами исполнительной и региональной власти пути эффективного взаимодействия, чтобы в сложившейся непростой ситуации люди чувствовали поддержку государства в такой значимой сфере, как ЖКХ. Об этом заявил в среду, 17 февраля, руководитель межрегионального координационного совета Партии, заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Государственной Думе РФ Сергей Железняк, выступая на пленарном заседании парламента.

«Проблемы в жилищно-коммунальной сфере волнуют всех россиян. «Единая Россия» всегда открыто обсуждает проблемы в сфере ЖКХ, предлагая конкретные решения. В январе этого года Партия провела Форум партийных организаций Москвы и Московской области «Городское развитие: жилье и ЖКХ». Большинство выработанных в ходе Форума предложений были поддержаны председателем Партии и правительства Дмитрием Медведевым. На основе рекомендаций Форума профильным министерствам даны поручения председателя правительства и председателя Партии», - добавил Железняк.

«В числе важнейших: продление до 1 марта 2017 года бесплатной приватизации жилья, которое в первую очередь было продиктовано тем, что не все жители Крыма успели воспользоваться этим правом», - сказал он.

Он обратил внимание на то, что одновременно с этим было дано поручение разработать законопроект о возможности бессрочной приватизации жилья, предоставляемого детям-сиротам. «Мы рассчитываем, что соответствующий законопроект правительство внесет на этой неделе», - отметил депутат.

«Также было дано поручение о переносе на 2017 год сроков введения дифференцированных тарифов, привязанных к объему потребления электроэнергии. Сроки введения, ступени дифференциации и порядок расчета будут определять органы государственной власти субъектов федерации. Будут учтены географические и климатические особенности регионов Севера и Юга России. Дифференциация тарифов должна быть сделана так, чтобы для 80% граждан тарифы за электроэнергию не выросли», - сказал Железняк.

Он подчеркнул, что правительство также по рекомендации Форума отказалось от идеи о введении единой фиксированной абонентской платы на электроэнергию. «В соответствии с принятым нами законом, в среднем по стране в 2016 году рост платы за коммунальные услуги составит не более 4%», - отметил парламентарий.

«В соответствии с решением Форума правительство согласилось также отложить до 1 января 2017 года введение новых повышающих коэффициентов к нормативам потребления воды для граждан, не установивших в своих квартирах приборы учета», - констатировал он.

Железняк напомнил, что одной из самых дискуссионных тем для ряда политических партий в предвыборный период остается тема капитального ремонта. «Единая Россия» никогда не прибегала к популистским заявлениям об отмене взносов собственников жилья на капитальный ремонт. Мы считаем, что капитальный ремонт – это мера по защите жизненного права наших граждан на жилище. При этом именно наша фракция обеспечила принятие закона, который позволяет освободить полностью или частично от платы на капремонт широкий круг пожилых людей, инвалидов и семей с детьми инвалидами», - заметил депутат.

«Фракция будет работать над дальнейшим совершенствованием системы капремонта. Депутатами-членами фракции внесен законопроект о специальных депозитах, которые обеспечат защиту от инфляции накоплений граждан на спецсчетах. Одним из решений партийного форума ЖКХ было ввести на федеральном уровне контроль за ценами на работы по капитальному ремонту, что потребует разработки изменений в Жилищный кодекс России», - подчеркнул парламентарий.

Он также добавил, что партийные проекты «Управдом» и «Школа грамотного потребителя», связанные со сферой ЖКХ, доказали свою эффективность во многих регионах страны.

«Продолжается работа по реализации положений принятого закона о введении обязательного лицензирования управляющих компаний, которое позволяет предотвратить попадание в данный сектор недобросовестных предпринимателей и обеспечить жителей качественными жилищно-коммунальными услугами. Кроме того, важнейшим шагом на пути развития сферы ЖКХ в январе 2016 года стало подписание Медведевым «Стратегии развития жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации на период до 2020 года», - добавил депутат.

В заключение он подчеркнул, что «Единая Россия» продолжит работу с правительством, чтобы добиться эффективной реализации стратегии развития в сфере ЖКХ.
Резолюция Форума "Городское развитие: жилье и ЖКХ"
(03.02.2016 Единая Россия. Московская область)
27 января в Лужниках прошел Форум секретарей первичных отделений Москвы и Московской области Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Тема форума: «Городская среда: жильё и ЖКХ».

Проект

РЕЗОЛЮЦИЯ

Форума «Городское развитие: жилье и ЖКХ»

г.Москва 27 января 2016 года

Итоги реализации программных решений

Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

в сфере жилищно-коммунального хозяйства

Жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ) – одна из базовых отраслей российской экономики, обеспечивающая население жизненно важными услугами,

а промышленность – необходимой инженерной инфраструктурой.

О масштабности отрасли ЖКХ свидетельствует не только ее годовой оборот, который превышает 4,1 трлн. рублей, что составляет более 5,7% ВВП России, но также и то, что потребителями жилищно-коммунальных услуг являются 143 млн человек

(без учета промышленного сектора), т.е. вся страна.

В сфере ЖКХ работает 37 тыс. организаций, численность людей, занятых в сфере ЖКХ, более 2 млн человек.

Коммунальная инфраструктура Российской Федерации является одной из самых масштабных. Например, протяженность сетей водоснабжения составляет 571 тыс. км, что в полтора раза превышает расстояние от Земли до Луны, сетей водоотведения составляет 192 тыс. км – оборот вокруг Земли 5 раз, а протяженность сетей теплоснабжения равна 174 тыс. км, что в 2 раза больше протяженности железных дорог в России.

По данным Росстата, объем жилищного фонда в Российской Федерации составляет 3,3 млрд. кв. м, в том числе многоквартирных домов – 2,4 млрд. кв. м (что составляет 72% общего объема жилищного фонда).

В программном обращении Всероссийской политической партии

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» в связи с выборами депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва, утвержденным

XII Съездом Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» от 24 сентября 2011 г. (далее – предвыборная программа), в качестве основ стратегии Партии среди иных были поставлены: модернизация экономики, улучшение инвестиционного климата, а также выполнение социальных обязательств.

Предложенная Партией Стратегия в качестве основных направлений работы и как приоритет определила «понятные и справедливые цены на коммунальные услуги»,

а также сохранение самого строгого контроля за деятельностью управляющих

и коммунальных компаний.

Поставленные задачи были решены.

В 2013 году были приняты решения, благодаря которым обеспечена защита граждан от необоснованного роста тарифов и приняты меры, направленные

на создание баланса в этом вопросе: с одной стороны – введены ограничения с уровня Правительства Российской Федерации на рост платы граждан за коммунальные услуги в среднем по регионам, с другой - у руководителей регионов появилась свобода регулировать отрасль внутри этих ограничений, а также превышать их в обмен на инвестиции и рост качества услуг, но только по согласию местных депутатов.

Это позволило в среднем по Российской Федерации изменить размер платы граждан за коммунальные услуги с июля 2014 года - «удержать» на уровне 4,2 %,

а с 01 июля 2015 года - в размере 8,7%. С учетом сложившейся ситуации, по решению Правительства Российской Федерации с 01 июля 2016 года за счет введенных ограничений рост платы граждан за коммунальные услуги в среднем сложится

на уровне не более 4 %.

В 2014 году у населения появился реальный механизм защиты

от недобросовестных управляющих организаций путем введения лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами, и населению предоставлена реальная возможность заменить недобросовестную управляющую компанию.

Система предоставления субсидий стала более современной и удобной. Принят ряд мер, которые позволили сделать систему предоставления субсидий более современной и удобной для граждан, особенно в тех регионах, где развиты системы межведомственного взаимодействия. Появилась возможность установления более справедливого и объективного регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг.

Кроме того, для борьбы с организациями, предоставляющими некачественные жилищно-коммунальные услуги, принят Федеральный закон от 29 июня 2015 г.

N 176-ФЗ о введении «штрафов в пользу потребителей» за некачественно оказанную услугу или неправильный расчет платы за жилищно-коммунальные услуги.

Процедура проведения общего собрания жильцов стала более удобной

и доступной.

Расширен перечень возможных форм проведения общего собрания собственников помещений в многоквартирных домах путем введения новой очно-заочной формы проведения общего собрания, что упрощает порядок принятия решений, связанных

с управлением многоквартирными домами, утверждены правила оформления протоколов общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах

и порядок их передачи в органы государственного жилищного надзора.

Работа региональных органов государственного жилищного надзора теперь контролируется федеральной властью.

Введена должность Главного государственного жилищного инспектора

Российской Федерации, наделенного правом проведения проверок региональных органов государственного жилищного надзора.

Введена система общественного жилищного контроля, создана федеральная организация НП «ЖКХ Контроль», региональные Центры общественного контроля

в сфере ЖКХ, Общественные советы по вопросам ЖКХ.

Введен новый стандарт раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, который обеспечил повышение прозрачности и информационной открытости деятельности лиц, осуществляющих управление МКД (например, сейчас информация раскрывается в разрезе каждого МКД, ранее только общее количество; введена обязанность размещения информации об использовании общего имущества собственников помещений, о капитальном ремонте МКД, о планируемых

и проведенных общих собраниях собственников помещений в многоквартирном доме, результатах (решениях) таких собраний). Потребители получили возможность свободного доступа к информации, позволяющей им оценивать и контролировать работу лиц, осуществляющих управление МКД за счет более развернутого

и конкретизированного перечня такой информации.

Принят Федеральный закон от 21 июля 2014 г. № 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» и во всех регионах организована работа по запуску в работу этой системы, посредством которой будет обеспечена для граждан и профессиональных участников рынка максимальная информационная открытость в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Собственники защищены от фальсификации решений, принятых на общем собрании: протоколы и решения общего собрания собственников помещений в МКД получили статус официальных документов, что создает условия для безусловного привлечения к уголовной ответственности за их подделку в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации (норма уже начала действовать).

Минстроем России разработано и получило широкое распространение методическое пособие для потребителей «Азбука ЖКХ».

По всей стране работает масштабный совместный проект Правительства Российской Федерации и Всероссийской политической партии

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Школа грамотного потребителя».

Партией реализованы решения, принятые по итогам Всероссийского форума

«ЖКХ – новое качество», состоявшегося 06 июня 2014 г. в г. Челябинске.

В части расселения граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 01 января 2012 г., были существенно увеличены темпы реализации этих программ и увеличено федеральное финансирование для нее.

2014 год стал прорывным в реализации программы переселения жителей

из аварийного жилья – в 3 раза больше, чем в 2013 году.

По данным оперативных отчетов, представленных субъектами

Российской Федерации, по состоянию на 31 декабря 2015 года расселено более 170 тыс. человек из 2,7 млн кв.м аварийного жилья. Безусловно, таких значительных успехов удалось добиться в результате осуществления целого комплекса управленческих решений:

· увеличения объема федеральной помощи, позволившего сократить средний уровень финансирования со стороны регионов с 62 до 41,9 % (на конец 2015 года);

· минимизации условий предоставления федеральной поддержки и сроков рассмотрения региональных заявок на финансирование;

· предоставления возможности регионам более оперативно получать средства Фонда ЖКХ сразу на весь период реализации программ;

· введения финансовой ответственности за несвоевременную реализацию программы и представление отчетности;

· установления конкретных плановых показателей для каждого региона.

В 2014 – 2015 годах регионы получили дополнительно на финансирование мероприятий по переселению 41,2 млрд рублей, что позволило снизить уровень софинансирования с их стороны с 47% до 41,9%. Кроме того, в 2016 году регионы досрочно получат средства на реализацию программ расселения в размере порядка

22 млрд рублей.

В настоящее время разрабатываются механизмы, которые позволят создать эффективную систему расселения аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 01 января 2012 г.

Необходимо отметить, что в настоящее время созданы все необходимые условия для эффективного взаимодействия органов власти и представителей общественности

в целях выявления и реального решения проблем, возникающих при реализации мероприятий по расселению аварийного жилищного фонда.

В этой связи, на всех уровнях власти необходимо принять все меры, направленные на сохранение взятого темпа реализации программ расселения.

Проработан комплекс мер, направленных на совершенствование организации систем капитального ремонта общего имущества собственников

в многоквартирных домах.

Программа капитального ремонта – один из самых масштабных

проектов модернизации жилищного фонда, который когда-либо проводился

в Российской Федерации. Реализация программ капремонта в регионах призвана обеспечить качественную модернизацию жилищного фонда и стать одной

из главных антикризисных мер.

Региональные системы капитального ремонта общего имущества

в многоквартирных домах на территории Российской Федерации сформированы

и работают. За 2014 – 2015 гг. отремонтировано порядка 20 тыс. многоквартирных домов общей площадью более 80 млн кв. метров.

Организована работа по разработке механизмов стимулирования кредитования капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах.

Введена минимальная 5-ти летняя гарантия на проведенный капитальный ремонт перед собственниками со стороны регионального оператора и перед региональным оператором со стороны подрядных организаций.

Осуществляется реальный контроль за реализацией мероприятий по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах.

Создана и запущена в работу федеральная автоматизированная

система мониторинга и контроля функционирования региональных систем капремонта, обеспечивающая прозрачность и контроль реализации мероприятий

по капремонту МКД.

Усилена адресная поддержка отдельных категорий граждан при оплате ими взносов на капремонт – принят Федеральный закон от 29 декабря 2015 г. №399-ФЗ

«О внесении изменений в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации

и статью 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», предусматривающий предоставление льгот по взносам на капитальный ремонт инвалидам 1, 2 группы и семьям, имеющим детей-инвалидов, а также дающий право субъектам Российской Федерации предоставлять льготы одиноким неработающим гражданам, достигшим возраста 70-80 лет.

Существенно изменены условия работы инвестора в целях модернизации жилищно-коммунального хозяйства и развития государственно-частного партнерства в этой сфере.

Завершено формирование всей нормативной правовой базы, необходимой

для создания условий привлечения частных инвестиций в целях модернизации объектов коммунальной инфраструктуры и тем самым созданы условия для практического привлечения частных инвесторов к реализации инвестиционных проектов модернизации объектов ЖКХ.

Обеспечен переход на долгосрочные параметры тарифного регулирования,

все коммунальные компании получили параметры тарифа минимум на 3 года.

Всеми регионами приняты Комплексы мер («дорожные карты») развития жилищно-коммунального хозяйства, предусматривающие реализацию всех ключевых федеральных решений, направленных на создание условий по привлечению частных инвестиций в ЖКХ.

Благодаря принятым на федеральном уровне мерам на сегодняшний день уже заключено 699 концессионных соглашений (в 13 раз больше, по сравнению с 2011 годом, когда принималась Стратегия Партии), по 268 концессионным конкурсам

на сегодняшний день открыт прием заявок на участие.

В 2015 году в рамках утвержденных тарифных решений привлечено более

100 млрд руб. В целом инвестиционными программами предусмотрены инвестиции в размере 431 млрд руб.

Коммунальным объектам в «малых городах», а также иным инвестиционным проектам в сфере ЖКХ будет оказываться поддержка со стороны государства.

Подписано постановление Правительства Российской Федерации

от 26 декабря 2015 г. № 1451 «Об утверждении правил предоставления финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры», согласно которому в «малых городах», с населением не более 250 тысяч человек, предполагается финансовая поддержка на реализацию проектов модернизации в размере до 60 процентов от стоимости проекта, за счет средств бюджета муниципального образования или субъекта Российской Федерации –

в размере до 20 процентов и за счет средств инвестора – в размере не менее

20 процентов. При этом «малым городам» будет предоставляться прямое софинансирование.

Создается новая система управления коммунальными отходами, которая позволит отследить движение ТКО от потребителя до соответствующих мусороперерабатывающих заводов и полигонов, что приведет к повышению инвестиционной привлекательности отрасли, привлечению частных средств и созданию коммунальной инфраструктуры по обращению с ТКО и созданию благоприятной окружающей среды проживания граждан.

Таким образом, в настоящее время ключевой задачей в сфере жилищно-коммунального хозяйства является безусловная реализация всех принятых решений

и организация строгого контроля со стороны Партии, а так же повышение открытости

и прозрачности сферы ЖКХ для потребителя на всех уровнях.

Еще одна отрасль, успехи которой являются важнейшим индикатором развития экономики в стране, – жилищное строительство.

В 2014 году было построено 84 миллиона квадратных метров жилья.

Этот показатель является рекордным и на 5 миллионов квадратных метров выше, чем максимальный объем годового ввода жилья, достигнутый в СССР в 1980-х годах.

Одной из причин указанного успеха строительной отрасли являются своевременные изменения в градостроительное, жилищное, земельное законодательство Российской Федерации. Основа была заложена еще в 2004 году, когда были приняты новые Градостроительный и Жилищный кодексы, закон об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и др. законы, принципиально пересмотревшие правоотношения в сфере строительства и развития территории.

В последние годы в основном осуществляется точечное совершенствование указанных документов. В рамках борьбы с избыточными административными барьерами весной 2014 года был принят закон, которым Правительство

Российской Федерации было наделено полномочиями по утверждению исчерпывающих перечней процедур в строительстве. В соответствующем перечне процедур в жилищном строительстве всего 139 процедур, число которых в дальнейшем будет

только сокращаться.

Особое внимание уделялось обеспечению строительства жилья экономического класса для отдельных социально значимых категорий граждан. Предусмотрена возможность льготного предоставления участка застройщику в обмен

на фиксированные цены на такое жилье, которые должны быть ниже рыночных. Создана возможность для строительства наемных домов.

Уточнены правила и порядок реализации проектов комплексного освоения территории, в том числе в целях жилищного строительства.

Определен порядок разработки, утверждения и реализации региональных

и местных нормативов градостроительного проектирования.

С 01 марта 2015 года вступили в силу принципиальные изменения в земельное законодательство. Пересмотрена и упорядочена процедура предоставления участков

под жилищное строительство.

Летом 2015 года был принят закон о создании единого института развития

в жилищной сфере, целями которого является содействие развитию жилищного строительства, рынка ипотечного жилищного кредитования, помощь застройщикам

в обеспечении участков инфраструктурой и т.д.

Отдельно стоит отметить государственные программы.

Учитывая результаты реализации ФЦП «ЖИЛИЩЕ» и ее значимость для развития жилищного строительства в 2015 году было принято решение о ее продлении

еще на 5 лет.

Сегодня реализуется программа «Жилье для российской семьи», целью которой является поддержка как приобретателей жилья, так и застройщиков.

Вместе с тем, в настоящее время непростая экономическая обстановка требует

от всех заинтересованных сторон поиска новых решений, которые позволят сохранить успехи строительного комплекса, которые были достигнуты в последние годы, а также заложить фундамент для его дальнейшего развития.

С учетом уже проделанной работы и дальнейшего движения «вперед» Форум полагает необходимым принятие следующих ключевых решений:

В части организации капитального ремонта общего имущества

в многоквартирных домах:

1. Установить порядок осуществления федерального контроля за ценообразованием стоимости работ (услуг) по капитальному ремонту.

2. Запустить систему льготного кредитования работ (услуг) по капитальному ремонту.

3. Проработать вопрос государственной поддержки собственников, использующих энергоэффективные материалы и технологии при проведении капитального ремонта.

4. Защитить от инфляции средства, аккумулируемые для финансирования капитального ремонта на специальных счетах, за счет начисления рыночных банковских процентов на эти средства.

5. Обеспечить депутатский и общественный контроль за исполнением сроков и качества реализации региональных программ капитального ремонта многоквартирных домов.

6. Установить ответственность должностных лиц региональных и муниципальных органов власти, включая руководителей, и региональных операторов за срывы реализации программ капитального ремонта многоквартирных домов.

7. Обеспечить прозрачность и информационную открытость системы капитального ремонта и деятельности региональных операторов.

8. Гарантировать должную квалификацию руководителей и специалистов региональных операторов, в том числе назначать руководителей региональных операторов на должность только после прохождения квалификационного теста.

9. Регионам продолжить проведение полномасштабной информационно-разъяснительной работы среди граждан и организаций по освещению вопросов функционирования региональных систем капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, обратив особое внимание на реализацию Федерального закона от 29 декабря 2015 г. №399-ФЗ «О внесении изменений в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации и статью 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», предусматривающего предоставление льгот по взносам на капитальный ремонт инвалидам 1, 2 группы и семьям, имеющим детей-инвалидов, а также дающий право субъектам Российской Федерации предоставлять льготы одиноким неработающим гражданам, достигшим возраста 70-80 лет.

10. Организовать работу демонстрационных залов (учебных центров) для проведения мастер-классов для жителей по практическим механизмам контроля за технологией и производством работ по капитальному ремонту многоквартирных домов с возможностью демонстрации оборудования (кровли, лифты, системы водоснабжения и отопления) и технических решений.

В части расселения граждан из аварийного жилья:

1. Правительству Российской Федерации с учетом складывающейся макроэкономической ситуации не допустить сокращения федеральных средств, предоставляемых регионам для софинансирования региональных программ расселения аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 2012 года.

2. Правительству Российской Федерации внести законопроект о формировании постоянно действующей эффективной системы расселения аварийного жилья, гарантирующей конституционное право на жилище.

3. Высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации взять под личный контроль исполнение региональных программ расселения аварийного жилья.

4. Обеспечить депутатский и общественный контроль качества жилья, предоставляемого расселяемым гражданам.

В части обеспечения эффективного управления жильем:

1. Создать реально действующий механизм контроля со стороны собственников помещений в многоквартирном доме фактического выполнения обязательств лицом, управляющим домом.

2. Усилить на федеральном и региональном уровнях институт Главного государственного жилищного инспектора Российской Федерации как инструмента реализации контроля в сфере управления жильем.

3. Рассмотреть возможность переноса сроков вступления в силу норм о включении в состав платы за содержание жилого помещения расходов на оплату холодной воды, горячей воды, электрической энергии, тепловой энергии, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме, отведения сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме с 1 апреля 2016 года на 01 января 2017 года, при этом рассмотрев возможность предоставления регионам права самостоятельно принимать решение о целесообразности, механизме и сроках такого включения.

4. Создать механизм, исключающий злоупотребления со стороны ЖСК и ТСЖ при управлении многоквартирными домами.

5. Разработать механизм управления малоэтажным жильем.

6. Провести широкую информационно-разъяснительную работу среди населения в целях разъяснения новых положений жилищного законодательства, направленных в том числе на совершенствование системы управления многоквартирными домами, предоставление собственникам помещений прозрачного и понятного механизма смены управляющей организации,в случае систематического нарушения последней обязательств по договору управления, улучшение качества жилищно-коммунальных услуг и повышение ответственности исполнителей коммунальных услуг за нарушение их параметров.

7. Предусмотреть публичный ежегодный отчет коммунальных предприятий, в т.ч. концессионеров, в доступной для потребителя форме о результатах их деятельности с размещением отчетов в сети «Интернет».

8. Принять решение о возможности заключения «прямых договоров» граждан с поставщиками коммунальных ресурсов, исключающих посредников при расчетах за коммунальные услуги.

9. Не позже 01 января 2017 года запустить новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами, гарантирующую безопасность утилизации отходов и более справедливую оплату этих услуг, исходя из количества проживающих, а не площади занимаемых помещений, а также провести среди населения широкую информационно-разъяснительную работу о том, как будет работать эта система.

10. Для решения задач по формированию ответственных и активных собственников помещений в многоквартирных домах, развитию механизмов общественного контроля в сфере ЖКХ, запустить кампании по повышению информированности жителей многоквартирных домов об их правах и обязанностях через партийный проект «Школа грамотного потребителя».

В части формирования конкурентного и открытого рынка предоставления услуг в сфере ЖКХ:

1. Предоставить регионам право самостоятельно принимать решение о целесообразности и сроках перехода на расчеты за коммунальные услуги по электроснабжению с применением дифференцированного тарифа в зависимости от объема ее потребления.

2. Обеспечить прозрачность и открытость ведения финансовой отчетности организаций, работающих в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

3. Разработать механизм «досудебной защиты» прав граждан как потребителей жилищно-коммунальных услуг.

4. Расширить сферу общественного контроля в жилищно-коммунальном хозяйстве путем повышения роли общественных советов по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, предусмотрев их обязательное формирование на уровне руководителей регионов и их участие в обсуждении актуальных вопросов.

5. Усилить адресный характер и защиту социально-незащищенных и малообеспеченных категорий граждан Российской Федерации при оплате ими жилищно-коммунальных услуг.

6. Расширить сферу применения процедуры оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов, в том числе распространить ее действие на проекты федеральных законов, инициируемых депутатами Государственной Думы Федерального Собрания и членами Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

7. Разработать и внедрить профессиональные стандарты деятельности управляющей организации.

8. Оптимизировать процедуры принятия решений собственниками помещений в многоквартирных домах.

9. Рассмотреть вопрос проведения финансовых операций региональных операторов капитального ремонта посредством казначейской системы.

10. В целях недопущения злоупотреблений на рынке управления многоквартирными домами и защиты собственников от недобросовестных управляющих организаций, рассмотреть вопрос ограничения срока действия «лицензии без домов» 6 месяцами.

11. Упорядочить процедуры принятия федеральных решений, в том числе в части правового регулирования и расширить практику применения «пилотных проектов» на примере конкретного региона или муниципалитета перед распространением такого решения на всю территорию России.

В части развития ипотечного жилищного кредитования и сохранения спроса на жилье:

1. Рассмотреть возможность продления программы субсидирования ипотечной ставки (такая программа сегодня предусмотрена постановлением Правительства РФ от 13 марта 2015 года № 220 и действует до 01 марта 2016 года. Операторы – кредитные организации (в основном «Сбербанк» и ВТБ) и АИЖК. Ставка для заемщиков – 12%).

2. Продлить срок действия программы «Жилье для российской семьи» до 2020 года.

3. Обеспечить снижение нормативов резервирования по ипотечным кредитам (с 35 до 20% суммы займа). По мнению АИЖК, это позволит высвободить около 1 трлн. руб. для выдачи ипотечных кредитов.

4. Допустить АИЖК на организованные торги, обеспечить осуществление единым институтом развития в жилищной сфере секьюритизации ипотечных ценных бумаг.

5. Обеспечить увеличение объема средств на рынке ипотеки за счет выкупа Центральным Банком РФ закладных, которые, в случае неисполнения своих обязательств заемщиками, будут перекуплены единым институтом развития в жилищной сфере.

6. Рассмотреть возможность включения строительства в перечень видов деятельности, подлежащих перестрахованию.

В части решения проблемы строительства объектов социальной инфраструктуры и содействия в обеспечении участков инженерной инфраструктурой:

1. Сократить количество административных процедур при выдаче технических условий на подключение к инженерным сетям, пересмотреть сроки их осуществления.

2. Решить вопросы, связанные с затратами на строительство социальных объектов в том числе в части упрощения процедуры безвозмездной передачи объектов, созданных застройщиком в процессе реализации проектов по комплексному освоению территории в целях жилищного строительства (исключив уплату налогов при такой передаче).

3. Обеспечить эффективную реализацию программ АИЖК по содействию строительства инженерной инфраструктуры. Регионы должны в ближайшее время определить перечень застройщиков, которым в этих целях будет оказана финансовая поддержка за счет средств АИЖК.

В части повышения доступности для застройщиков заемных средств, включая проектное финансирование:

1. Пересмотреть нормативы резервирования при проектном финансировании комплексного освоения территории в целях жилищного строительства.

2. С помощью АИЖК или иного небанковского института развития обеспечить кредитование (проектное финансирование) отдельных застройщиков, которые реализуют проекты комплексного освоения территории в целях жилищного строительства, без учета установленных ЦБ нормативов резервирования (следовательно, по более низким ставкам).

3. Рекомендовать банкам при выдаче кредитов застройщикам принимать в залог имущественные права, в том числе права на земельный участок.

В части развития дальнейшего совершенствования нормативно-правового регулирования в сфере жилищного строительства:

1. Обеспечить пересмотр устаревших норм и правил в строительстве (СНИПы, СанПиНы и т.д.).

2. В ближайшее время не принимать нормативные акты или не вносить изменения в действующее нормативное регулирование, которые необоснованно ужесточат требования к застройщикам, приведут к росту затрат на реализацию проектов в сфере жилищного строительства, введут дополнительные административные процедуры или основания для проведения проверок.

3. Рассмотреть возможность ограничить на 3 года пересмотр кадастровой стоимости объектов недвижимости (кадастровая стоимость используется в целях определения налоговой базы, значительное увеличение кадастровой стоимости приводит к росту платежей).

Ремонтировать будут комплексно
(09.02.2016 Основа (Наро Фоминск)
Комментарий министра ЖКХ Московской области Евгения Хромушина:

- Заходя в дом, рабочие будут приводить в порядок не только одну, самую нуждающуюся в ремонте систему, но весь дом целиком. Такой подход подразумевает одновременный ремонт не менее трёх систем в доме, что и затраты подрядчиков уменьшит, и дискомфорт жителей.

Всего в Московской области в 2016 году планируется капитально отремонтировать около трёх тысяч многоквартирных жилых домов.

Министерство жилищно-коммунального хозяйства и ряд муниципальных образований Московской области утвердили адресные планы работ по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов, который запланирован на 2016 год. Всего планируется отремонтировать около трёх тысяч домов. Две с лишним тысячи будут отремонтированы согласно программе на 2016 год, ещё около тысячи – из-за вынужденной корректировки прошлогодних планов.

- В Наро-Фоминском районе в проект плана капитального ремонта включены 16 многоквартирных домов, кроме того, в ещё восьми домах должны заменить лифтовое оборудование, - говорит заместитель руководителя администрации района С.Г.Савченко. - Общая стоимость капремонта по району составит порядка 142 миллионов рублей. Это средства, собранные с населения в Фонд капитального ремонта. Каждый дом, включаемый в программу, рассматривается в индивидуальном порядке. Мы подаём свои предложения по адресному списку и видам работ, их стоимости и натуральным показателям.

Вообще-то говоря, дело уже привычное. Но есть и главное отличие от прошлогодней реализации региональной программы. И оно заключается в том, что сразу же, одновременно, начинается и разработка проектно-сметной документации, на которую заложен срок три месяца. Таким образом, сами работы должны начаться уже в июне для того, чтобы завершить их в летний период. Жителям должны причиняться минимальные неудобства, связанные с капремонтом.

Ведь у всех в памяти, что в прошлом году Фонд капитального ремонта вышел на заключение контрактов фактически уже осенью, так что те же кровли начали ремонтировать в сезон дождей, когда, по большому счёту, этого делать уже не стоит. Поэтому министерство жилищно-коммунального хозяйства, которое курирует капремонт с 1 декабря 2015 года, проанализировав работу двух предыдущих лет, пришло к выводу, что проблемы, связанные со сдачей объектов, были вызваны в том числе и поздней разработкой проектно-сметной документации. Она нередко проводилась одновременно с самим капремонтом. В связи с этим верстать свои проекты капитального ремонта на 2016 года мы начали уже в декабре прошлого года. Конечно, из-за изменения расценок приходилось делать определённые корректировки, в том числе и списочный состав домов, виды работ.

Ещё один очень важный фактор. Как заявил министр ЖКХ Московской области Евгений Хромушин, в 2016 году капитальный ремонт станет комплексным. Как он сказал, лучше ремонтировать меньше, но качественнее. Большая часть многоквартирных жилых домов будет приводиться в порядок по принципу три элемента плюс один: фасад, кровля, инженерные сети и ещё дополнительно может быть ремонт подъезда и т.д.

Ещё стоит сказать о том, что областной Фонд капитального ремонта и некоммерческое партнёрство «ЖКХ контроль Московской области» подписали соглашение о взаимодействии и сотрудничестве. Согласно ему, в регионе станет действовать система трёхуровневого общественного контроля реализации программы капитального ремонта многоквартирных жилых домов. При этом, эти уровни – собственники жилья, управляющие компании и «ЖКХ-контроль» будут независимыми друг от друга. Контролировать будут уже непосредственно в ходе капремонта. Важная составляющая всей работы по капремонту – проверка работы подрядчиков. И здесь большую помощь могут оказать общественники. Ведь имеются подрядные организации, которые просто не рассчитывают свои силы, при этом находят причины, чтобы не решать имеющиеся проблемы. С такими подрядчиками стоит расставаться.

Большей активности в работе по контролю капремонта ожидается и от управляющих компаний, которые в прошлом году прошли процесс лицензирования. Тем более, что по действующему законодательству, представители УК подписывают акты приёмки работ по капремонту. К тому же, согласно утверждённой в конце прошлого года Хартии управления многоквартирными жилыми домами, в которой принимают участие и УК, они обязаны информировать жителей о сроках и перечне работ капитального характера выполняемых в рамках областной программы капремонта.

Бронислава ГУРЕВИЧ
Свыше 500 УК ответят на вопросы жителей в рамках дня открытых дверей в регионе
(24.03.2016 Главное управление по информационной политике МО (guip.mosreg.ru)
Жители Московской области смогут получить ответы на вопросы, связанные с ЖКХ, у представителей своих управляющих компаний (УК) 26 марта, в акции примут участие более 500 управляющих организаций, говорится в сообщении пресс-службы Госжилинспекции Московской области.

«Более 500 управляющих организаций Подмосковья откроют свои двери для жителей в субботу, 26 марта, в рамках областной акции, организованной Госжилинспекцией Московской области. О готовности встретиться с жителями и ответить на их вопросы уже заявили 557 УК, обслуживающих более 90% многоквартирных домов в Подмосковье», - приводятся в сообщении слова главного государственного жилищного инспектора региона Вадима Сокова.

В материале уточняется, что список УК, которые ждут жителей в ближайшую субботу, и адреса проведения акции размещены на официальном сайте Госжилинспекции в разделе «День открытых дверей в управляющих компаниях».

«Это хорошая возможность для людей, которые заняты в будни, прийти в свою управляющую компанию за решением жилищно-коммунальных проблем, с вопросами, жалобами и предложениями», - подчеркнул Соков, чьи слова цитирует источник.
Почти 100 человек сдали экзамен на управление домами в области в 2016 году
(23.03.2016 Правительство Московской области)
Порядка 100 человек успешно сдали экзамен на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами с начала 2016 года в Подмосковье, говорится в сообщении пресс-службы Министерства жилищно-коммунального хозяйства Московской области.

«С начала 2016 года проведено одиннадцать экзаменов на право получения квалификационного аттестата, наличие которого, в соответствии с требованиями Жилищного кодекса РФ, является лицензионным требованием при осуществлении предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами. Из 132 допущенных к сдаче участников на экзаменационную часть явились 117, с успехом выдержали экзамен 98, а 19 получили неудовлетворительные оценки», - говорится в сообщении.

В материале отмечается, что квалификационный экзамен проводит лицензионная комиссия, созданная постановлением губернатора Московской области с целью проверки знаний претендентами требований законодательства РФ к осуществлению деятельности по управлению многоквартирными домами.

Необходимость лицензирования в данном виде деятельности вызвана большой социальной значимостью работы управляющих компаний в системе ЖКХ и присутствием значительного числа недобросовестных игроков в этом секторе экономики. Работать без получения лицензии УК не могут, заключается в сообщении.
Управляющую компанию из Балашихи признали лучшей в области по итогам 2015 г
(22.03.2016 В Подмосковье - РИА Новости)
РИАМО - 22 мар. Рейтинг управляющих компаний (УК) составили в Подмосковье по итогам 2015 года, всего оценили 790 компаний, рейтинг возглавила УК из подмосковной Балашихи, говорится в сообщении пресс-службы заместителя председателя правительства Московской области Дмитрия Пестова.

«В регионе сформирован рейтинг управляющих компаний по итогам работы в 2015 году. В рейтинге оценена работа 790 УК. <…> Лидером рейтинга стало ООО «Домоуправление» (Балашиха) – эта управляющая компания набрала 51 балл. В 50 баллов оценена работа УК из Красногорского и Сергиево-Посадского муниципальных районов, городских округов Дзержинский, Долгопрудный, Мытищи», - говорится в сообщении.

Как отмечается в материале, при составлении рейтинга учитывались такие факторы, как качество и полнота оказания услуг, информационная открытость УК, взаимодействие с жителями, количество жалоб, наличие задолженности за перед ресурсоснабжающими организациями и другие. Всего оценка производилась с учетом 11 факторов, закрепленных в областном Положении об оценке эффективности деятельности УК.

По данным пресс-службы, самым важным фактором при формировании рейтинга было мнение самих жителей, которых УК обслуживает. Это мнение изучалось путем анализа жалоб, поступающих в надзорные органы, опросов, на основании информации, поступающей от общественников – членов советов домов, внештатных инспекторов Госжилинспекции и Госадмтехнадзора, и из других источников.

«Рейтинг УК, в соответствии с поручением губернатора Московской области Андрея Воробьева, формируется с 2014 года и призван повысить прозрачность и качество оказания услуг в сфере управления многоквартирным жилым фондом. Рейтинг позволяет жителям получать объективную информацию о качестве работы их УК, видеть, какое место она занимает среди других УК, работающих на территории их муниципального образования. Это помогает поддерживать здоровую конкуренцию между участниками этого рынка, а жителям - принимать правильные решения, к примеру, о замене неэффективно работающих управляющих организаций на более эффективные», – приводятся в сообщении слова Пестова.
Цикл обучающих семинаров для председателей советов МКД стартовал в Подмосковье - ГУСК
(22.03.2016 Правительство Московской области)
Цикл обучающих семинаров для председателей советов многоквартирных домов (МКД) стартовал в Подмосковье во вторник, занятия проводят сотрудники профильных министерств и ведомств, сообщает пресс-служба Главного управления социальных коммуникаций Московской области.

«С 22 марта в Подмосковье стартует цикл обучающих семинаров для председателей советов многоквартирных домов (МКД), организованных Главным управлением социальных коммуникаций Московской области», - говорится в сообщении.

Как отмечается в материале, занятия проводят сотрудники профильных министерств и ведомств - ЖКХ, экологии и природопользования, специалисты территориальных отделов Государственной жилищной инспекции, комитета по ценам и тарифам, местной администрации.

По данным пресс-службы, активисты МКД в ходе семинаров знакомятся с нововведениями законодательства, правами и обязанностями собственников в МКД, новой формой проведения собрания собственников жилья, другими крайне важными вопросами.

Как уточняется в сообщении, в прошлом году через подобные семинары, а их было более 200, прошли обучение около трех тысяч активистов многоквартирных домов из 31 муниципального образования региона.

«Обучающие семинары будут проходить в период с марта по август, и за это время члены советов многоквартирных домов пополнят свои знания о деятельности современной коммунальной службы. Важность таких занятий заключается в устранении «белых пятен» в системе управления ЖКХ как жителями, так и самими сотрудниками сферы ЖКХ. И очень важно чтобы с каждым семинаром общий уровень грамотности собственника повышался», - приводятся в сообщении слова начальника Главного управления социальных коммуникаций Ирины Плещевой.

Обучающие семинары пройдут в 33 муниципальных образованиях Московской области: Зарайском, Ленинском, Лотошинском, Луховицком, Красногорском, Можайском, Одинцовском, Орехово-Зуевском, Сергиево-Посадском, Ступинском, Солнечногорском, Чеховском, Шатурском, Шаховском районах, а также в городских округах Восход, Дзержинский, Домодедово, Ивантеевка, Королев, Котельники, Краснознаменск, Лобня, Лыткарино, Озеры, Протвино, Пущино, Реутов, Рошаль, Серебряные Пруды, Фрязино, Химки, Электросталь, Юбилейный, заключается в сообщении.
Муниципальный форум «Управдом» состоится в Сергиевом Посаде 25 марта
(22.03.2016 Главное управления архитектуры и градостроительства Московской области)
Жилищные активисты примут участие в форуме «Управдом», который пройдет в подмосковном Сергиевом Посаде 25 марта, сообщает единая пресс-служба администрации Сергиево-Посадского района и города Сергиева Посада.

«В пятницу, 25 марта, в малом зале ДК имени Гагарина в 15:00 начнет свою работу муниципальный форум «Управдом». В мероприятии будут участвовать жилищные активисты, члены советов многоквартирных домов, руководители органов местного самоуправления и управляющих организаций», - говорится в сообщении.

В материале отмечается, что среди вопросов к обсуждению - исполнение программы капитального ремонта 2015 года и задачи на 2016 год, задачи по модернизации инфраструктуры военных городков, расположенных на территории района, и многое другое.
Вадим Соков: Госжилинспекция провела семинар для председателей советов домов Краснознаменска
(24.03.2016 Администрация г. Сергиев Посад (sergiev-posad.net)
Во вторник Госжилинспекция Московской области приняла участие в семинаре для председателей советов многоквартирных домов Краснознаменска.

Инспектор территориального отдела Александр Емельянов рассказал жилищным активистам об обязанностях управляющих организаций, собственников и нанимателей жилых помещений в многоквартирных домах, полномочиях Госжилинспекции. Председателям рассказали, где можно ознакомиться с основными нормативными документами, которые регламентируют управление жилым домом.

У семинара не было заранее прописанной программы, его повестку сформировали своими вопросами сами жилищные активисты Краснознаменска. Жилинспектору пришлось давать разъяснения по теме взносов на капремонт в доме, где нежилые помещения сдаются в аренду. Вопросы на эту тему задала жительница дома № 21 по улице Победы Галина Клементьева.

Тему подготовки дома к зиме и контроля за ней поднял председатель совета дома по адресу: Краснознаменская, 8. Представитель жителей дома № 7 по Минской улице интересовался, кто несет ответственность за перепланировку, затрагивающую часть общего имущества (например, лестничную площадку).

"Знающий основы жилищного права председатель совета дома -способен грамотно контролировать управляющую компанию в интересах всех жителей. Надеюсь, что благодаря обучающим семинарам таких людей станет больше", - заявил руководитель Госжилинспекции Московской области Вадим Соков.

В семинаре с председателями советов также работал Глава Краснознаменска Андрей Ильин и представитель областной ассоциации председателей советов домов. Главное управление социальных коммуникаций Московской области намерено организовать серию семинаров для управдомов в 33 муниципальных образованиях Подмосковья.
Три десятка управкомпаний Подмосковья получат лицензии на управление многоквартирными домами
(18.03.2016 Правительство Московской области)
Более 30 управляющих компаний Подмосковья получат лицензии на управление многоквартирными домами по решению лицензионной комиссии, говорится в сообщении пресс-службы Министерства жилищно-коммунального хозяйства Московской области.

«На днях прошло очередное заседание лицензионной комиссии, в ходе которого рассмотрены мотивированные предложения по управляющим компаниям. В результате рассмотрения было принято решение о выдаче лицензии 34 управляющим организациям», - говорится в сообщении.

В материале отмечается, что решение комиссии является основанием для оформления соответствующего приказа органа государственного жилищного надзора для выдачи лицензии, наличие которой, в соответствии с требованиями Жилищного кодекса РФ, является лицензионным требованием при осуществлении предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.
Организацию по защите прав собственников жилья планируют создать в Подмосковье
(18.03.2016 Правительство Московской области)
Активисты общественного движения добросовестных пользователей жилья «Наш Воскресенск» и председатели советов многоквартирных домов Воскресенского и Егорьевского районов планируют создать новую автономную некоммерческую организацию «Коммунальный фронт Подмосковья», сообщает Воскресенское информагентство со ссылкой на председателя комиссии Общественной палаты района Дмитрия Барановского.

По данным информагентства, первое собрание по созданию новой автономной некоммерческой организации прошло в воскресенском ДК «Химик» в пятницу.

«Сегодня мы провели первое собрание по созданию автономной некоммерческой организации по защите собственников жилья «Коммунальный фронт Подмосковья». Основной идеей создания является оказание общественной юридической поддержки всем собственникам жилья. Главное - консолидация общественных объединений, председателей советов МКД, инициативных граждан для осуществления общественного контроля за качеством предоставления услуг управляющих компаний и работой чиновников в сфере ЖКХ», - сказал Барановский.

По его словам, в пятницу прошло организационное собрание, утверждена инициативная группа, которая приступит к подготовке учредительной конференции в конце мая 2016 года, где будет утвержден устав организации, выбран коллегиальный орган управления, а также презентованы проекты и планы до конца года.

«Для начала мы решили сконцентрироваться на юго-востоке Подмосковья, таких городах как Зарайск, Егорьевск, Луховицы, Серебряные Пруды, Коломна. Первоочередной задачей организации станет открытие общественных приемных на территориях районов, вошедших в коммунальный фронт», - заключил Барановский.
Свыше 600 тыс. рублей, переплаченных за отопление, вернули жителям Люберец
(22.03.2016 Главное управления архитектуры и градостроительства Московской области)
Управляющую компанию в подмосковных Люберцах заставили вернуть жителям многоквартирного дома более 600 тысяч рублей, переплаченных в 2014 году за отопление, сообщает пресс-служба Госжилинспекции Московской области.

«Для собственников и нанимателей квартир в домах, где есть общедомовой прибор учета тепла, но нет квартирных теплосчетчиков, управляющая компания обязана раз в год проводить корректировку платы за тепло, полученной за предыдущие 12 месяцев. В ходе документарной проверки наши жилинспекторы выяснили, что в 2015 году управляющая компания «ЛУК» корректировку сделала, но при расчетах допустила нарушения. Мы выдали УК предписание сделать перерасчет», - рассказал руководитель Госжилинспекции Вадим Соков, его слова приводятся в сообщении пресс-службы.

В результате управляющая компания вернула жителям 125 квартир дома № 60 в 3-м Почтовом отделении 630 тысяч 78 рублей.
