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Независимая газета, 25.02.2013

Игорь Наумов

ПУТИН НАПОМНИЛ О НАЦИОНАЛЬНОМ ДОЛГЕ "ГАЗПРОМА"

Экспортные поставки не должны отодвигать на второй план интересы внутреннего рынка

Присутствие «Газпрома» на российском рынке снижается последние несколько лет. Дело дошло до того, что в ряде регионов компания уже утратила свой статус монополиста – ее активно вытесняют независимые поставщики газа. И в 2013 году, после того как закончится действие примерно 40% долгосрочных контрактов, многие крупные отечественные потребители газа могут попытаться найти более выгодную альтернативу.

Для руководства «Газпрома», увлеченного экспортом, такая перспектива, похоже, не кажется угрожающей. Однако президент Владимир Путин на днях напомнил, что именно внутренний рынок, в частности газификация регионов, должен оставаться главным приоритетом компании.

«Важно обеспечивать не только бесперебойные экспортные поставки. Напомню, что соразмерную цену платят за газ и наши потребители, наши отечественные российские потребители. И они вправе рассчитывать на надежное газоснабжение. Внутренний, национальный рынок всегда должен быть для вас приоритетом, «номером один», так же как интересы наших граждан, промышленников, нашего бизнеса», – заявил Владимир Путин, открывая торжественный вечер в Большом Кремлевском дворце, посвященном 20-летию создания «Газпрома».

Президент отметил, что за последние годы было газифицировано 3 тыс. деревень и поселков. Однако в этом направлении нужно работать еще активнее. «Конечно, значительная часть работы лежит на самих регионах, но эта работа и ее результаты в значительной степени определяют качество жизни в каждой точке России, на всем ее огромном пространстве», – сказал он. Ресурсы для этого есть – месторождения, которые введены в эксплуатацию за последние 20 лет, способны давать 447 млрд. кубометров газа в год, что практически равно ежегодному потреблению топлива внутри России. Напоминание о приоритете «номер один» прозвучало явно не случайно – последние годы «Газпром» фиксировал снижение своей доли на внутреннем рынке – с 316,3 млрд. кубометров в 2006 году до 265,3 млрд. кубометров в 2011 году.

В прошлом году поставки составили, по предварительным данным, около 270 млрд. кубометров газа. В 2013 году ситуация может осложниться в связи с тем, что в конце года заканчивается действие около 40% долгосрочных договоров «Газпрома» на поставку газа на внутренний рынок. И не факт, что все потребители пожелают заключить их снова именно с нашим «национальным достоянием». Естественная монополия шаг за шагом сдает свои позиции в России конкурентам. В частности, эксперты отмечают экспансию в регионах «Новатэка» – крупнейшего независимого отечественного производителя природного газа... В настоящий момент эта компания занимает примерно 13% внутреннего рынка. Однако в ряде регионов этот показатель уже достигает 24–37% и продолжает увеличиваться.

Для «Газпрома», если судить по объемам инвестиций, Россия традиционно была на вторых ролях, в том числе и в реализации проектов по сооружению новых газопроводов, газификации регионов. Согласно официальным данным компании, в период с 2001 по 2004 год в газификацию субъектов Федерации инвестировано 10 млрд. руб., в 2005–2011 годах – более 146 млрд. руб. В 2012 году был установлен абсолютный рекорд – объем инвестиций превысил 37,6 млрд. руб., что почти на треть выше, чем годом ранее. Но на фоне почти 1 трлн. руб. (общий объем инвестпрограммы компании), цифра откровенно не впечатляет. Смущает и мало к чему обязывающий тезис о дальнейших планах «Газпрома» – компания Алексея Миллера намерена направить работу «на достижение максимального экономически оправданного уровня газификации России».

«Максимальный экономически оправданный» уровень на 2020 год определен в 85%. Учитывая, что за предыдущую семилетку показатели газификации улучшились примерно на 15%, независимые эксперты ставят под сомнение реалистичность новых планов. В любом случае основная нагрузка ляжет на «Газпром», говорит директор Института национальной энергетики Сергей Правосудов. По его словам, то, что происходит сейчас на внутреннем рынке, результат политических решений. Такова позиция главного собственника, с легкой руки которого независимые производители расширяют свое присутствие в регионах. Причем им достаются территории, имеющие развитие газотранспортной и газораспределительной систем, стабильный спрос на энергоносители.

Дополнительные риски недостижения контрольного показателя создает стремительно стареющее сетевое хозяйство, напомнил эксперт. Общая протяженность всех газовых труб в России составляет около 600 тыс. километров. К 2020 году примерно десятая часть их выработает свой ресурс. Если ситуация будет развиваться по худшему сценарию и старые сети придется массово выводить из эксплуатации, то о 85-процентном уровне газификации останется только мечтать.

«Газпром» в последнее время много внимания уделяет экспортным рынкам, в частности, расширению трубопроводных мощностей в Европу, а также проектам производства сжиженного природного газа (СПГ), направленным на увеличение поставок газа в страны Азиатско-Тихоокеанского региона», – отметила аналитик «Инвесткафе» Юлия Войтович. Она считает, что именно в связи с этим Путин призвал компанию обращать больше внимания на внутренний рынок, наращивать темпы газификации регионов. Со своей стороны, «Газпром» полностью выполняет свои обязательства и в 2013 году намерен вложить в программу газификации до 33,4 млрд. руб. Несмотря на это, компания в ближайшее время скорее всего продолжит снижать свою долю на внутреннем рынке.

«Снижение объемов реализации газа на внутреннем рынке негативно отразится на выручке компании», – не исключает Войтович. Именно это произошло в прошлом году – за 9 месяцев объем поставок «Газпрома» внутренним потребителям снизился на 6% – до 183 млрд. кубометров. Выручка выросла на 1% лишь благодаря повышению средней цены на газ на 7%.
	Поставки газа «Газпромом» на внутренний рынок 

	Год 
	Объем, млрд. куб. м 

	2001 
	282,1 

	2002 
	283,5 

	2003 
	291 

	2004 
	305,7 

	2005 
	307 

	2006 
	316,3 

	2007 
	307 

	2008 
	287 

	2009 
	262,6 

	2010 
	262,1 

	2011 
	265,3 

	2012* 
	270 

	* - прогнозы независимых экспертов Источник ОАО «Газпром» 


Московский комсомолец, 20.02.2013

Светлана Петрушова

33 ГАЗОПРОВОДА — СВЕЖАЯ СТРОКА!
Андрей Воробьев в Шатурском районе презентовал самый «горящий» проект — восьмимиллиардную программу газификации Подмосковья 

Сто лет назад в этих краях, богатых торфом, претворялся в жизнь план ГОЭЛРО. По личному указанию Ленина здесь строили электростанцию и привлекли лучших инженеров того времени — Шухова и Кржижановского. Однако времена нынче другие. Другой век — иные задачи, иные люди. К концу 2017 года в Подмосковье будет реализован масштабный проект газификации общей стоимостью около восьми миллиардов рублей.

Чести его выполнять удостоилось ГУП «Мособлгаз». Программа-максимум — провести «голубой огонек» в 387 населенных пунктов региона.

Этой теме врио губернатора Андрей Воробьев и посвятил основную часть рабочего совещания, состоявшегося в здании местной администрации городского поселения Черусти. Здесь, в поселке, в начале этого года была запущена вторая очередь газопровода низкого давления.

Позже генеральный директор «Мособлгаза» Дмитрий Голубков поделился с «МК» цифрами.

— Мы построили распределительную станцию, которая рассчитана на газификацию всего поселка. На сегодняшний день проведен газ по четырем улицам: Вокзальной, Майской, Горького и Кирова. Обращу внимание, что бумажной работы тоже хватает, особенно на проектной стадии, — говорит Голубков. — Строительство уличной распределительной сети мы организовали за свой счет. Вместе с материалами было потрачено 65 млн рублей. А ввод коммуникаций непосредственно в дом требует от его владельца уже личных вложений.

В совещании участвовали не только главы поселений и администрация Шатурского района, но и представители власти Орехово-Зуевского, Егорьевского и Шатурского районов.

По итогам реализации программы по газу в Егорьевском районе будет проложен 31 газопровод. Доступ к «голубому топливу» получат 14 тысяч жителей в 26 населенных пунктах. В Шатурском районе проложат 33 газопровода (более 92 км) в 35 населенных пунктах. Условия для газификации создадут 25 тысячам жителей.

— Обратите внимание, мы кардинально меняем подход. В период с 2005 по 2012 г., например, в Шатурском районе было построено всего 7 газопроводов. А с 2013 по 2017 г. здесь будет смонтировано уже 33 газопровода. За четыре года — в 4 раза больше!!! Чувствуете разницу?! — акцентировал Андрей Воробьев. — Это уже совершенно другие темпы и поход к работе.

Однако мажорный тон мероприятия плавно перешел в минор.

— У людей справедливо вызывают раздражение и растерянность ряд проблем, связанных с индивидуальным подключением к газовой трубе. Человек боится того, чего не знает. Во-первых, отсутствует четкая и полная информация по регламенту работ. Во-вторых, цена подключения колеблется в разы: от 100 до 300 тысяч рублей, — сказал Воробьев. — Это понятно, что все индивидуально: у кого-то от основной трубы до стены дома 15 метров, а у кого-то и все 40. Но почему в районах никто с населением не работает по этим вопросам? Нужно встречаться с людьми и говорить на эти темы!

К слову, во время приезда областной власти у здания администрации поселка собрались возмущенные ценами на подключение местные жители. Довольных жизнью было немного. Например, пенсионерке с улицы Вокзальной Шарашкиной Нине Никитичне подключение обошлось в 250 тысяч рублей, чему она несказанно рада. Не цене, конечно, а самому факту подключения.

— Эту сумму я выложила не сразу, а в несколько этапов, в течение 3–4 месяцев. Я деньги давно откладывала, еще когда работала учителем русского и литературы. У меня педагогический стаж — 55 лет, — рассказывает бабушка. — Я заплатила 33 тысячи за проект, 8 тысяч — за смету, приглашала БТИ, заказывала топографическую съемку. Но кроме этого пришлось покупать и оборудование: котел, плиту и т.п. Так и набежала сумма с нулями.

А вот Луговой Любови Ивановне с улицы Кирова, 22, такие траты не по карману. Заявление на подключение газа она, конечно, написала, а как дальше быть — не знает. Пенсия всего 10 тысяч, накопить не получается и занять не у кого. Та же ситуация и у Солящевой Нины Яковлевны с той же улицы Кирова, где провели газопровод. Подключиться к нему не хватает средств. Вот и отапливают люди свои дома по старинке — печкой. Готовят пищу на ней же. Местные жители недоумевают, почему в соседних Рязанской и Владимирской областях те же услуги стоят в несколько раз дешевле (в среднем 60 тысяч рублей).

Заметьте, все это происходит в XXI веке в России — стране, экспортирующей львиную долю «голубого топлива» за бугор. А большинство людей ждут газа в отдаленных уголках Подмосковья (и в других уголках нашей Родины) уже четверть века.

«В районе газ есть, а у меня в доме нет»

— Я вот сегодня приехал, телевидение меня снимает, как я вентиль газовый кручу, а бабушка подходит и спрашивает: когда ко мне газ в дом придет? — сказал Андрей Воробьев на совещании. — Почему не доводите до людей информацию? Многие люди, особенно преклонного возраста, думают, что открытие газовой трубы в поселке означает и появление газа в доме. Необходимо встречаться с жителями и объяснять им порядок действий по газификации жилых домов.

Врио губернатора выступил с предложением: ГУП «Мособлгаз» должно подготовить несколько типовых проектов газификации жилых домов с подробной калькуляцией услуг, стоимости газового оборудования с указанием ее верхних и нижних границ. Жители должны четко понимать, сколько нужно денег, чтобы в их домах появился газ.

Андрей Воробьев дал поручение газовикам и местной администрации организовать выпуск популярных брошюр на эту тему.

Было зафиксировано немало случаев мошенничества со стороны недобросовестных подрядчиков, выполняющих на территории области работы по газификации. Информацию об организациях, имеющих свидетельство на допуск к определенным видам работ, ГУП «Мособлгаз» уже разместило на своем сайте. Эти организации объединены в некоммерческое партнерство СРО «Объединение строителей Подмосковья».

Особое внимание на совещании уделили разработке программы льготного кредитования малоимущих слоев населения. Ведь закупка газового оборудования — дорогое удовольствие.

— Нужно предусмотреть комплексную программу, по которой отдельный человек или малоимущая семья могли бы приобрести газовое оборудование в рассрочку на несколько лет, — предложил Воробьев. — Давайте привлекать банки.

«Власть должна быть рядом с народом, а не прятаться от него»

Когда врио губернатора шел по улице Майской навестить ветерана Великой Отечественной Волкову Наталью Сергеевну, его обступил народ. Проблем для обсуждения оказалось так много, что он принял решение.

— Давайте после совещания в клубе соберемся. Приходите через час туда, — назначил свидание Воробьев.

За час в клубе случился аншлаг. Собралось порядка 200 человек.

Руководитель Шатурского района Андрей Келлер и глава городского поселения Черусти Анна Аверина сидели перед сценой за партой, как школьники.

Народ поднял вопрос об отсутствии гласности в поселке, обнажил проблемы с детскими садами, дорогами. Воробьев обещал помочь.

— Да, проблем много, денег не хватает, поэтому без критики не обойдешься. Но лучше быть рядом с народом, слушать его, чем прятаться под стол. Как бы тяжело ни было, критика будет, — сказал Воробьев, обращаясь к властям Шатурского района. — Можно, конечно, и по второму варианту пойти и начать страдать высокомерием. Это я сейчас не про вас (повернулся Воробьев в сторону Авериной). Я ни в кого не хочу «бросать камни». Мы ведь для чего здесь ходим такие большие и великие, разъезжаем на машинах?! Чтобы успевать везде, чтобы решать проблемы людей. А их (проблем) много, тем и прекрасна жизнь. Нельзя быть безразличным к людям, в противном случае власть надо менять (в зале — продолжительные аплодисменты).

Временный глава региона пообещал проводить встречи с представителями общественности в области ежемесячно.
Ежедневные новости-Подмосковье, 19.02.2013
Игорь Репкин 

ГЛОБАЛЬНОЕ ПОДКЛЮЧЕНИЕ
Андрей Воробьев анонсировал беспрецедентную программу газификации области

Масштабную программу газификации общей стоимостью около восьми миллиардов рублей реализуют в Подмосковье к концу 2017 года.

Будут проложены около 2500 километров газопроводов, доступ к природному газу получат 224 тысячи человек в 387 населенных пунктах, перейдут на этот вид топлива 139 котельных.

Об этом шла речь 18 февраля на совещании врио губернатора Московской области Андрея Воробьева, заместителя председателя правительства области Дмитрия Пестова и генерального директора ГУП «Мособлгаз» Дмитрия Голубкова с главами Егорьевского, Орехово-Зуевского, Шатурского муниципальных районов, главами входящих в эти районы поселений. Совещание состоялось в городском поселении Черусти в рамках рабочей поездки Андрея Воробьева в Шатурский район.

«Программа беспрецедентная. Будет построено газопроводов в три-четыре раза больше, чем в предыдущие годы», – сказал Андрей Воробьев. Но подчеркнул, что подвод газа к конкретным жилым домам требует финансовых вложений самих жителей и суммы эти немалые – от 120 тысяч до почти 300 тысяч рублей. Поэтому перед началом газификации надо обязательно советоваться с жителями: «Прежде чем вкладывать десятки и сотни миллионов рублей бюджетных денег – мы это обязательно будем делать, это крайне важно, – крайне важно посоветоваться с жителями, понять, какая программа им удобна, чтобы газ пришел в дом, а не проходил транзитом по улице».

Воробьев поручил «Мособлгазу» разработать памятку с указанием конкретных вариантов газификации, сметой расходов на все этапы работ, предложениями по кредитам на льготных условиях для населения, чтобы была возможность погашения в рассрочку: «Первый набор оборудования стоит 120 тысяч рублей, для более крупного дома – 180 тысяч и самое дорогое, скажем, 220.

Должен быть типовой набор, комплект этой услуги. Пятнадцать метров тянем – стоит 10 тысяч рублей, котел – 20 тысяч, разводка – 48 тысяч. Такая раскладка минимального, среднего и максимального варианта должна быть». При этом подрядчики работ обязаны просчитывать стоимость работ заранее и цены ни в коем случае не завышать. «Мособлгазу» поручено в ближайшие недели составить список добросовестных компаний-подрядчиков. Переговоры с банками об участии в программе газификации поручено провести вице-премьеру Дмитрию Пестову.

По итогам реализации программы в Егорьевском районе будет проложен 31 газопровод, голубое топливо придет к 14 тысячам жителей в 26 населенных пунктах, в Шатурском районе проложат 33 газопровода, создадут условия для газификации 24 тысячам жителей в 35 населенных пунктах.

Особое внимание на совещании Андрей Воробьев традиционно уделил проблеме ликвидации очереди в детские сады.

Как сообщил глава Егорьевского района Михаил Лавров, в этом районе сегодня в очередь на устройство ребенка в детсад стоят 270 человек. В прошлом году выделены помещения под обустройство трех детских дошкольных учреждений. На ремонт необходимо 92 миллиона рублей. Один детсад, на 110 мест, приводят в порядок с помощью спонсоров. Нужна помощь из областного бюджета. Тем более что еще три детсада проектируют.

Аналогичная ситуация в Орехово-Зуевском районе. По словам его главы Алексея Филиппова, строят два детсада, еще один начнут возводить в этом году. Но опять же без финансовой помощи областных властей не обойтись. Глава Шатурского района Андрей Келлер заявил, что в прошлом году открыты два детсада, очередь в этом муниципальном образовании будет ликвидирована до конца нынешнего года.

Проблема детсадов была в центре обсуждения и на встрече Андрея Воробьева с жителями Черустей. Здесь полтора года закрыт на капитальный ремонт один детсад, а мест во втором, действующем, не хватает. Очередь – 40 человек. Андрей Келлер пояснил, что на завершение работ необходимо

15,5 миллиона рублей. Просьбы о помощи со стороны области отправляли и Борису Громову, и Сергею Шойгу, и первому заместителю председателя правительства области Лидии Антоновой. Если врио губернатора выделит эти деньги, в строй детсад можно ввести до 1 сентября. Андрей Воробьев намерен делегировать в Черусти экспертную группу для оценки запрашиваемой суммы и пообещал помочь.

Конкретные меры помощи обещаны и в ответ на просьбы жителей городского поселения Шатура, с которыми врио губернатора беседовал в тот же день. В частности, в ближайшее время будут приобретены четыре наркозных аппарата для Шатурской центральной районной больницы. Также будет проверена информация жителей, что полигон твердых бытовых отходов в южной части города не соответствует нормативным требованиям. «Если здесь есть какое-то нарушение, то будем его (полигон. – Прим. ред.) закрывать», - заявил Андрей Воробьев, напомнив, что в 2013 году в Подмосковье будут закрыты 24 полигона твердых бытовых отходов (ТБО). А в ближайшем будущем появятся 19 новых полигонов, использующих современные способы сортировки и переработки мусора, не наносящие вред экологии. Именно из интересов сохранения благоприятной окружающей среды, по словам врио губернатора, областные власти отказались от строительства мусоросжигающих комплексов.

Главный механик Шатурского производственного объединения Валерий Детушев сообщил, что зарплату рабочим перестали платить в конце 2011 года, а в апреле 2012 года завод закрыли, около 120 человек при закрытии «практически лишились работы». При этом у работников, по его словам, имеется судебное решение, предписывающее предприятию выплатить им задолженность, составляющую порядка трех миллионов рублей. Но судебные приставы исполнять вердикт не спешат. «Мы можем настойчиво попросить приставов, чтобы они выполнили свою работу, и мы это сделаем», - ответил Андрей Воробьев. А пока поручил главе городского поселения Шатура Валерию Ларионову материально помочь бывшей сотруднице ШПО, матери-одиночке Ольге Митрохиной, которой, по словам Детушева, «не на что кормить детей».

Андрей Воробьев сообщил, что до середины года будет принят областной закон об установлении почетного звания «Герой труда Подмосковья». Ранее врио губернатора заявил, что «эта высокая, достойная награда должна присуждаться по представлению областных депутатов и с участием Общественной палаты». Сейчас просчитываются варианты пакета льгот для удостоенных этого звания. Средства на реализацию закона в бюджет уже заложены.
Ежедневные новости-Подмосковье, 15.02.2013
«МОСОБЛГАЗ» ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ
Газификация жителей Подмосковья набирает обороты. После включения проекта газификации в состав Программы развития региона «Наше Подмосковье. Приоритеты развития», представленной врио губернатора Московской области А.Ю. Воробьевым, работа по доведению «голубого топлива» до жителей получила решительное ускорение

В настоящее время ГУП МО «Мособлгаз» активно ведет работы по прокладке газопроводов к населенным пунктам, по строительству уличных сетей, по монтажу внутридомового газового оборудования. Именно на этапе интенсивного строительства, газовикам нужна оперативная и достоверная двусторонняя связь с жителями Подмосковья, о качестве и сроках выполнения работ, об уровне сервиса предоставляемых услуг, о недостатках и предложениях.

Общение с жителями Подмосковья газовиками ведется уже давно через интернет-ресурсinfo@mosoblgaz.ru. Но новое время требует новых и современных подходов к построению коммуникаций и в связи с этим в последнее время, дополнительно запущены более доступные виды общения через телефонную связь «Телефон доверия»

(+7 495 597 55 69) и посредством организации личного приема руководителей.

Понимая важность для развития предприятия оперативной и достоверной обратной связи с жителями Подмосковья, Мособлгаз меняет принципы своей информационной политики. До конца февраля текущего года будет запущен совместный проект ГУП МО «Мособлгаз» и областной газеты «Подмосковье. Ежедневные новости» по созданию регулярной рубрики «Спроси у Мособлгаза».

Вместе с тем, практика показывает, что в ряде случаев Мособлгаз не может самостоятельно помочь найти решение. В этих непростых ситуациях Мособлгаз старается пояснить заявителю свою позицию и по возможности оказать консультационную помощь, дать совет как найти решение.

Одним из таких случаев стало обращение жительницы области в адрес Мособлгаза. В 1988 году к дому заявителя был построен отвод газопровода низкого давления Ду 55 мм длинной32 метра. При проектировании и строительстве искомого газопровода в технических решениях был предусмотрен запас мощности под возможное расширение числа потребителей, хотя первоначально газ по газопроводу поступал в единственный дом. Со временем газопровод был передан в собственность Московской области и впоследствии ГУП МО «Мособлгаз» было поручено обслуживание газопровода.

Прошло время, по мере развития региона, исходя из технологических возможностей газопровода, к трубе были подключены еще два дома. ГУП МО «Мособлгаз», принимая решение о выдаче технических условий, определял источник газоснабжения на основе анализа предполагаемых нагрузок и резерва пропускной способности газопровода-источника, что позволило исключить вероятность возможного ухудшения характеристик газоснабжения ранее подключенных потребителей.

В сентябре 2012года заявитель обратился в Мособлгаз. Суть обращения свелась к оспариванию права собственности на газопровод низкого давления Ду 55 мм и требования оплаты стоимости подключения с подключенных потребителей.

Рекомендация «Мособлгаза» заключалась в необходимости доказательства заявителем своего права собственности на газопровод (собственником в настоящее время является Московская область), а в случае решения вопроса собственности в пользу заявителя, в дальнейшем обратиться к подключенным потребителям с требованием оплаты за подключение.

Как видно из примера хоть речь и идет о вопросах, связанных с газификацией, «Мособлгаз» не может самостоятельно разрешить их, т.к. ни по первому, ни по второму вопросу не является ответчиком.

Приведенная ситуация, не является единичным примером сложных ситуаций. К сожалению, не у всех жителей Подмосковья хватает терпения добиться требуемого результата законным путем. Некоторые решаются на противоправные действия: самостоятельно отрезают соседей от газа, вмешиваются в технологические процессы, подвергая опасности не только себя, но и окружающих.

ГУП МО «Мособлгаз» открывает двери и приглашает жителей Подмосковья к диалогу.

Ежедневные новости-Подмосковье, 08.02.2013
Александр Панин

А У ВАС ЕСТЬ ГАЗ?

Как не стать жертвой обмана мошенников при газификации

Сегодня в Московской области активными темпами ведется работа по доведению «голубого топлива» до максимально большего числа населенных пунктов. Реализация Программы газификации является одним из приоритетных проектов, обозначенных врио Губернатора Московской области Андреем Воробьевым в Программе развития региона «Наше Подмосковье. Приоритеты развития». Выполнение указанной программы позволит в сжатые сроки довести газовую трубу вплоть до внутрипоселковых улиц.

На финишной прямой, когда долгожданный газопровод пройдет уже рядом с домашним хозяйством, жители Подмосковья встанут перед необходимостью решения стандартной задачи – проведение газа в дом. Для большинства из нас это первый опыт газификации, и мы подходим к его решению неподготовленными, с множеством вопросов: «А как к трубе подключиться, к кому обратиться, во сколько обойдется?»

Корреспондент «Подмосковья» провел собственное исследование, какие необходимо пройти шаги, прежде чем у вас на кухне загорится «голубой огонек», а также к кому лучше и безопаснее обратиться для проведения работ.

От обмана, к сожалению, не застрахован никто, даже высокообразованные и известные люди зачастую попадаются на уловки мошенников. Так, в одном из элитных коттеджных поселков клиент решил провести газ к своему дому. Тянуть трубу издалека не требовалось, она уже шла рядом с участком. С одной из многочисленных фирм, найденных на просторах интернета, был подписан договор на подключение к газу. Подрядчик брал на себя все работы и все заботы, что называется «под ключ», за что запросил немалые деньги. Подумав, заявитель согласился и внес аванс в размере 25% от оговоренной суммы. За эти деньги ему полностью сделали монтаж газопровода, после чего предложили внести оставшуюся сумму, пообещав, что газ будет пущен в ближайшее время. На просьбу заказчика показать согласованный проект, а потом и остальные документы, последовал ответ, что в этом нет необходимости, газ пустят и так. После этого заявитель, засомневавшись в добросовестности подрядчика, решил обратиться в эксплуатирующую организацию – Мособлгаз. Там, естественно, о компании, выполнявшей работы, ничего не слышали, никто к газовикам с проектом не обращался. Как результат – деньги, уплаченные авансом, пропали, так как уже проложенное оборудование без документов, надлежаще и своевременно оформленных актов использовать нельзя.

В приведенном случае можно сказать, что все обошлось «малой кровью» во многом благодаря тому, что заказчик вовремя спохватился. Но бывает и хуже, а поэтому, прежде чем кому бы то ни было доверяться, надо тщательно подготовиться: внимательно изучить порядок газификации, участников рынка и примерные цены на работы.

Процедура подключения к газоснабжению состоит из нескольких этапов. Все начинается с получения технических условий, в которых четко прописывается, что послужит источником газоснабжения, будь это один дом или коллективная застройка. Также там указывается, какое газоиспользующее оборудование устанавливается, и другие специальные условия.

– Важно, что процедура получения технических условий – бесплатная. К сожалению, недобросовестные подрядчики в смете умудряются за эту услугу начислять свой тариф, – поясняет директор филиала ГУП МО «Мособлгаз» Дмитрий Юрьев.

После получения технических условий нужно сделать проект газификации. Его можно заказать как в самом Мособлгазе, так и у какой-либо другой подрядной организации. Стоимость такого проекта может различаться в зависимости от его сложности, а также от ценовой политики различных компаний, работающих на этом рынке.

Далее проект необходимо согласовать и зарегистрировать в Мособлгазе. Обращаем внимание, что согласование проектов по Московской области производится исключительно в ГУП МО «Мособлгаз». Согласование платное, а вот регистрация – нет, хотя те же посредники могут воспользоваться неосведомленностью жителей и взять за это свою цену.

Следующий этап –это получение разрешения на строительство газопровода у местных властей, если это требуется. Например, необходимо будет получить «добро», если придется прокладывать трубу к населенному пункту или участку за несколько километров. Мособлгаз такие вопросы не решает, и здесь активно работают различные посредники, которые готовы «уладить» проблему, если она возникнет.

После получения разрешения нанимается подрядчик для выполнения строительно-монтажных работ, который физически проведет к дому газопровод, сделает внутреннюю разводку, а также поставит все необходимое оборудование – счетчик, сигнализатор загазованности, дымоход. Как правило, и на проект, и на разрешение, и на прокладку труб нанимают одного подрядчика, так как это проще, чем иметь дело с несколькими фирмами, у каждой из которых может быть свое представление о том, как именно следует выполнять работу на каждом из этапов.

При строительно-монтажных работах важно наличие всех надлежащим образом оформленных разрешительных документов, иначе все произведенные работы, как в приведенном случае, будут пустой тратой денег и времени. Помимо этого, на все используемое оборудование нужны соответствующие документы.

– Любая часть, из чего состоит газопровод, будь то труба, цокольный ввод, счетчик, сигнализатор загазованности, все краны, должны иметь паспорт изделия. Все это потом подкладывается в папку, когда вы готовите исполнительно-техническую документацию. Ее вы предъявляете при сдаче объекта нам, – говорит Дмитрий Юрьев.

Когда уже, как говорится, «труба легла на трубу», то есть газопровод смонтирован, его нужно сдать районной эксплуатационной службе Мособл-газа. Помимо технической документации, она проверяет давление в газопроводе, проводит опрессовку. Это необходимо, чтобы перед врезкой убедиться в том, что газопровод безопасен. Процедура эта бесплатная.

Далее идет сдача газопровода, что тоже бесплатно, хотя многие подрядчики за это берут деньги. Затем следует врезка. Этот этап требует затрат, но опять же не таких, какие могут «нарисовать» некоторые фирмы. И последнее – это пуск газа, после чего процесс газификации завершен.

В Мособлгазе отмечают: мы готовы реализовать весь проект собственными силами. Но если уж заказчик решил обратиться не в Мособлгаз, а к другим подрядчикам, то полезно будет хотя бы выяснить, какая история жизни выбранной компании, в каком СРО состоит, не состоит ли в списке мошенников и если нет, то уточнить, выполняла ли она подобные работы ранее. Тогда вероятность попасться на удочку мошенников будет значительно меньше.

В связи с участившимися случаями мошенничества со стороны недобросовестных подрядных организаций, выполняющих на территории Московской области работы по газификации частных потребителей, ГУП МО «Мособлгаз» разместил на своем сайте «www.mosoblgaz.ru»информацию об организациях, объединенных в некоммерческое партнерство СРО «Объединение строителей Подмосковья», имеющих свидетельство на допуск к определенным видам работ. Аналогичную информацию также можно получить на информационных ресурсах саморегулируемых организаций.

Мособлгаз: «В случае если у вас есть сомнения по принимаемым решениям в рамках газификации, вы всегда можете обратиться за бесплатной профессиональной консультацией в ГУП МО «Мособлгаз» посредством:

1. телефона доверия: +7 (495) 597 55 69 (круглосуточно);

2. info@mosoblgaz.ru (круглосуточно);

3.предварительной записи и встречи с руководителями филиалов, руководством ГУП МО «Мособлгаз» (еженедельно)».

В настоящее время газификация в Московской области пока еще остается одним из наиболее актуальных и обсуждаемых жителями вопросов. Вместе с тем зачастую неблагоприятный осадок от этого процесса становится следствием низкой осведомленности и недостаточным вниманием со стороны жителей Подмосковья при выборе путей решения. И если, подходя к вопросу газификации, мы будем следовать несложному алгоритму, описанному в данной статье, будем внимательны и разумны, то и «голубой огонек» в наши дома принесет только тепло и радость.

Ежедневные новости-Подмосковье, 30.01.2013

Игорь Репкин

НАШИ ПРИОРИТЕТЫ

Андрей Воробьев выступил с программным обращением к жителям

Я очень хочу, чтобы все мы стали одной командой. Командой, у которой есть общая цель – сделать Московскую область регионом-лидером. Лидером по достатку людей, по комфортности проживания, по привлекательности для бизнеса, по качеству власти». Такова квинтэссенция обращения «Наше Подмосковье. Приоритеты развития», с которым выступил 29 января временно исполняющий обязанности губернатора Московской области Андрей Воробьев. Проанализирована социально-экономическая ситуация в регионе. Определены рубежи, на которые область должна выйти в ближайшие годы. Обозначены пути достижения намеченных целей.

Экономика и бюджет

«По многим показателям Московская область уже входит в пятерку наиболее развитых экономик среди регионов России. Мы строим больше всего жилья. Мы одни из лидеров по инвестиционной привлекательности. Мы вторые по населению и третьи по размеру бюджета. Подмосковье – регион науки, которая двигает Россию вперед: восемь из14 российских наукоградов находятся у нас», - отметил Андрей Воробьев. Но при этом подчеркнул необходимость более эффективного использования имеющегося потенциала, дальнейшего развития экономики, расширения налого​облагаемой базы. Конечная цель – прирост доходной части областного бюджета, которую нужно удвоить, а в перспективе довести до одного триллиона рублей.

Воробьев обозначил и способ достижения этой цели: «Нам необходимо предоставить бизнесу преференции, квалифицированные кадры и гарантировать безопасность. Взамен мы получим инвестиции, технологии и налоги».

Уже 15 февраля стартует новая программа по привлечению инвесторов «Подмосковье – открытый регион». Ежемесячно сам Андрей Воробьев и еженедельно заместители председателя правительства области с участием глав муниципальных образований будут проводить «день открытых дверей» для обсуждения предлагаемых инвестпроектов, необходимых для их реализации мер поддержки со стороны областных и муниципальных властей. «Мы должны дорожить каждой копейкой, которую хотят инвестировать в Московскую область, - заявил Андрей Воробьев.

Помимо участия в заседаниях совета по инвестициям, врио губернатора готов предоставить каждому инвестору адрес своей электронной почты для оперативного обращения за поддержкой в случае необходимости. Министру инвестиций и инноваций Глебу Бондаренко поручено организовать прием бизнесменов по принципу одного окна: «Бизнесмен, инвестор должен понимать, куда ему идти, кто и как будет рассматривать его заявку».

Положительную роль должен сыграть также подписанный врио губернатора в ноябре 2012 года закон о налоговых льготах для вновь создаваемых производств. Документ предусматривает льготы по налогу на прибыль и на имущество на срок до восьми лет.

Самый главный вопрос при создании любого производства – его размещение. По словам Андрея Воробьева, в регионе формируется инвестиционная карта. 44 муниципальных образования уже предоставили информацию. Сегодня принять желающих работать в нашем регионе готовы 200 промышленных площадок. Завершить подготовку инвесткарты глава региона поручил до 1 марта.

Зеленый свет гарантирован малому и среднему бизнесу. По словам Андрея Воробьева, до 2016года на программу его поддержки и развития выделят семь миллиардов рублей.

Встречных условий областные власти выдвигают немного: производство должно быть высокотехнологичным и экологически чистым, налоги должны поступать в казну Подмосковья.

Особое внимание уделят сельскому хозяйству. Фермерам помогут с реализацией продукции на ярмарках выходного дня. В первом квартале этого года будет принята программа газификации до 2017 года с указанием конкретных адресов и сроков прихода в конкретные населенные пункты голубого топлива. «Каждая деревня, каждое поселение будет знать, когда к ним придет газ, на какие суммы финансирования они могут рассчитывать. В одночасье газифицировать все мы не можем. Но выделить заметные средства – обязаны», - заявил Андрей Воробьев. И это очень важно, ведь на сегодня в городах газифицированность достигает 97 – 98%, а половина сельских населенных пунктов этого элементарного достижения цивилизации до сих пор лишена.

На повышение доходов бюджета направлена также инициатива Андрея Воробьева, поддержанная президентом России Владимиром Путиным на заседании Государственного совета, - повышение ставки налога для земель сельхозназначения, используемых не по назначению. «Стандартная ставка налога на землю – 1,5%, но если ты владеешь землей сельхозназначения - платишь 0,3%. Льготная ставка введена в расчете на развитие агрохозяйства. Справедливо, если тот, кто землей владеет, но не обрабатывает, платит все 1,5%», - подчеркнул Андрей Воробьев и попросил депутатов Государственной Думы от Московской области внести на рассмотрение федеральных парламентариев соответствующий законопроект.

Здравоохранение и образование

«Больше половины населения Подмосковья недовольны системой здравоохранения. Некоторые медицинские учреждения видели революцию, и не одну. Соответственно и выглядят. У нас высокая рождаемость, а роддомов и перинатальных центров не хватает. 9000женщин ежегодно уезжают на период родов за пределы области. Смертность от болезней сердца и сосудов у нас на 40% больше, чем в Москве, по онкологическим заболеваниям уровень почти в 1,5 раза выше среднероссийского», - сказал врио губернатора.

Изменить ситуацию Андрей Воробьев намерен с помощью форсированного строительства медицинских объектов. Сегодня в Подмосковье действует только один перинатальный центр – на180 мест - в Балашихе. Такие центры будут простроены в Коломне, Щелкове, Наро-Фоминске. К имеющимся сейчас единственному центру по лечению сердечно-сосудистых заболеваний и пяти отделениям при клиниках в 2013 году добавятся Коломенский, Подольский и Красногорский, а в 2014-м – еще три.

Министру здравоохранения Нине Суслоновой поручено в ближайшие две недели решить давнюю ежегодную проблему: в начале каждого года многие льготники не могут получить полагающиеся им лекарства. Причина - неэффективность механизма распределения. Потому что запас таких лекарств на складах оценивается в миллиард рублей.

До конца текущего года должен быть сокращен срок приезда бригад «скорой медицинской помощи». Для этого все спецавтомобили оборудуют системой ГЛОНАСС.

«Очередь в детские сады на 1 января 2013 года составляет 43 000 человек. Самая длинная в стране. В 57 муниципальных образованиях занятия в школах идут в две смены», - отметил Воробьев. Выход – наращивать темпы строительства. И это уже делается. Врио губернатора сообщил, что в 2012 году построено 42 детсада, а на ближайшие три года запланировано возведение 255. Чтобы в 2015 году эта проблема была снята окончательно. Одновременно принято решение - при выделении мест в детсадах впредь отдавать приоритет жителям Подмосковья. Соответствующее постановление врио губернатора уже подписал.

Работа и зарплата

«Более миллиона жителей Подмосковья ежедневно ездят на работу в Москву. Многие трудятся в столице вахтовым методом, уезжая на пять, семь дней. Потому что порой в наших городах и районах просто нет достойной работы. Все хотят, чтобы работа была рядом с домом, а зарплата росла».

Эти ожидания Андрей Воробьев оправдал. Минимальный размер оплаты труда в мае вырастет с 9000до

10 000 рублей. Соответственно, вырастут все исчисляемые исходя из размера МРОТ выплаты.

Есть приятная новость для бюджетников. Ранее планировалось индексировать их зарплату на шесть процентов с 1 сентября 2013 года. Вчера глава региона заявил, что индексаций будет две. В мае на шесть процентов, в сентябре – еще на девять.

В два раза будет увеличена сумма средств на льготную ипотеку. Помимо молодых врачей и учителей, право на нее получат молодые ученые и многодетные семьи.

Наименее обеспеченные неработающие пенсионеры, которых в Подмосковье 90 тысяч, получат региональную надбавку.

Для улучшения ситуации на рынке труда Андрей Воробьев предложил сократить квоту на рабочую силу, приглашаемую из-за рубежа, со 150 тысяч до 100 тысяч. В рамках противодействия с нелегальной миграцией будут созданы пункты временного пребывания. Четыре пункта начнут работать уже в этом году.

Жилье и ЖКХ

Наиболее болезненными для населения, как следует из выступления Андрея Воробьева, являются проблемы ЖКХ и ветхого жилья.

«При существующих темпах решить проблему ветхого и аварийного жилья мы сможем только через 10лет, - констатировал глава региона. – Но 15 тысяч человек так долго ждать не могут. Значит, будем делать это за три года. На это потребуется более 10,5миллиарда рублей». Программа расселения будет утверждена в первом квартале текущего года.

Будет решен вопрос и с капитальным ремонтом 183 тысяч подмосковных многоквартирных домов. Провести его требуется на половине домов. В ближайшее время, заявил Воробьев,б удет утверждена соответствующая адресная программа.

ЖКХ – это еще и цены на газ и электричество. Врио губернатора напомнил, что ставки за техническое присоединение к сетям снижены на четверть на низком напряжении и до половины – на среднем: «В этом плане мы стали выглядеть лучше Москвы и соседних территорий». Но стоит задача исключить возможность спекуляций во всех 150электросетевых организациях Подмосковья. Да и в целом навести порядок в тарифном регулировании. Чтобы не получалось, что сегодня 60% тепловой энергии и50% воды теряется из-за ветхости коммуникаций, а вместо ремонта эти потери компенсируются за счет повышения тарифов.

Дороги и транспорт

«Пробки на дорогах раздражают всех. В часы пик средняя скорость не превышает 10 километров в час», - отметил Воробьев.

Разгрузить транспортные артерии Подмосковья призвано строительство новых трасс. На эти цели из всех источников финансирования в ближайшие два года планируется потратить около 100 миллиардов рублей.

Полным ходом идет и строительство путепроводов через железнодорожные пути – сейчас на одноуровневых переездах шлагбаумы преграждают путь автомобилям порой по 10часов в сутки. В этом году будут сданы в эксплуатацию путепроводы в Котельниках и Долгопрудном, на подходе – Жилево.

Начато проектирование и строительство четырех из пяти хордовых дорог, которые соединят15 городов Подмосковья с общим населением около трех миллионов человек.

Будет форсировано долгожданное строительство ЦКАД – активная фаза начнется в конце 2014 года.

Особое внимание уделят развитию придорожной инфраструктуры. Сейчас в регионе действуют около1000 АЗС. По словам Андрея Воробьева, можно смело строить еще 300.

Власть и общество

«Недопустима ситуация, когда власть отталкивает. Власть должна быть открытой. Наша задача – повысить удобство и комфорт граждан при получении госуслуг, сократить сроки получения разных справок, разрешений», - подчеркнул Андрей Воробьев и напомнил, что сегодня в области действуют 10 многофункциональных центров, а в 2015 году должно быть на 89 больше. Также запланировано создать интернет-портал «Наше Подмосковье», где каждый житель области сможет оставить свои пожелания, предложения и жалобы. Эффективность такого портала доказана на примере Москвы, где он уже действует.

Естественно, высокие технологии не отменяют личного общения. Врио губернатора напомнил, что сегодня главы муниципальных образований раз в год отчитываются перед местными советами депутатов, и подчеркнул необходимость регулярного прямого общения не только с парламентариями, но и с жителями. Причем используя все возможные каналы коммуникации. Пример подаст сам Андрей Воробьев. 31 января в 19 часов он выйдет на связь с жителями Подмосковья в программе «Прямой разговор» на телеканале «Подмосковье». Затем такие диалоги будут проходить ежемесячно в последний четверг.

Первоочередные шаги

Врио губернатора обозначил первоочередные шаги, которые предпримет региональная власть для развития области:

Отказ от неэффективных, непрозрачных налоговых льгот.

Сокращение региональных чиновников минимум на 10% - около 1000 штатных единиц.

Уменьшение расходов бюджета за счет переезда в Подмосковье 19 областных министерств и ведомств, которые сейчас арендуют помещения в центре Москвы.

Коллегиальное принятие решений о госзакупках на сумму выше 500 миллионов рублей. При годовой сумме госзакупок около 90 миллиардов рублей и возможной экономии до 7%сокращение расходов бюджета ожидается очень существенное.

Сокращение за год в два раза суммы недоимок по налогам и сборам.

Аудит государственных унитарных предприятий и акционерных обществ с областным участием. Половина ГУПов и АО сейчас почти банкроты. Расходы на неэффективные будут сокращены.

Повсеместный кадастровый учет земли для улучшения собираемости налогов в муниципальные бюджеты.

Формирование списка добросовестных компаний в сфере добычи полезных ископаемых. Сегодня доходы бюджета от их деятельности не превышают 137 миллионов рублей в год. После наведения порядка эта сумма может вырасти до миллиардов.

Переход с 2014 года на трехлетнее формирование бюджета, что повысит эффективность деятельности органов власти и управления госдолгом региона.

Ежедневные новости-Подмосковье, 26.12.2012
Дмитрий Голубков, генеральный директор ГУП МО «Мособлгаз»: 
МЫ ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ В УСПЕШНОСТИ НАШИХ АБОНЕНТОВ 

Московский регион - крупнейший потребитель природного газа в стране. А государственное унитарное предприятие газового хозяйства Московской области ГУП МО «Мособлгаз» – крупнейшее в России разветвленное газовое хозяйство. В регионе действует более41 тысячи километров подземных газопроводов, газифицировано более 2,7 миллиона квартир и домовладений, 6200 коммунально-бытовых предприятий, а также свыше2800 промышленных предприятий и котельных. Генеральный директор предприятия Дмитрий ГОЛУБКОВ рассказал «Подмосковью» о том, как развивается «Мособлгаз» и что нужно сделать, чтобы завоевать доверие потребителя.

- В СМИ периодически появляется информация о высокой стоимости подключения к «газовой трубе» и о монопольном положении «Мособлгаза». Как вы можете прокомментировать эту ситуацию?

- Этот вопрос имеет несколько ответов. Во-первых, если вы подключаетесь к трубе, которая находится далеко от объекта газификации, то, естественно, она дешевой быть не может - необходимо строить инфраструктуру между источником газа и объектом газоснабжения. Т.е. чем ближе к источнику газоснабжения находится объект газификации, тем ниже будет стоимость реализации проекта. Соответственно, чем больше удаленность, тем выше стоимость. Это первый фактор, влияющий на стоимость газификации. Второй фактор – условия строительства. Если речь идет о сложном рельефе, допустим, надо пересекать реки или железнодорожные пути, не говоря уже о переходе через лес, то есть масса регулирующих и согласовательных аспектов, которые замедляют процесс и делают его ощутимо дороже. Для строительства газотранспортной инфраструктуры требуется получение определенных согласований, проведение экспертиз, и для этих целей привлекаются разнообразные организации, услуги которых стоят недешево. Это продиктовано законом, таков Градостроительный кодекс. Во-вторых, конечно, важно понимать, кто организует газификацию.

Вообще сам процесс газификации как коммерческий проект экономически обосновать можно с трудом. Расходы на строительство очень высоки в силу названных причин, и выручки, которая будет сгенерирована за прокачанный газ, недостаточно для покрытия инвестиционных расходов. Поэтому организации, которые занимаются газификацией по собственной инициативе, как правило, покрывают свои расходы, взимая плату за подключение с газифицируемых жителей.

Пример из жизни. В дачном поселке необходимо провести газ. Инициативная группа собирает заявки, или же, понимая, что люди, проживающие в этом поселке, готовы платить за подключение, вкладывает свои средства, самостоятельно газифицирует поселок, а затем продает право на подключение к «трубе». А, уже подключив всех жителей за определенную плату, передают нам трубу на баланс. Они вложенные средства окупили, и труба коммерческого интереса для них больше не представляет. «Мособлгаз» проводит газификацию согласно областным программам газификации и ведет трубу в деревни, поселки, где нет коммерческих потребителей, где проживают социально уязвимые слои населения, и ни один коммерсант не возьмется их газифицировать за свой счет. «Мособлгаз» делает это за счет инвестиционной надбавки в тарифе, мы сами строим газопровод и даем людям возможность получить доступ к газу.

– Одной из актуальных проблем в России остается коррупция. Есть ли, на ваш взгляд, такая проблема в «Мособлгазе» и если есть, как вы с ней боретесь?

– Действительно, «Мособлгаз» часто критикуют. Я хотел бы разделить проблему на две части.

Во-первых, монопольное положение порождает определенную порочность у людей, причастных к этому процессу. Мы это осознаем и принимаем меры для исключения данного явления. Это открытые конкурсы, максимальная прозрачность процедур, коллегиальность принятия решений. Все это в значительной степени уменьшает риск коррупционной составляющей. Мы увеличиваем каналы обратной связи с потребителями: это и сайт www.mosoblgaz.ru, и телефон доверия(+7 (495)597-55-69). Мы будем становиться все более открытыми и понятными. У нас перед глазами есть хорошие примеры, как это делается в развитой мировой и российской практике, и мы перенимаем положительный опыт.

Вместе с тем, и это, во-вторых, в связи с недостаточной осведомленностью населения о процедуре газификации до сих пор любой элемент газификации ассоциируется с «Мособлгазом», что далеко не всегда так. Очень большая часть проблем не связана напрямую с нашей организацией. Наша задача – разъяснить потребителям, как в действительности организован процесс газификации, показать роль «Мособлгаза», чтобы минимизировать возможность обмана их со стороны недобросовестных посредников и спекулянтов, которые зачастую стараются прикрыться нашим именем.

– Вы назвали вопросы комфорта абонентов и повышения качества их обслуживания приоритетными. Почему это так важно для вас и удалось ли чего-то достичь в этом направлении?

– За последние годы ситуация на газовом рынке, в том числе для «Мособлгаза», очень сильно изменилась. Изменились макроэкономические векторы, которые влияют на нашу организацию. Организация должна меняться и поворачиваться лицом к потребителю, этого требуют законы рынка. Задача «Мособлгаза», продиктованная, в том числе и чисто экономическими целями, – увеличивать объем прокачиваемого газа. Это наше будущее. Ведь только через газификацию, через увеличение количества абонентов, развитие абонентов и повышение их благополучия «Мособлгаз» может расти. Поэтому «Мособлгаз» заинтересован в успешности своих абонентов. Чем больше газа потребляется, тем лучше для нас. Это, в свою очередь, стимулирует «Мособлгаз», создавая потребителям максимально комфортные условия. Организация должна быть доступной для подключения абонентов, поэтому наши специалисты разрабатывают упрощенный набор документов для газификации. Уже действует и постоянно совершенствуется электронная платформа для общения с абонентами. На сайте «Мособлгаза» через личные кабинеты можно получать полную информацию об оказанных услугах, оплачивать их. Мы и дальше будем развивать онлайн-услуги для наших абонентов.

– Недавно в «Подмосковье» вышло несколько материалов, связанных с проблемами газификации в регионе, где речь шла, в частности, и о «Мособлгазе». Напомню – в них были затронуты две ситуации: первая касалась некоммерческого партнерства «Марушкино-Южное», вторая – управляющей компании «Люсена». Насколько проблематика партнерств и управляющих компаний актуальна для области?

– Это одна из самых острых проблем, которая стоит перед руководством области, особенно перед службами, отвечающими за ЖКХ. Ситуация с «Марушкино-Южное» – хрестоматийный пример: инициативные товарищи строят трубу, после продают подключения, кто-то согласен, кто-то нет, в товариществе начинаются внутренние конфликты, платежи за потребляемый газ и за обслуживание газопровода до «Мособлгаза» так и не доходят. Безусловно, мы вынуждены защищать интересы предприятия. Поэтому в данном случае претензии в наш адрес, мягко говоря, высказаны не по адресу. А вот случай с «Люсеной» имеет массовое распространение в Московской области – банкротство организаций, связанных с ЖКХ. Управляющим компаниям передаются в субаренду тепловырабатывающие активы, а впоследствии эти организации банкротятся. Т.е. в течение довольно короткого времени имущество передается от организации к организации, которые банкротятся, а заложниками этих действий оказывается поставщик энергоресурсов и, естественно, «Мособлгаз».

В последнее время наведением порядка в рядах управляющих компаний занялись на уровне областного правительства. Уверен, что при поддержке руководства области ситуация в данном направлении изменится в лучшую сторону. Но уже сейчас главы администраций муниципальных образований должны занимать более активную позицию по отношению к таким сомнительным организациям. Ну и, конечно, в некоторых ситуациях решить вопрос помогает уже только вмешательство правоохранительных органов.

– Каковы перспективы развития газового хозяйства в Московской области?

– Я считаю, что в Московской области есть гигантский потенциал роста для таких организаций, как «Мособлгаз». С одной стороны, это обусловлено огромной территорией Подмосковья. С другой – многочисленному населению области требуется большой объем газа. Несмотря на то что все крупные населенные пункты Московской области полностью газифицированы, остается большой кластер негазифицированных маленьких поселений. Я имею в виду не только резидентов Московской области, потому что к ним применима областная программа газификации, где четко определена маршрутная карта. Я говорю о гигантском кластере нерезидентов Московской области – садоводческих товариществах, разного рода мини-поселках и поселениях. Люди, которые там проживают и не зарегистрированы в области как потенциальные потребители, представляют огромный интерес. Надо выстраивать и развивать программы, которые будут стимулировать доступную газификацию в том числе и этого сегмента потребителей. Что касается инноваций, то, безусловно, мы над этим работаем. Тем не менее в нашем случае, эксплуатируя опасные производственные объекты, мы тщательно взвешиваем и оцениваем новые предложения. Нам нужна надежность в первую очередь. Из актуальных на текущий момент для «Мособлгаза» инновационных проектов можно назвать технологические проекты, связанные со сжатым газом, развитие традиционной инфраструктуры газового хозяйства с применением современных и инновационных технологий, материалов и оборудования. Это общепризнанные мировые тренды, и мы планомерно к этому идем.

– В Московской области до сих пор есть проблема так называемых бесхозных объектов. Как она решается?

– В силу обстоятельств по передаче собственности от одних субъектов к другим появилось довольно большое количество бесхозных объектов. Это различного рода объекты газового хозяйства, инфраструктуры, которые по разным причинам остались без собственника. Для нас это проблема. Мы обязаны их обслуживать, поскольку это особо опасный производственный объект, и мы не можем допустить, чтобы там что-то произошло. А поскольку они не наши и вообще ничьи, куда относить расходы на обслуживание таких сетей? Поэтому сейчас мы большое внимание уделяем оформлению таких бесхозных объектов, передаче их в собственность Московской области. После того как они становятся на баланс области и передаются в «Мособлгаз», мы с полным правом можем их эксплуатировать и вкладывать в них средства. Работа по оформлению таких объектов процедурно сложная, и для нас важна поддержка всех регулирующих органов.

– Меняется ли «Мособлгаз» изнутри, как организована работа с кадрами, с профессиональным развитием работников? Какие социальные мероприятия проводятся для них?

– Вопрос привлечения «правильных» кадров есть во всех отраслях российской экономики, никакая организация не может похвастаться изобилием профессиональных ресурсов. Эти проблемы присутствуют и у нас. Приток новых кадров, их обучение, подготовка и, что очень важно, мотивация требуют упорной работы. Мы находим способы правильно мотивировать своих сотрудников. Для этого разрабатываются специальные программы, ориентированные на работников, на поддержание их интереса к работе в «Мособлгазе». И многие жители Подмосковья стремятся работать именно у нас.

Для нас предельно понятны и важны приоритеты, определенные врио губернатора Андреем Воробьевым – забота о детях, развитие массовых видов спорта, культивирование общечеловеческих и семейных ценностей. Мы проводим конкурсы детского творчества, различные профориентационные и общеразвивающие мероприятия с работниками и членами их семей. А в 2013 году одним из знаковых мероприятий станет проведение Первой спартакиады работников «Мособлгаза». Ведь спорт способствует не только оздоровлению, но и является хорошим командным инструментом для сплочения коллектива. Ну и, конечно, в рамках социальной политики, мы уделяем особое внимание благотворительной деятельности.

– Какие вызовы времени вы видите для команды «Мособлгаза» в будущем?

– В первую очередь повернуть «Мособлгаз» в сторону потребителя, сделать газификацию более доступной. Ну и, конечно, в приоритете остается безаварийная эксплуатация объектов газового хозяйства, бесперебойная поставка газа потребителям, оперативное реагирование на внештатные ситуации, без которых, увы, в нашей работе не обходится. Наиболее напряженным для «Мособлгаза» периодом является зима, права на ошибку в это время у нас нет. Труд газовика вообще один из самых тяжелых, но вместе с тем, благодаря его значимости, работники «Мособлгаза» гордятся и ценят свою работу.

Ежедневные новости-Подмосковье, 12.12.2012

Сергей Савин
ПОЛНАЯ ТРУБА

Подключение к газу стало недоступной роскошью

Десятки тысяч людей по всей Московской области каждый год заготавливают дрова. Пользоваться печкой, как в старину, их вынуждает отсутствие газа в доме. И все это происходит в регионе, где действует не одна программа газификации. Но люди на помощь государства не рассчитывают, подключаются к газу своими силами и средствами, которых многим, увы, не хватает. Почему газовая труба стала золотой, разбиралась газета «Подмосковье».

Над жительницей поселка Новый Быт (Чеховский район) Верой Ивановной Василенко судьба, похоже, сыграла злую шутку. Женщина и ее супруг много лет отработали в «Газпроме», но после выхода на пенсию газ, который они добывали для страны и Европы, оказался для них недоступным. Выяснилось, что газификация домика в деревне, где поселились супруги Василенко, стоит огромных денег, хотя заветный газопровод не так уже далеко, всего-то в сорока метрах.

Размер не имеет значения?

Чтобы подключить свой дом к газопроводу, Вера Ивановна обратилась в филиал государственного унитарного предприятия «Мособлгаз» – «Серпуховмежрайгаз» – за техническими условиями. Условия женщине подготовили.

– Там была указана прокладка газопровода низкого давления диаметром 110 мм, – рассказывает Вера Ивановна. – Это мне обошлось бы в миллион рублей. Хотя я точно знаю, что такой «дорогой» трубы мне не требуется. Вера Ивановна попросила изменить технические условия, ей изменили.

– На диаметр 63мм. Но и это в моем случае очень много. Мне нужна труба диаметром 32 мм, что подтверждают мои знакомые инженеры-газовики, – говорит пенсионерка.

Если метр трубы диаметром 32 мм стоит 35 рублей, то за такой же кусок трубы диаметром 63 мм придется выложить 132 рубля. Почему же в филиале «Мособлгаза» жительнице не порекомендовали бюджетный вариант?

- На момент обращения Веры Ивановны, предполагалось пустить газопровод низкого давления диаметром 110 мм по улице населенного пункта, чтобы к нему могли подключиться другие жители улицы, - объясняет Тамара Овчинникова, начальник технического отдела производственно-технического управления ГУП МО «Мособлгаз».- Данный проект не устроил ее. После повторного обращения диаметр со 110 мм был уменьшен до 63 мм, этот вариант в меньшей степени, но также позволял использовать проектируемый газопровод для газификации части абонентов. Тем не менее, и этот проект оказался неприемлемым для жительницы. Вера Ивановна попросила снизить диаметр трубы до 32 мм. Газовики учли просьбу заявительницы и в технических условиях не стали указывать размер газопровода, подразумевая возможность его проектирования, в том числе с диаметром 32 мм. Такой индивидуальный подход жителей осложняет газификацию населенных пунктов, так как вынуждает прокладывать множество параллельных труб малого диаметра. Это технологически сложно и не всегда целесообразно.

Тариф «безлимитный»

– Если даже мне будет разрешено прокладывать газопровод диаметром 32 мм, то подключение к газу мне обойдется в 300 тысяч рублей. Откуда такие цены? – недоумевает Вера Ивановна.

Названная жительницей цена считается средней по Московской области. На деле тариф на подключение к газовым сетям оказывается чуть ли не безлимитным.

– С некоторых пор у меня на сайте образовалась «газовая фракция», – рассказывает главный редактор портала «ЭнергоВОПРОС.ру» и владелец негазифицированного дома в Истринском районе Михаил Козырев. – Этих людей волнует по большей части стоимость подключения. Они рассказывают душераздирающие истории. Некий гражданин, проживающий в поселке Малаховка Люберецкого района, пишет: «Сгорел дом (остались только стены, крыша обвалилась, внутри все выгорело), газ отрубили и поставили заглушку». Теперь товарищ хочет снова подключиться. Выясняется, газ надо вести с другой точки. Это 200 метров трубы. Цена – 500тысяч рублей.

Вот другой случай: Можайск, участок на двух хозяев, отец и сын построили каждый по дому. Сын пишет: «Отцу газ пустили неделю назад. Год ожидания, согласования и примерно 500 тысяч рублей».

Еще примеры? Пожалуйста. Люберецкий район, поселок Марусино, подключение к газу частного дома – 300 тысяч руб​лей. Или вот: «В Клинском районе «Клинмежрайонгаз» за подключение требует 500 тысяч рублей…» А вот еще, гражданин спрашивает: «Деревня Часовня, Люберецкий район. Газ по границе, оформление подключения –700 тысяч рублей. Такое ощущение, что трубу будут тянуть прямо из Раменского. Есть ли способы борьбы?» А способов борьбы нет.

– Так сколько сейчас стоит подвести к дому газ?

– Минимальная цена – 500 тысяч рублей при условии, что газопровод проходит по населенному пункту, где стоит ваш дом.

Наводит Дума справки

Как отмечают в подмосковном парламенте, с началом осенней сессии увеличилось количество обращений в областную Думу по поводу завышенной стоимости подключения газа к жилым домам. Проблема газификации в сельской местности Подмосковья даже обсуждалась на одном из заседаний. Тогда заместитель председателя Комитета Мособлдумы по вопросам строительства, архитектуры, ЖКХ и энергетики Владислав Юдин констатировал:

– Основной эксплуатирующей организацией региона и основным поставщиком природного газа является «Мособлгаз». Один из вопросов в адрес «Мособлгаза» – из каких расходов складывается стоимость проектной документации, прокладки и непосредственно подключения газа к жилым домам. Мы попросили «Мособлгаз» в двухнедельный срок предоставить такую информацию. Двухнедельный срок миновал, информацию народные избранники так и не получили.

– Был ведь еще поднят вопрос высокой стоимости подключения газа к жилым домам относительно цен в других субъектах страны, – рассказал «Подмосковью» заместитель председателя Комитета Мособлдумы по вопросам строительства, архитектуры, ЖКХ и энергетики Виталий Федоров. – «Мособлгаз» должен был отчитаться по данной проблеме. Пока такого отчета не было. В «Мособлгазе» пояснили, что такая высокая цена на подключение порождается большим количеством согласований, дороговизной подготовки технических условий. Мы не согласны с таким объяснением. В той же Калужской, Владимирской областях тоже нужно проводить согласовательные процедуры, но стоимость подключения там раз в 5 ниже.

Спрашиваю у Михаила Козырева, от чего зависит величина ценника на подключение к трубе с газом: от расстояния, на которое нужно тянуть эту трубу, от количества подключаемых людей?

– Если бы! Тут есть и другие ценообразующие факторы: аппетиты проектной организации и газовиков, местной администрации. И самый главный фактор – близость к Москве.

Передать другим?

Территориальным феноменом многократной разницы в стоимости подключения к газовым сетям озаботились на самом высоком уровне.

– Единый подход фактически отсутствует, — констатировал премьер-министр Дмитрий Медведев на одном из заседаний правительства РФ.

Причем цена на подключение может значительно разниться не только на уровне регионов, но и на уровне муниципалитетов.

– Московская область, например, характеризуется большим количеством муниципальных образований, что и приводит к серьезной дифференциации платы за подключение в этом регионе, – подтвердили «Подмосковью» в пресс-центре Федеральной службы по тарифам (ФСТ) России.

Почему же так происходит? Оказывается, недорабатывают местные власти.

– На практике имеющиеся у местных органов власти полномочия по установлению платы за подключение к газораспределительным сетям практически не реализуются, – отмечают в пресс-центре ФСТ России. – Отсутствие соответствующей квалификации у властей на местах приводит к установлению платы за подключение, существенно различающейся между муниципальными образованиями, входящими в один субъект РФ. Слабо учитывается материальное положение потребителей, в том числе проживающих в сельской местности.

Дабы исправить ситуацию, российское правительство одобрило поправки в закон о газоснабжении, подготовленный Федеральной службой по тарифам.

– Суть поправок сводится к передаче контроля расчета платы за присоединение к газораспределительным сетям на уровень региональных регулирующих органов, а не муниципалитетов, как сейчас. Также будут введены унифицированные и прозрачные правила расчета этой платы. Кроме того, законопроект предлагает ввести регулирование по аналогии с подключением к электросетям, – поясняют в пресс-центре ФСТ России. – Сейчас законопроект находится на рассмотрении в Госдуме. Мы рассчитываем, что в начале 2013 года Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон о газоснабжении в Российской Федерации» вступит в силу. Затем для его реализации ФСТ России подготовит методику расчета платы за подключение к газовым сетям.

Газуют только монополии

Не все относятся с оптимизмом к новому законопроекту. Эксперты считают, что подключаться к газовым сетям дорого не потому, что муниципальные власти плохо работают и не могут установить единые тарифы, а по причине монополизации рынка газорас​пределения.

– Все цены и себестоимость проведенных работ нам диктует «Мособлгаз», – констатирует Виталий Федоров. – Нужно создавать условия для конкурентной среды. Государственным регулированием эту проблему решить сложно.

– На этом рынке сейчас нет конкуренции. Налицо чистый монополизм, – сказала «Подмосковью» директор региональных программ Независимого института социальной политики Наталья Зубаревич.

Что дальше?

В настоящее время«Мособлгаз» ведет газификацию региона в рамках областной программы «Газификация населенных пунктов Московской области на 2005-2013 годы». За 7 лет в регионе построено более 1000 км газопроводов.

– В 2013 году планируется строительство распределительных уличных газопроводов в 43населенных пунктах региона. Это значит, что еще почти 30 тысяч жителей области смогут использовать для бытовых нужд природный газ, – пообещал генеральный директор ГУП МО «Мособлгаз» Дмитрий Голубков.

Даже если эти планы будут реализованы, в Московской области без газа останутся около четырех тысяч населенных пунктов, где проживают порядка 200 тысяч человек. И когда эти люди получат доступ к голубому топливу – большой вопрос.

– У нас есть две программы по газификации. Согласно одной из них «Мособлгаз» прокладывает трубы высокого давления и устанавливает газорегуляторные пункты, – поясняет Виталий Федоров. – Финансирование этой программы исчисляется миллиардами рублей, источник финансирования – надбавка к тарифу, которая заложена в цене газа. Есть вторая программа, по которой газификация проводится со строительством газопровода низкого давления. Эта программа финансируется из бюджетов муниципальных образований и внебюджетных источников, то есть на средства населения. Понятное дело, у муниципалитетов денег на газификацию мало. Из-за низкого финансирования прокладывать газопровод низкого давления очень проблематично.

Кроме того, по программам к газопроводу высокого давления подключаются населенные пункты, где не меньше 200 жителей, газопровод низкого давления прокладывается там, где проживают не меньше 100 человек. А если население деревни 90 человек? Им что, вечно топить дровами?
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Инженерная инфраструктура. Мособлгаз должен подготовить новый план по газификации населенных пунктов. Сегодня в области негазифицированы 4 тыс. населенных пунктов, где проживают 220 тыс. человек. Для оперативного решения проблем с энергообеспечением Воробьёв даже назначил отдельного зама по энергетике - им стал экс-замгендиректора ОАО «Московская объединённая энергетическая компания» Дмитрий Пестов. «Хочу навести порядок и в вопросах подключения к энергоресурсам», - объяснил это назначение Воробьёв.

Сельское хозяйство. Здесь и. о. губернатора предполагает четко при​держиваться политики, обозначенной предшественником. Надо вводить в экономический оборот неиспользуемые сельхозземли. Для этого поднять налог на них с 0,3% от кадастровой стоимости до 1,5% от рыночной. Глава Подмосковья счи​тает, что получить поддержку федерально​го парламента здесь возможно.

Социальная инфраструктура. По объемам возводимого жилья (7,5 млн. кв. м в год) Подмосковье в лидерах уже 5 лет. Беда в том, что 22-этажные дома строятся целыми микрорайонами, а дорог, садов, школ и поликлиник в жилых массивах не появляется. Воробьев обещает уделять социальной инфраструктуре повышенное внимание, вплоть до заключения жестких контрактов со строителями.

Мусорные полигоны. «Мы понимаем всю криминализованность этой сферы, — говорит Воробьев. — Но разве у нас с правоохранительными органами разные задачи?» Глава региона предлагает начать с разработки единых законодательных правил для «мусорного бизнеса». Экологические проблемы регион намерен решать и программным способом: в каждом городе будет действовать программа «Парки Подмосковья», которой Воробьёв намерен придать статус губернаторской.
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Евгения Менжук
ГОЛУБАЯ МЕЧТА
Жители деревни Тураково ждут газификации четверть века

Два года назад жители деревни Тураково Сергиево-Посадского района написали письмо тогдашнему президенту России Дмитрию Медведеву. Они пожаловались на отсутствие газа: от проходящего невдалеке магистрального газопровода никак не могли протянуть уличную ветку и довести газ до домов. В 2011 году уличный газопровод в Туракове проложили. К прошлой зиме разводку по домам провести не успели, но уж нынешние холода, надеялись тураковцы, они точно встретят с газовым отоплением и горячей водой. Газета «Подмосковье» выяснила, почему этого не случилось.

Вере Веселовой 89 лет, ветеран войны, служила в ПВО. Она отставляет палку, опускается на лавку и вздыхает: «Не доживу уж я, не дождусь, когда газ нам проведут… Дровишки-то сырые. Сказали нам летом: дрова не запасайте, зимой будет у вас и газ, и горячая вода, и отопление. А теперь и просушить поленья негде».

Три недели назад, как холод сковал ближайший прудик мерзлой коркой, поняли - ждать нечего, купили две машины поленьев да уголь привезли.

Вера Ивановна, племянница бабушки Веры, приезжает из Хотькова: избу истопит, наготовит, настирает, банный день устроит старикам.

- Сама на инвалидности, а что делать, самим старикам не справиться, - вздыхает она. - Вот проведут газ, печку разберем, вместо нее установим душ.

- А как старики сейчас моются? - спрашиваем.

- Да как? - пожимает плечами Вера Ивановна. - Как обычно, в корыте. Ставлю его возле печки, чтобы тепло было. Иногда к себе забираю помыться.

Вера Ивановна сама занималась всеми стариковскими «газовыми» делами, им-то уж не под силу:

- За разводку для подключения газа 250 тысяч заплатили, - вздыхает она. - Водоканал, Энергосбыт - всем заплати... Оборудование купили, котлы, трубы, проект сделали, только за воздуховод отдали 30 тысяч. Все заначки выгребли, «смертные» распотрошили, а толку нет.

По палисаднику и впрямь тянется едва приметная борозда. Газовые трубы летом тянули к дому, на крыше - блестящая труба новенького дымохода. Внутри избы вдоль стены газовые трубы - в горнице у Веры Григорьевны даже стенку пришлось снести, чтобы нормы соблюсти. Казалось бы, осталось совсем немного - и поживут старики под конец жизни по-человечески.

…Эпопея с газификацией Туракова длится уже почитай четверть века. Первые деньги «на газ» сельчане собрали еще в 80-х. Проекты то устаревали, то терялись. В середине2000-х

«Газпром» все же провел в Тураково ветку газопровода высокого давления, вывели магистраль на картофельном поле за околицей. Жители ждали - вот-вот. Летом 2011 года вдоль деревни, наконец, проложили трубопровод для доставки газа непосредственно в дома. Желтые трубы появились прямо рядом с низенькими редкими деревянными заборчиками, осталось лишь установить в домах газовое и вентиляционное оборудование да сделать разводку по избам и домам.

«Все работы по разводке в дома - за свой счет», - сказали сельчанам. Узнали они, сколько это стоит, опечалились - один только проект 80 тысяч, да оборудование купить, а сколько согласований. Старики «похоронные» копилки растрясли, молодые кредиты взяли - летом сделали проекты, согласовали, наняли подрядчиков и подвели трубы к избам, осталось только пустить газ. Его ждали этой осенью. Но оказалось, что в уличном газопроводе газа нет.

Сегодня в Туракове зарегистрирована инициативная группа под девизом «Даешь газ!». Ее участницы Елена Филиппова и Светлана Прецкайло встречают нас у калитки.

- В частном порядке нам разрешили сделать проекты, а затем провести разводку по домам, - говорят они. - Заказали, согласовали, подрядчиков наняли. Хоть нанимали разные организации - бабе Вере, например, райгаз делал, нам - частная компания, однако всем в итоге почти одинаково получилось - около 200 тысяч. Потратились, конечно.

Надеялись летом закончим и подключимся, наконец, к газу. За присоединение еще 40 тысяч придется заплатить - был бы толк.

Надежду сельчан крепили и в администрации, говорили: дрова на зиму не покупайте, будет у вас газ. Некоторые даже печи разобрали. Сегодня срочно переделывают газовые котлы под печное отопление.

- Только в июле выяснилось, что в уличном газопроводе нет газа, - рассказывают женщины. - «Мособлгаз» не подключает голубое топливо: газовики говорят, что земля под трубопроводом не оформлена, не передана им. В кадастровой базе путаница, кое-где трубопровод проходит по частным участкам, и теперь идет судебное разбирательство.

Но суд - дело долгое. И тураковцы вновь взялись за перья - написали письмо губернатору. В конце августа пришел ответ от министра энергетики Московской области Михаила Кручинина. Министр сообщал, что в рамках реализации программы областного правительства «Газификация населенных пунктов Московской области на 2005–2013годы» в 2007 году к деревне Тураково проведен газопровод высокого давления, тем самым созданы условия для газификации перспективных потребителей; что мероприятия по строительству уличных газораспределительных сетей выполнены в рамках постановления правительства «О мероприятиях по обеспечению газификации сельских населенных пунктов за счет средств ГУП газового хозяйства Московской области». И что «Мособлгаз» осуществит ввод в эксплуатацию газораспределительных сетей и пуск газа в дома после представления администрацией Сергиево-Посадского муниципального района оформленной землеустроительной документации. По информации администрации Сергиева Посада, оформление кадастрового паспорта на земельный участок завершается. Министр советовал по поводу сроков ввода в эксплуатацию построенных газопроводов обращаться в администрацию Сергиева Посада.

И тураковцы обратились. В сентябре начальник управления жизнеобеспечения города Сергей Романцов ответил инициативной группе, что газ пустят после урегулирования в судебном порядке споров по исправлению ошибки в кадастре, произошедшей при выборе земельного участка под строительство газопровода. Поскольку выявилось пересечение границ ранее учтенных в госкадастре участков с границами земельного участка, где, согласно межевому плану, проложен распределительный газопровод.

Понимая, что суд- дело долгое, Сергей Романцов сообщал, что администрация ведет переговоры с «Мытищимежрайгазом», чтобы ускорить процесс подключения газопровода низкого давления деревни Тураково к магистральному и подать газ абонентам.

Однако дело, похоже, опять затягивается. У некоторых уже вышел срок выданных согласований, а в Мытищинском «Межрайгазе» до выяснения ситуации отказываются выдавать сельчанам, еще не сделавшим разводку к домам, технические условия на подключение.

- А что вы хотите, - сказал тураковцам представитель администрации. - Кое-где по три года ждут подключений! И вообще, кто вам сказал, что у вас будет газ?

Ежедневные новости-Подмосковье, 09.11.2012
Ирина Мамонова

НА ПРЯМОЙ ЛИНИИ «МОСОБЛГАЗ»

В разгар подготовительных работ к отопительному сезону на пост генерального директора «Мособлгаза» в июле 2012 года назначен Голубков Дмитрий Аркадьевич. Текущая интенсивная работа уже на первом этапе позволила выявить и плюсы, и минусы действующей системы предприятия.

Эффективность предприятия, по мнению Голубкова, во многом зависит от того, насколько правильно выстроена его структура – она должна быть динамичной и точно соответствовать задачам и целям предприятия в конкретный период. Основное слагаемое успеха – профессионализм команды единомышленников.

«Нужно повысить степень доверия к нашей компании,– сказал, открывая прямую линию, Д.А. Голубков, – нам необходим диалог с нашими потребителями, чтобы быстро и эффективно решать любые вопросы, руководствуясь принципами справедливости и открытости». Итоги уже состоявшегося общения подтверждают правильность взятого курса перемен. За время работы прямой линии в редакцию газеты поступило 148 звонков, на сайт пришло 375 вопросов. Большинство из них касалось тарифов, проблем газификации, готовности к отопительному сезону и качества обслуживания.

– Здравствуйте, Дмитрий Аркадьевич. Меня зовут Екатерина. Цены на газ снова выросли. Скажите, как определяется стоимость газа?

– Действительно, с 1 июля 2012 года стоимость 1 куб. м газа составляет 3 рубля 79 копеек. Увеличение цены произошло в среднем на 15%.

Розничная цена на природный газ, реализуемый населению, включает в себя две составляющие – оптовая цена на природный газ, поставляемый структурами ОАО «Газпром», и тариф на услуги по транспортировке природного газа по газораспределительным сетям ГУП МО «Мособлгаз» на территории Московской области. При этом отмечу, что тариф на транспортировку газа в общей цене составляет лишь малую часть – около 10%.

– Меня зовут Сергей Борисович. Меня не устраивают комиссионные сборы банками при оплате коммунальных услуг. Вы видите здесь какой-то выход?

– Нас тоже это беспокоит, ведь от этого зависит и собираемость платежей. Дело в том, что с 1июля в связи с изменением тарифной политики комиссионный сбор банков исключен из цены на газ. Теперь банки самостоятельно определяют размер комиссионного сбора в рамках своей ценовой политики, который оплачивает абонент. В ряде банков при приеме платежей установлен так называемый «минимальный платеж» в размере от 20 до 30 рублей. В некоторых случаях он оказывается почти равным сумме оплаты за газ в месяц.

При этом нами создана возможность оплаты за газ без комиссионного сбора в кассах филиалов ГУП МО «Мособлгаз» и в кассах магазинов по продаже газового оборудования. На сегодняшний день это более 70 касс. Также наши клиенты могут воспользоваться платежными терминалами, расположенными в наших филиалах. А отдельным филиалам удалось договориться о приеме платежей от населения без комиссии с коммерческими банками. Информацию по оплате за газ без комиссии можно получить в подразделениях «Мособлгаза».

– Здравствуйте. Я из Мытищ. У вас на сайте появилась услуга «Личный кабинет». Для чего он создан и как им пользоваться?

– Сервис «Личный кабинет частного абонента» был запущен с таким расчетом, чтобы им могли пользоваться абсолютно все категории граждан. Это очень простой и удобный способ абонента получить информацию о состоянии своего лицевого счета, поступивших платежах, ценах на газ и справочную информацию, не выходя из дома. Кроме того, сервис позволяет заполнять и распечатывать квитанции на оплату за газ, самостоятельно вносить показания прибора учета газа. К концу года абонентам будет предоставлена и долгожданная возможность оплачивать услуги за газ с помощью банковской карты через «Личный кабинет». Кстати, его создали уже более 20 тыс. абонентов. Напомню адрес сайта: www.mosoblgaz.ru – заходите, регистрируйтесь, создавайте свой личный кабинет.

– Я давно живу в городе Электросталь. У нас по улице проходит Ваш газопровод. Он уже старый – это не опасно? Может, пора его заменить?

– Установленный нормативный срок эксплуатации сетей – 40 лет. Из 26,5 тысячи километров газопроводов, находящихся в ведении «Мособлгаза», только 6 тысяч выработали свой срок эксплуатации. Это 23%! Что само по себе является не плохим показателем. При этом отмечу, что назначенный срок эксплуатации – это не технический ресурс. Газопроводы старше 40 лет в соответствии с российским законодательством прошли экспертизу промышленной безопасности, по итогам которой срок эксплуатации был продлен. Эту экспертизу проводит не сам «Мособлгаз», а специализированные организации, которые имеют лицензии и работают по утвержденным Ростехнадзором методикам. По результатам проведенных экспертиз лишь незначительная часть газопроводов и сооружений нуждается в ремонте и включена в план модернизации, капитального и текущего ремонта.

К примеру, в следующем году на ремонтные работы мы заложили почти 1,5 млрд. рублей, из которых четверть «Мособлгаз» выполнит собственными силами, остальное с помощью подрядных организаций.

– Я проживаю в Клинском районе, недавно прочел комментарий нашего главы г-на Постриганя о проблеме с газификацией региона. Каким образом решается вопрос газификации?

– В настоящее время «Мособлгаз» ведет газификацию региона в рамках областной программы «Газификация населенных пунктов Московской области на 2005-2013 годы». За 7 лет в регионе, и в том числе в Клинском районе, построено более 1000 км газопроводов, которые проходят через 166 населенных пунктов с общей численностью населения 85,7 тысячи человек. Переведено на природный газ 104котельные. В перспективе в этих населенных пунктах появится и уличная сеть газопроводов. Сейчас строительные работы ведутся еще в 13 районах области.

Помимо этого, «Мособлгаз» в течение 4 лет за свой счет построил более 166 км газораспределительных сетей в 36 населенных пунктах области. В текущем году специалисты предприятия ведут работы на территории Шаховского, Лотошинского и Сергиево-Посадского районов. В итоге газ будет пущен в жилые дома 8 поселков Подмосковья.

В 2013 году планируется строительство распределительных уличных газопроводов в 43населенных пунктах региона. Это значит, что еще почти 30 тысяч жителей области смогут использовать для бытовых нужд природный газ.

Добавлю, сейчас «Мособлгаз» совместно с Министерством энергетики Московской области разрабатывают единую инвестиционную программу газификации Московской области до 2017 года.

– К вам обращается Валентина Степановна из Ногинска. При газификации своего дома год назад столкнулась с хамским отношением к себе со стороны работников вашей организации. Этот вопрос как-то вами будет решаться?
– Уважаемая Валентина Степановна. Работа над устранением справедливо отмеченного вами недостатка ведется, и уже кое-что решается. У нас на сайте открыта рубрика «Задай вопрос генеральному директору», чтобы каждый потребитель мог не только получить квалифицированную консультацию, но и оставить свои замечания. За несколько месяцев мы получили десятки жалоб и незамедлительно предприняли соответствующие меры. И впредь мы намерены расширять общение с нашими потребителями и в популярных социальных сетях, а с 1 ноября на предприятии круглосуточно работает «телефон доверия»: +7 (495) 597-55-69.

Также наряду с хамством приоритетным для себя считаю исключение в «Мособлгазе» случаев злоупотребления служебным положением, к сожалению, информация о таких фактах к нам поступает. Скажу следующее: в «Мособлгазе» не место таким людям.

– Дмитрий Аркадьевич, здравствуйте. Меня зовут Ольга Васильевна, я проживаю в Бронницах. Полгода назад я приобрела газифицированный дом. Как выяснилось впоследствии, газификация дома проводилась нелегально. Что мне делать?

– Аналогичные случаи, к сожалению, не редкость. Вам необходимо обратиться в Раменское «Межрайгаз», подать заявление и оформить соответствующие документы.

Дополню, что наравне с озвученной проблемой есть еще ряд системных вопросов, напрямую влияющих на эффективность нашего предприятия: это несанкционированный отбор газа, несоблюдение договорных обязательств отдельными нашими потребителями и т.д. Безусловно, мы будем и впредь отстаивать интересы предприятия в рамках правового поля с привлечением при необходимости правоохранительных органов.

– Меня зовут Владимир Юрьевич. Я живу в Красногорске. Хочу провести газ в дом, как мне получить технические условия, говорят, у вас это сделать сложно.

– К сожалению, вынужден согласиться с вами, действительно, процесс газификации в настоящее время имеет ряд недостатков. Тому есть и объективные, и субъективные причины, зачастую не связанные с «Мособлгазом».

К примеру, в данный момент пакет документов по газификации, от получения технических условий и до пуска газа, включает в себя более десятка договоров, заключать которые потребитель должен, каждый раз приезжая к нам в офис. В ближайшее время нашим клиентам надо будет заключать всего один-два договора на весь комплекс работ по газификации объекта.

Или другой, уже примененный на практике пример: это упрощение приема обращений на выдачу технических условий на газификацию в филиалах с помощью предварительной записи на сайте «Мособлгаза» в разделе «Запись на сдачу документов для получения ТУ», где можно оставить предварительную заявку. Это сэкономит ваше время.

Вообще упрощение и доступность процесса газификации является одним из наших приоритетов, но, безусловно, мы идем на это не в ущерб вопросам безопасной и надежной эксплуатации.

Ежедневные новости-Подмосковье, 25.09.2012
Валерий Нестеров, аналитик инвестиционной компании «Тройка Диалог»: 
СТОИМОСТЬ ГАЗИФИКАЦИИ ВЫСОКА И ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ
Инициатива подмосковных властей обеспечить дома в Московской области не природным, а сжиженным газом, может затронуть интересы «Газпрома», имеющего собственную программу газификации России. О том, как повлияют планы подмосковных чиновников на действия «Газпрома» в области газификации, обозреватель газеты «Подмосковье» Алексей ПЕТРЕНКО попросил рассказать аналитика инвестиционной компании «Тройка-Диалог» Валерия Нестерова.

– «Газпром» – компания, уполномоченная государством проводить газификацию России. Ведь у нас много областей, особенно в Восточной Сибири, которые по большей части не газифицированы. Это своего рода социальная нагрузка на компанию, которая мало что может дать ей с точки зрения прибыли. Это дополнительная головная боль для её руководителей, так как стоимость газификации высока и продолжает расти.

Не всегда по этой причине и потребители рады получаемому газу. Для них использование сжиженного газа вместо природного может быть выгодно. Если, конечно, замена просчитана экономически.

Переход некоторой части потенциальных потребителей на сжиженное топливо не будет существенной проблемой для «Газпрома» и по другой причине. Компания испытывает серьезные трудности на внутреннем и внешнем рынках в связи с падением спроса на ее продукцию. И одновременно – из-за роста конкуренции со стороны независимых компаний, обеспечивающих уже четверть потребностей страны в природном газе, хотя недавно было всего 16 процентов. Кроме того, у компании есть серьезные проекты – в той же Восточной Сибири, на морском шельфе, для осуществления которых ей нужны силы и средства. Поэтому, если в Подмосковье власти считают, что целесообразно использовать для обеспечения населения топливом сжиженный газ, это только поможет «Газпрому» снять с себя часть социальных обязательств.

– Может ли сжиженный газ полностью заменить природный, к примеру, в отдаленных деревнях и селах Московской области?

– Если поставлять сжиженный газ будет выгоднее, почему бы и нет. Конечно, там, где есть труба, куда ушли капиталовложения, это делать вряд ли стоит. Ведь это уже само по себе снижает затраты потребителей на подключение. А там, где этого нет, возможно, сжиженный газ обойдется дешевле.

Кроме того, все меняется, в том числе и технологии. Каждые70 лет вообще происходят технологические революции. Это может казаться странным сегодня, а через 20 лет те же автомобили будут ездить не на бензине, а на сжатом газе или другом виде газообразного топлива. То же можно сказать и о топливе для бытовых нужд.

– Программа Московской области предполагает в первую очередь газификацию населенных пунктов, в которых проживают более 200 человек. Это, говоря вашими словами, экономически целесообразно. Но тогда для деревень с 15 -20 жителями, наверное, предпочтительнее был бы сжиженный газ?

– Вы совершенно правы. Потребителей должно быть столько, чтобы система была рентабельной. А для этого должны быть низкие удельные затраты. При малом числе жителей рентабельность подключения к магистральной трубе можно обеспечить только при высокой стоимости такого подключения.

Ежедневные новости-Подмосковье, 25.09.2012

Дарья Баракина
ЖИДКИЙ АРГУМЕНТ

Подмосковные власти вносят коррективы в программу газификации региона. Возможности широкого использования сжиженного газа вместо природного обсуждались 24 сентября на селекторном совещании с главами муниципальных образований, которое провёл вице-губернатор Московской области Руслан Цаликов.

Несмотря на существенную разницу в стоимости природного и сжиженного газа (второй дороже примерно в три раза), в правительстве считают, что, отдавая предпочтение жидкому голубому топливу, можно достигнуть лучших результатов. Чтобы обеспечить все Подмосковье привычным природным газом, потребовалось бы порядка 100 миллиардов рублей. Что касается дополнительных затрат, которые неизбежно возникнут у населения при переходе к оплате тарифа на сжиженное топливо, власти планируют их компенсировать.

Заместитель председателя регионального правительства Тимур Иванов сообщил, что до конца 2012 года будет актуализирована и вновь запущена программа газификации населенных пунктов Подмосковья, которая появилась шесть лет назад. В свое время она была исполнена на 90%. Однако до сих пор порядка100 тысяч человек в регионе живут, не имея доступа к газу. И это только те, кто зарегистрирован в области. В связи с этим Руслан Цаликов дал распоряжение главам муниципалитетов уделить первоочередное внимание вопросу обеспечения строящихся частных посёлков топливом.

Обсудили на совещании и подготовку схемы энергоснабжения региона. Напомним, такое поручение дал губернатор Московской области Сергей Шойгу. Работа над проектом должна завершиться до конца ноября, тогда же он будет представлен общественности. Реализуя это поручение, правительство области наладило сотрудничество с ОАО «Московская объединенная электросетевая компания» («МОЭСК»). В итоге этому крупнейшему игроку на региональном рынке были отданы в долгосрочную аренду коммуникации 27 муниципальных образований. По словам Тимура Иванова, это позволит сократить время ликвидации нарушений в энергоснабжении: «Среднее время, за которое «МОЭСК» устраняет неисправности, два с половиной часа, в то время как муниципальные компании тратят на это более четырех часов». Поэтому вице-премьер призвал местные власти ещё раз рассмотреть возможность передачи электросетевого хозяйства в управление «МОЭСКа».

Вторым пунктом повестки, спровоцировавшим продолжительное и бурное обсуждение, стал вопрос о состоянии профилактики противоправных деяний подростков. По данным, которые озвучила председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при губернаторе Подмосковья Людмила Тропина, количество таких инцидентов в последние годы снижается. Однако их по-прежнему много. К тому же каждое пятое преступление, которое совершают подростки, относится к числу тяжких или особо тяжких.

Вице-губернатор считает, что ситуацию можно изменить к лучшему только с помощью комплекса мер, охватывающих все сферы жизни ребенка: семью, школу и досуг. Для этого Руслан Цаликов предложил разработать отдельную областную программу профилактики правонарушений со стороны подростков.

