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Пояснительная записка
к проекту закона Московской области 
«О внесении изменений в некоторые законы Московской области» 

Проект закона разработан в соответствии с Федеральным законом 
от 28.12.2016 № 465-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования организации отдыха и оздоровления детей».
Проектом закона предлагается внести изменения в законы Московской области № 248/2007-ОЗ «О предоставлении полного государственного обеспечения и дополнительных гарантий по социальной поддержке детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» 
и № 94/2013-ОЗ «Об образовании» и установить:
обязанность органов государственной власти Московской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области обеспечивать предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, путевок в организации отдыха детей и их оздоровления, подведомственные соответственно органам государственной власти Московской области и органам местного самоуправления муниципальных образований Московской области, в первоочередном порядке;
право органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области определять порядок и размер компенсации стоимости путевок в организации отдыха детей и их оздоровления, санаторно-курортные организации и проезда в случае самостоятельного приобретения путевок и оплаты проезда опекунами (попечителями), приемными родителями или патронатными воспитателями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, или лицами из числа детей-сирот;
право детей-сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получивших образование по адаптированным основным общеобразовательным программам, на повторное прохождение обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих по очной форме обучения за счет средств бюджета Московской области. 
Данная норма позволит детям-сиротам и лицам из их числа, получившим образование по адаптированным основным общеобразовательным программам, получить вторую профессию, а значит социализироваться в обществе. Потребность в получении второй профессии около 50 человек. Дополнительного финансирования из бюджета Московской области не потребуется с учетом обучения детей в рамках установленного государственного задания и данные лица будут учтены в контрольных цифрах приема в профессиональных образовательных организациях.
Так, на предоставление полного государственного обеспечения и дополнительных гарантий при получении профессионального образования детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, лицами из их числа, лицами, потерявшими в период обучения одного или обоих родителей, в бюджете Московской области на 2017 год предусмотрено 
540 млн. 023 тыс. рублей на 2123 человека.

Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.
Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

