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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Московской области 

«О внесении изменений в некоторые законы Московской области 
в связи с признанием утратившим силу Закона Московской области 
«О промышленных округах в Московской области»
Проект закона разработан в связи с принятием Закона Московской области № 84/2016-ОЗ «О промышленной политике в Московской области», которым признан утратившим силу Закон Московской области № 71/2008-ОЗ «О промышленных округах в Московской области». 
Проектом закона предлагается внести изменения в части исключения понятия «промышленный округ» в законы Московской области:

№ 95/2010-ОЗ «О развитии предпринимательской деятельности в Московской области»,

№ 27/2015-ОЗ «Об установлении критериев, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, для размещения (реализации) которых допускается предоставление земельного участка, находящегося в собственности Московской области, муниципальной собственности, а также земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, в аренду без проведения торгов»,

№ 36/2007-ОЗ «О Генеральном плане развития Московской области»,

№ 164/2014-ОЗ «О видах объектов областного значения, подлежащих отображению на схемах территориального планирования Московской области, видах объектов местного значения муниципального района, поселения, городского округа, подлежащих отображению на схеме территориального планирования муниципального района, генеральном плане поселения, генеральном плане городского округа Московской области».
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
