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Пояснительная записка

к проекту закона Московской области 
«О внесении изменений в Закон Московской области 
«О наименованиях органов местного самоуправления 
муниципальных образований Московской области»
Проект закона разработан в целях приведения законодательства Московской области в соответствие с нормами федерального законодательства.

Законом Московской области № 98/2005-ОЗ «О наименованиях органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области» (далее – Закон) установлены наименования органов местного самоуправления различных категорий муниципальных образований Московской области, в том числе, городских округов. При этом Законом определено, что термины «городской округ» и «город» используются в одном значении.

С учетом действовавшего на момент принятия Закона федерального законодательства, городской округ представлял собой город, в котором местное самоуправление осуществляется населением непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления. В состав городского округа мог входить только один населенный пункт, что создавало правовую основу для равнозначного использования терминов «городской округ» и «город».
Вместе с тем, Федеральным законом от 03.04.2017 № 62-ФЗ в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внесены изменения, согласно которым к городским округам могут относиться как один, так и несколько объединенных общей территорией населенных пунктов. Таким образом, дальнейшее равнозначное использование терминов «городской округ» и «город» не представляется возможным. 
Проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в ряд статей Закона.
Принятие проекта закона не потребует дополнительных расходов 
из бюджета Московской области.

Проект закона не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
